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Gépállomásaink 
az őszi verseny sikeréért

(0. M.) Az ország kenyere- zés, és a sár megbénítja a gé­
nek biztosításához, a jövő évi pék mimikáját. Versenyt fut­
ni»« gazdagabb gabonatermés na"s ők az. idővel. Megelőzik 
eléréséhez most adjuk meg az a tétlenkedésre kényszerítő 
a lapot az idejében történő bú- heteket. A Vörös Csillag föld- 
zavetéssel. Második- p téves tér- jen nincs is lemaradás, 200 
vünk első esztendejében még holdon elkészültek a vetéssel, 
bőségesebb gabonát akarunk Az idejében földbe került bú- 
betakai'itani. mint ebben az za a Vörös Csillagnak jövőre 
evben. Hajdú-Biharban azt már gazdagabb termést ad és 
vállaltuk, hogy búzából 10 má- jogosan büszke ifj. Csóra Lő- 
■sas átlagot érünk el. Hogy tánc és társa, hogy az ő szer­
ezi a vállalást teljesíteni tud- «almuk, idejében végzett 
juk, ahhoz elsősorban az munkájuk segítette a ter- 
szükséges, hogy jól munkáit melőszövetleezetet a bőséges 
talajba, jól szelekitorozott és terméshez.
csávázott, kipróbált csíráké- Tudni kell mindem traikto- 
pességü vetőmagot tegyünk a rosnak, hogy a gépállomások 
földbe. dolgozói felelőseik a termelő-

Meg keli állapítani, hogy a szövetkezetek terméseredme- 
megye nem tett meg mindent nyélért. Ezt a felelősséget 
azért, hogy megadja a jó ala- érezte ifj. Csóra Lőrinc és 
pot a korai vetéssel a jövő társa, ezért nem tudtak nyíl­
évá nagyobb terméshez. Itt godni addig egy percig sem. 
van már a nyakunkon októ- míg eleget nem tettek legfon- 
ber 31-e, a búzavetés befeje- tosabb őszi munkájuknak, 
zésének határideje, s a megye Ez a fiatal kommunista trak- 
lerületén még jelentős a le- toros nemcsak a folyó napo- 
maradás a búzavetésben. Hi- kát látta, hanem látta már 
vatkozni lehet esőre és más maga előtt a jövő évi dús 
dologra, de azt mindenki, aki kalászokat ringató búzatáblá­
ért a mezőgazdasághoz, belát- kát is és ezért dolgozott fá­
ja. ha szervezettebben folyik radhalatiamul, 
a betakarítás, a szántás-ve- Ezt kell érezni minden Haj- 
lesre való felkészülés, ered- dú-Bihar megyei traktoros- 
ményeink sokkal jobbak len- nak. Látni kell, hogy a mun­
ná nek az esőket is beszámítva. Icájától milyen sok függ. Saj- 

Gépállomásainfcnak nagy a nos, vannak traktorosaink 
felelőssége az őszi munka si- akik nem érzik ezt a felelős- 
keiéért vívott harcban, hiszen séget és ezzel nemcsak a tér 
termelőszövetkezeti földjeink melőszövetkezetnek okoznak 
nagy területén a gépel'»' hátrányt, hanem önmaguknak 
jó -munkájától függ a legtöbb js érzékeny veszteséget. A jói 
esetben, hogy határidő előtt végzett és a normán felül vég- 
iőidbe kerül-e a mag, vagy zett munkáért jó díjazás jár. 
halogatják-e a vetést. Gépállo- Ettől esnek el azok, a trakto- 
másainkon november 7 tiszte- rosok, akik nem fogják meg 
leiere verseny indult. Célja az keményen a munka végét, és 
■ i munka gyorsítása, a ve- csak éppen hogy tolják egyik 
lés határidő előtti befejezése, napot a másik után, bizony 

A legjobbak személyes pél- ezért nem telik meg a bugyel- 
clHiúkkal bizonyították be. lárisuk. Ifi). Csóra Lőrinc szép 
hogy a vállalás teljesítése nem tember elsejétől október 20-ig 
ördöngős feladat, hiszen a több mint 6600 forintot kere- 
november 7-re tett felajánlást sett. Éves tervét már túltel- 
már napokkal ezelőtt a me- jesítette. így 50 százalékka 
gyében 21 traktorvezető és magasabb bért kapott műn­
két brigádvezető teljesítette, kaja után. íme a példa, ahol 
'.-\z őszi idényterv teljesítését a közösség érdeke és az egyé­
tek! .i Ive is a szép példák ni érdek találkozik. Csóra Lő- 
egész sora áll traktorosaink rmc megtalálta a számítását, 
elölt. A megyében 22 traktor- de a Vörös Csillag is, amikor 
vezető már túlteljesítette őszi földjén ilyen jó traktoros ke 
idénytervét. Van példa tehát zébe adta a munkát, 
bőven Hajdú-Biharban arra, Akadnak minden gépáliomá 
hogyan kell dolgozni az őszi son, akiknek személyes példa 
munka versenyben. hogyan juk, munkamódszereik alkál­
iéit et sikereket elérni. masak arra, hogy lendületbe

Vannak, akik arra hivat- hozzák az egész gépállomás 
koznak, hogy nem kedvező az és fokozottabb eredményeke 
időjárás. Hol száraz volt a érjenek el az őszi munka vég­
föld. hol éppen eső esett. De zésében. Ifj. Csóra. Lőrinc no- 
ezek a munkájukban téma- vember 7 tiszteletére forra- 
radék nem gondolnak arra, dalmd műszakot indított, vai 
hogy ugyanolyan időjárás volt lalva, hogy október 20-tól no- 
az ó határuk felett is ezen vember 10-ig 70 műszaknor 
az őszön, mint a versenyben mát teljesít. A Zsákai Gép­
olyan szép eredményeket el- állomáson eddig 22-en csalfá­
ért traktorostársak földjén. A koztak a forradalmi műszak 
munkában, a munkafegyelem- hoz. Az egyik traktoros, Nagy 
ben. a szervezésben van tehát Sándor olyan jói végzi mun- 
a hiba ott, ahol nagy a le- báját, hogy szinte már sár 
-maradás. kába lépett ifj. Csóra Lőrinc-

A megye legjobb traktoro- nek. Nagy Sándornak szerdán 
■-II az őszi. munka végzésében már 20 műszaikno-rmája volt 
<’ Zsákai Gépállomáson ifj. Csóra Lőrincnek pedig 28. 
Csóra Lőrinc, aki forradalmi Baj van több gépállomáson
-műszakot indított november a verseny nyilvánosságával 
7 tiszteletére. Ez a fiatal kom- márpedig enélkül a verseny­
műn ista traktoros ragyogó nek nincs meg az az el őreién- 
Dél-Iá lát adta annak, hogyan dítő ereje, amire olyan nagy 
Lei! dolgozni, szinte éjt-napot szülkség van most az őszi mu-n- 
e.eaw'áve. hogy a rábízott te- ka idején. Verseny nélkül bő­
rűiden meg ne akadjon a gyám érnének el olyan jó 
mi- • é.s szántás-vetés ide- eredményeket, mint Csirkés 
JcbiM - -ieiezódjön. A kóró- Sándor a Balmazújvárosi és 
szí településen, a Vörös Taissi Albert a Derecske! Gép- 
L- ■ Termelőszövetkezet állomáson, akik egy nap alatt

dolgozik ifj. Csóva Lő- 17 normálholdnak megfelelő 
rinc aki nappal szánt, vet — munkát végeztek. Minden gép- 
ei-, -I pedig a föld letakan’- állomáson a pártszervezetek 
''--u (l'jiuozik. hordja Zetor- éberen vigyázzanak arra, hogy 

a tengerit és tengeriszá- a legjobbak eredményei, mun- 
rat. ka módszerei közismertté v-ál-

I'VIváltva dolgozik társával ianak. Ne engedjék elaludni 
« 17 éves Cs. Nagy Mártonnal, a versenyt, ne tűrjék, hogy 
s hetek óta egyetlen vasárnap csak papíron maradjon, 
sem pihentek, mert sarkallta A kommunisták személyes
őket az előttük álló nagy fel- példamutatása lelkesítse, szó- 
adat. lesítse a traktorosok versc-

Vgy tartják, pihenhetnek a nyét, hogy november 7-én 
-télen, amikor majd beborítja felajánlásuk teljesítéseve' 

földeket a hó, vagy akikor, büszkén ünnepeljenek a me 
ha rájuk szakad az őszi eső- gye minden gépállomásán,

A QENFI KVLÜQYMINISZTERI ÉRTEKEZLET

lljicsov sajtóértekezlete 
a külügyminiszterek szombati üléséről

Október 29-én megtartotta 
harmadik ülését Franciaor­
szág, Anglia, a Szovjetunió 
és az Amerikai Egyesült Ál­
lamok külügyminisztereinek 
értekezlete. Az ülésen V. M. 
Moloto-v,- a szovjet kül­
döttség vezetője elnökölt. A 
külügyminiszterek folytatták 
az első napirendi pont. — az 
európai biztonság és Német­
ország — megvitatását.

Az ülésen Dulles, P i - 
h a y. Macmillan és 
Molotov szólalt fel.

*
* *

lljicsov, a genfi érte-kezle- 
•en részvevő szovjet küldött- 

szóvivője szombaton este 
;aj lóértekezleten ismertette
:tz értekezlet harmadik ülésé­
nek lefolyását. Az ülésen, 
imelyen V. M. Molotov szöv­
et külügyminiszter elnökölt, 
olytatták az első napirendi 

pont — az európai biztonság 
is Németország — meg v-te­
ását. Az ülésen mind a négy 
ül ügyminiszter telszól alt.
Dulles amerikai külügymi­

niszter. az első felszólaló arról 
beszélt, hogy a négy külügy­
miniszternek a kormányfők 
genfi értekezletén elfogadott 
Irányelvekhez kell tartani ok 
magukat és hogy az európai 
biztonság kérdése szorosan 
összefügg a német kérdéssel. 
Ugyanilyen álláspontra he­
lyezkedett Pinag francia és 
Macmillan angol külügymi­
niszter is. Dulles arra való 
livatlcozással. hogy a szovjet 
javaslat főleg az európai bizton­
ság kérdésével foglalkozik, és 
a Szovjetunió a német kérdés­
ről csak később akar javasla­
tot beterjeszteni, azt állítja, 
hogy a szovjet küldöttség nem 
teljesíti a kormányfők, genfi 
értekezletén kijelölt irányel­
veket.

Molotov szovjet külügymi­
niszter kijelentette: ,,A kor­
mányfők genfi értekezletén 
elfogadott irányelvek kimond­
ják, hogy a német kérdés 
összefügg az európai bizton­
sággal. A szovjet küldöttség 
elismeri ezt az összefüggést és 
ezért kissé váratlan a nyu­
gati külügyminisztereknek az 
az álláspontja, hogy a szovjet 
küldöttség csak az európai 
biztonság kérdésében nyújtott 
be javaslatot. Molotov újra 
kijelentette, hogy a német 
kérdés tárgyalásakor a szov­
jet küldöttség erre vonatko­
zó részletes javaslatot fog be­
terjeszteni.

Dulles javasolta és javasla­
tát a nyugati külügyminisz­
terek támogatták, hogy az

első pont további tárgyalását 
a nyugati javaslatok alapján 
folytassák.

Molotov ezután kijelentet­
te, hogy a nyugati külügymi­
niszterek még nem tettek ér­
demleges megjegyzést a 
szovjet küldöttség javaslatai­
ra vonatkozólag. A szovjet 
küldöttség — mondotta Mo­
lotov — abból Indul ki. hogy 
az európai biztonság kérdése 
elsőrendű kérdés és a német 
probléma csak alárendelt 
részlet-kérdése a biztonság 
megteremtésének. Ami a né­
met kérdést illeti, a szovjet 
küldöttség szigorúan a négy 
kormányfő genfi értekezletén 
elfogadott irányelvekhez tart­
ja magát és ezen az alapon 
úgy véli. hogy a német kér­
déssel foglalkozó tanácskozá­
sokon meg kell hallgatni az 
érdekelt feleket, a német nép 
képviselőit. A szovjet kül­
döttség — hangoztatta a to­
vábbiakban Molotov — már 
tegnap kijelentette. . hogy 
amint sor kerül a néniét kél 
dés megvitatására, javasolni 
fogja a német. nép. képvise­
lőinek meghívását a tanács­
kozásokra.

Pinay francia és Macmillan 
angol külügyminiszter ezután 
megemlítette, hogy a szovjet 
küldöttségnek a biztonságról 
benyújtott javaslata azonos a 
négy kormányfő genfi érte­
kezletén előterjesztett szovjet 
javaslattal.

Mölotov erre a megjegy­
zésre válaszolva hangsúlyoz­
ta. hogy a kormányfők irány­
elveinek megfelelően a kül­
ügyminisztereknek meg kell 
tárgyalniuk minden olyan 
javaslatot, amelyet a kor­
mányfőik genfi értekezletén 
előterjesztettek. Ezért a kül­
ügyminisztereknek most az a 
feladatúk, hogy megtárgyal­
ják többek között a Szovjet­
uniónak a négy kormányfő 
genfi értekezletén a bizton­
ságról előterjesztett javasla­
tát is. Hangsúlyozta, hogy a 
nyugati hatalmak azt az 
Eden-tervet terjesztették elő 
újra, amelyet az angol kül­
ügyminiszter már 1954. elején 
a berlini külügyminiszteri ér­
tekezleten nyújtott be.

Pinay és Macmillan ezután 
azt hangoztatta, hogy a NA­
TO békés célokat szolgáló 
védelmi szövetség. Pinay hoz­
zátette. hogy a nyugati ha­
talmak nem hajlandók fel­
oszlatni a NATO-t.

Molotov kifejtette, hogyha 
a NATO valóban védelmi 
szervezet lenne, akkor nem 
lett volna oka elutasítani a 
Szovjetunió felvételét, hiszen 
a Szovjetunió közismerten a

meg-békéért és . a biztonság 
szilárdításáért küzd. .

Dulles amerikai - külügymi­
niszter felszólalásában azt 
állította, hogy a NATO és a 
Nyugateurópai Unió kollektív 
biztonsági csoportosulások.

Molotov ezzel szemben ki­
jelentette: „Ha elfogadnánk 
ezt a tételt, akikor azt is- el 
kellene ismernünk, hogy az 
első és. a második világhábo­
rú előtt kötött különböző 
paktumok, köztük a hírhedt 
antikomintern-pakitum is, kol­
lektív biztonsági csoportosu­
lás. vagy szervezet volt. A 
történelmi tapasztalatok azt 
mutatják — hangoztatta a 
szovjet külügyminiszter — 
hogy ezek a paktumok hábo­
rúhoz vezettek. Mi nem fo­
gadhatjuk el Dulles külügy­
miniszter úrnak ezt a .tételét/

Molotov a továbbiakban e 
nyugati javaslatokkal foglal­
kozott. Hangoztatta, a nyugati 
javaslatok pozitív jelentősége 
abban nyilvánul meg, hogy a 
berlini külügyminiszteri kon­
ferencián elfoglalt nyugati ál­
lásponthoz képest előretett lé­
pést jelentenek. A nyugati 
külügyminiszterek mostani ja­
vaslataiban már helyet kapott 
az európai biztonság is. Ez a 
kérdés a berlini értekezleten 
előterjesztett nyugati javasla­
tokban még teljesen háttérbe 
szorult. Ezért kijelenthetjük, 
hogy a nyugati álláspont és a 
szovjet álláspont közöli tiizo« 
nyos közeledés jött létre. De 
amikor elismerjük a nyugati 
javaslatok bizonyos pozitív ol­
dalait, meg kell állapítanunk, 
hogy a javasiátokban az euró­
pai biztonság megemlítése 
csak formai jellegű, mert most 
sem emeli ki kellőképpen e 
fontos kérdés tényleges jelen­
tőségét. A szovjet küldöttség 
úgy véli: a nyugati javaslatok­
nak az a legnagyobb fogyaté­
kossága, hogy mindent egy 
célnak rendelnek alá: annak, 
hogy az újra felfegyverzett 
Németországot; bevonják a 
NATO-ba. A nyugati javasla­
tokban Németország újraegye­
sítéséről beszélnek, de a nyu­
gati terv középpontjában tu­
lajdonképpen nem ez a kérdés 
áll. Ha figyelmesen tanulmá­
nyozzuk a nyugati tervet, fel­
ismerjük. hogy a javaslatok 
nem segítik elő Németország 
újraegyesítését. legalábbis 
nem úgy, hogy az összhang­
ban lenne a német nép és az 
európai biztonság érdekeivel.
A nyugati terv szerint az újra­
egyesítésre csak akkor kerül 
hetne sor. he eleve biztosítva 
lenne, hogy az egyesített Né­
metország a NATO-hoz csatla­
kozik. A szovjet küldöttség fel- térrel.

teszi a kérdést: Valóban olyan 
Németország lebeg-e a tárgyaló 
felek szeme előtt, amely előre 
elkötelezi magát valame­
lyik katonai tömbhöz. Mi 
olyan Németországot akarunk 
—" mondotta Molotov, —- amely 
népének valóban szabad aka­
ratnyilvánítása útján béke- 
szerető, demkralikus állam­
má válnék. Mi úgy véljük, hogy 
Németország útját magának 
a német népnek kell szabadon 
kijelölnie. Nekünk az a köte­
lességünk, hogy lehetővé te­
gyük és biztosítsuk a német 
nép szabad akaratnyilvánítá­
sát. Meggyőződésünk, hogy el­
sősorban az alapkérdésről, 
valamennyi európai ország és 
nemcsak néhány állam biz­
tonságáról kell tárgyalnunk. E 
kérdés megoldása feltétlenül 
elősegítené a német kérdés 
rendezését is. Ezért felvetjük 
a kérdést, megegyezhetünk-e 
abban, hogy a biztonsági 
egyezmény kérdését ne egyik, 
vagy másik államcsoport, ha­
nem valamennyi európai ál­
lam szemszögéből tárgyaljuk, 
elsősorban azon államok szem­
szögéből, amelyek igen sokat 
szenvedtek a hitlerista táma­
dástól' és a jövőben feltétlenül 
meg akarnak akadályozni min­
den agressziói a német mili­
tari zmus részéről. Felkérjük 
a nyugati küldöttséget, hogy 
fejtsék ki erről véleményüket.

Az ezután következett esz­
mecsere során elhatározták, 
hogy a külügyminiszterelv 
genfi értekezletének legköze­
lebbi ülését hétfőn 15 órakor 
tartják meg. A hétfői ülésen 
megkezdik a harmadik napi­
rendi pontnak, tehát a Kelet 
és a Nyugat közti kapcsola­
tok kiépítése kérdésének tár­
gyalását. ugyanakkor azonban 
folytatni fogják az első pont 
megvitatását is.

Molotov szovjet külügymi­
niszter bejelentette, hogy a 
szovjet küldöttség kiegészítő 
javaslatot terjeszt majd elő 
az európai biztonságról be­
nyújtót! javaslatához.

lljicsov, a szovjet küldött­
ség szóvivője a sajtóértekez­
let végén, utalt arra, hogy a 
harmadik napirendi pont mi­
előbbi megtárgyalásában a
négy külügyminiszter már 
New Yonk-á találkozásakor 
megegyezett,.

Az MTI genfi kiküldött tu­
dósítója jelenti, hogy a szom­
bati ülés után Molotov szov­
jet külügyminiszter félórás 
megbeszélést folytatott Mac­
millan angol külügyminisz-

Az európai koSBektív biztonsági rendszer 
megbízható alapja lenne 

az európai országok békés együttműködésének
V. If. Molotov elvtárs beszéde a külügyminiszteri értekezlet pénteki ülésen

V. M. Molotov, a Szovjet­
unió külügyminisztere az 
európai biztonság és a német 
kérdés tárgyalása során fel­
szólalt és többek között eze­
ket mondotta:

Hozzáfogtunk az „európai 
biztonság és Németország“ 
kérdésének megvitatásához. 
E két kérdés a napirend első 
pontjában együtt szerepel, de 
nem szabad megfeledkeznünk 
arról, hogy

a, kormányfők irányelvei­
ben az európai biztonság 
kérdése áll az első helyen.

Ez megfelel a dolog lényegé­
nek, minthogy az európai biz­
tonság kérdése döntő jelentő­

ségű minden európai népre 
nézve.

A négy hatalom, amikor 
Németország jövőjének kérdé­
sét vizsgálta, mindig ebből 
indult ki. Ez az elgondolás 
alkotta az alapját a négy ha­
talom ismert egyezményei­
nek, amelyeket a német kér­
désről a második világháború 
alatt és a háború után kölöl­
tek. Az abból az időből szár­
mazó egyezmények különö­
sen hangsúlyozzák, hogy meg 
kell akadályozni a német mi- 
litarizmus feléledését, mint­
hogy az újból veszélyeztet­
heti az európai béke fenntar­
tását.

Az európai biztonság biz­
tosítása cs annak megaka­
dályozása, hogy Európa 
újból a háborús tűzvész 
martalékává váljék, ko­
runk egyik legfontosabb 

problémája.
A történelmi tapasztalatok 
megmutatták, hogy az euró­
pai helyzet milyen óriási je­
lentőségű a béke sorsára 
nézve.

A történelmi tapasztalatok 
azt is bizonyítják, hogy mind 
a két világháború kitörését 
európai katonai államcsopor- 
tosulások alakítása előzte 
meg.

Mindez nem csupán azt bi­
zonyítja, milyen óriási jelen­

tőségű az egyetemes béke 
1 ügyére nézve az euvóp.ii b;z- 

tonság biztosítása, hanem az 
is, hogy

az európai népek békés 
életviszonyainak megte­
remtését nem katonai cso­
portosulások alakításának 
útján keti keresni, hanem 
valamennyi, a békében 
érdekelt európai átiam 
együttes erőfeszítéseinek 

alapján.
A szovjet kormány éppen 

e vitathatatlan tételektől ve­
zettetve foglalt állást amel­
lett, ‘hogy

létre kell hozni egy európai 
kollektív biztonsági rend- 

(Folytatás a 2. oldalon)
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Molotov elvtárs beszéde
(Folytatás az 1. oldaTról) 

szert, amelyben társadalmi 
és államrendjükre való te­
kintet nélkül részt venné­
nek az összes európai álla­
mok, valamint az Ameri­

kai Egyesült Államok.
A szovjet kormány ms 

többször kifejtette álláspont' 
ját az európai biztonságról. 
Ezt a kérdést kellőképpen 
megvilágították a négy haté 
lom kormányfőinek értekez­
letén is. Minthogy azonban az 
említett értekezleten az Egye­
sült Államok, Anglia és 
Franciaország kormányfői 
nem nyilvánítottak véle­
ményt a szovjet kormánynak 
arról a javaslatáról, hogy kös­
sünk általános európai kol­
lektív biztonsági szerv őrlést,
mi reméljük, hogy most ezen 
az értekezleten erre sor ke­
rül.

V. M. Molotov ezulán ki­
egészítésként néhány elgon­
dolást fejtett ki. Rámutatott:

a Szovjetunió úgy véli, 
alaptalanok azok az aggo­
dalmak, hogy a szovjet ja­
vaslat káros lehet a nyu­
gati államok biztonságára,

mivel végeredményben elő­
irányozza a fennálló katonai 
csoportosulások megszünteté­
sét.....................

A szovjet" korrhány ' mind 
amellett számot vetett egyes 
államok álláspontjával .és ar­
ra törekedve, hogy megköny- 
nyítse a megegyezést, javas­
latot terjesztett elő arra, hogy 
az európai kollektív biztonsá­
got fokozatosan két szakasz­
ban teremtsék meg.

Az első szakaszban az euró­
pai kollektív biztonsági szer­
ződés megkötése nem érinte­
né az államoknak a fennálló 
szerződésekben és egyezmé­
nyekben vállalt kötelezettsé­
geit.

A második szakaszba Való 
átmenettel^ amikoris teljes; 
egészükben (hatályba lépnek' 
az európai biztonsági szerző­
dés alapján vállalt kötele­
zettségek, a fennálló szerző­
dések és egyezmények hatá­
lyukat veszítenék és meg­
szűnnének az e szerződések 
és egyezmények alapján létre­
jött katonai csoportosulások.

Véleményünk szerint ez a 
javaslat, amely számol az 
Európában jelenleg kialakult 
helyzettel — mondotta Mo­
lotov — alkalmas arra, hogy 
az európai biztonság kérdé­
sének megvitatása során elő­
segítse az érdekelt államok 
álláspontjának közeledését.

Ez az általános európai 
biztonsági rendszer megte­
remtésére irányuló javaslat 
azzal az előnnyel is rendel­
kezik, hogy az első szakasz 
idején lehetővé tenné: mű­
ködése közben próbáljuk ki 
azt a rendszert, amely az ösz- 
szes európai államok együt­
tes. bár méreteiben korláto­
zott béke-erőfeszítésein alap­
szik.

V. M. Molotov ezután arról 
beszélt, hogy

az európai kollektív biz­
tonság gondolata mind szc- 
iesebbkörű támogatásra lel.

Egyes országok, amelyek nem 
tartoznak sem a nyugati ka­
tonai csoportosulásokhoz, sem 
pedig a varsói szerződésben 
részvevő országok közé, már 
pozitívan nyíl atkoztak erről 
a gondolatról. Egyes más 
országok -vezető államférfiéi­
nak megnyilatkozásaiból Ítél­
ve ezek az országok pozitívan 
értékelnék az európai kollek­
tív biztonság megteremtésére 
vonatkozó javaslatot, . ha a 
nagyhatalmak megegyeznének 
ebben a kérdés-ben.

Az országok mind számo­
sabban Ítélik el a háborús 
tömb-alakító politikát, mert 
számotvet-nek azzal, hogy ez 
új háború veszélyének foko­
zódására vezet. Ezek az álla­
mok

azokat a kísérleteket, hogy 
katonai csoportosulásokba 
akarják bevonni őket, jog­
gal tekintik a biztonságu­
kat és nemzeti független'

Nem kevésbé fontos az a köte­
lezettség sem, amelynek értei­
mében együttes intézkedése­
ket lesznek az európai fegyve­
res támadás veszélyének kikü­
szöbölésére, valamint az a kö­
telezettség sem, hogy kölcsö­
nös segítséget nyújtanak, — 
beleértve a katonai segítséget 
is — abban az esetben, ha ka­
tonai támadás éri a szerződés­
ben részvevő államok valame­
lyikét. Ugyanezt mondhatjuk 
el arról a kötelezettségről as,

ségüket fenyegető veszély­
nek.

Sok országban fokozódik a 
semlegesség! politika folytatá­
sára irányuló törekvés, .-. am 
tulajdonképpen együk formá­
ja a katonai tömb-alakító po­
litikával szemben elfoglalt 
álláspontnak.

Molotov ezután arról be­
szélt. hogy az egymással szem­
ben álló „katonai csoportosu­
lások ' fennállása - elkerülhetet­
lenül maga után vonja a 
fegyverkezési versenyt. Isme­
retes, milyen következmé­
nyekkel jár ez a népekre néz­
ve, amelyeknek vállaíra ne­
hezednek a katonai kiadások 
növekvő terhei. Beszélnek er­
ről az itt képviselt hatalmak 
katonai kiadásainak méretei, 
ismeretes, hogy

az Amerikai Egyesült Álla­
mok közvetlen katonai ki­
adásai az 1948—49. költ­
ségvetési évben az orszá­
gos költségvetés kia *" -i 
tételeinek harminchárom 
százalékát, 1953—54-ben
pedig már hatva " ilenc 
százalékát tették ki. Nagy- 
Brittania közvetlen kato­
nai kiadásai az említett 
időszak alatt az összes költ­
ségvetési kiadásoknak hu­
szonnégy százalékáról 38 
százalékára növekedtek. 
Franciaországban pedig a 
közvetlen katonai kiadá­
sok Í949-ben a költségve­
tési kiadásoknak 34 szá­
zalékát, 1954-ben nedig 
majdnem harminchárom 

százalékát jelentették.

A párizsi egyezmények 
megkötése után Európában 
kialakult helvzet arra kény­
szerítette a Szovjetuniót, hogy 
fokozottan gondoskodjék fegy­
veres erőinek erősítéséről. 
Ezzel összefüggésben a Szov­
jetunió 1955-ös katonai .kiadá­
sait, a, költség vetés _ jdadási té­
teleinek körülbelül húsz szá­
zalékában állapította meg.

A fegyverkezési verseny 
veszedelmességét különösen 
hangsúlyozni kell annak kap­
csán, hogy

mind nagyobb méreteket 
ölt az atom- és a hidrogén­
fegyver gyártása és felhal­
mozása, annak ellenére, 
hogy a népek növekvő erő­
vel követelik az atom­
háború eltiltását és az 
atomháború veszélyének 

megszüntetését.

Másfelől mind világosabbá 
válik az a tény, hogy az érde­
kelt államoknak, és elsősor­
ban a nagyhatalmaknak az 
európai béke fenntartását cél­
zó együttes erőfeszítései je­
lentenék azt az utat, amely 
véget vethet a fegyverkezési 
versenynek és elvezethet a 
nemzetközi feszültség enyhü­
léséhez, az államok közötti 
bizalom megteremtéséhez, 
ami nélkül a népek nem le­
hetnek nyugodtak holnapjuk 
felől.

Ha a négy hatalom meg­
egyeznék az európai biztonság 
biztosítását célzó együttes in­
tézkedésekben, akkor ez gyö­
keresen megváltoztatná az 
egész európai helyzetet. Erre 
a következtetésre kell jutni, 
ha figyelembe vesszük "azok­
nak a kötelezettségeknek a 
jelentőségét, amelyeket az ál­
lamok az_ európai kollektív 
biztonsági szerződés alapján 
vállalnának magúikra. E köte­
lezettségek közé tartozik, 
hogy tartózkodnak a fegyve­
res erők alkalmazásétól és

békés eszközökkel oldanak 
meg minden olyan vitát, 
amely a szerződésben 
résztvevő államok között 

felmerülne.

amelynek értelmében tanács­
kozni- kell annak érdekében, 
hogy a szerződésben részvevő 
államok intézkedéseket tegye­
nek' az európai béke fenntartá­
sára. 1 • ■ ■ -

Mély meggyőződésünk, 
hogy egy ilyen kollektív 
biztonsági szerződés,
amelyben kívánsága sze­
rint részt vehetne minden 
európai állam, megbízható 
alapja lenne az európai 
országok békés együtt­

működésének.
Egy ilyen szerződés megkö­

tésé döntő módon elősegítené 
a többi megoldásra váró nem­
zetközi kérdés rendezését. Vo­
natkozik ez p német kérdésre 
is, amelynek megoldását csakis 
egy hatékony európai bizton­
sági rendszer megteremtésének 
útján lehet megtalálni.

Az európai kollektív bizton­
sági rendszer, amelyben Né­
metország, egyesítéséig a többi 
európai ország mellett mind a 
két német állam részt venne, 
elősegítené azoknak az előfel­
tételeknek a megteremtését, 
amelyek szükségesek Németor­
szágnak, -mint békeszerető or­
szágnak a fejlődéséhez, s 
ugyanakkor az európai népek­
ben megteremtené azt a meg­
győződést,' hogy Németország 
sorsa nem-kerül'ismét azoknak 
az erőknek a kezébe, amelyek 
máit- nétú" egyszer az agresszió 
és ä háborús kalandok végze­
tes útjára taszították Német­
országot.

Ami a német kérdést illeti, 
a szovjet küldöttség munkánk 
megfelelő szakaszában részle­
tesebben kifejti majd elgondo­
lásait és . beterjeszti erre vo­
natkozó javaslatait.

V. M. Molotov az európai 
biztonság megvitatásával ösz- 
szefüggésben még arra is fel­
hívta a figyelmet, hogy még 
mindig fokozódik a fegyverke­
zési verseny, majd rámutatott 
aura, hogy az államok, és min­
denekelőtt. a nagyhatalmak 
együttműködése az az út. 
amely az. európai, biztonság 
biztosításának érdekeit szol­
gálja. Ez az út felel meg a köl­
csönös megértés szellemének és 
annak a törekvésnek, hogy 
megegyezéses módozatokat 
próbáljanak keresni a nemzet­
közi kérdések megoldására és 
rendezésére, a béke megszilár­
dítására.

V. M. Molotov ezután az 
ülésen . beterjesztett nyugati 
javaslatokhoz fűzött megjegy­
zéseket. Többek között kijelen­
tette:

A szovjet küldöttség üd­
vözli azt a tényt, hogy 
Nagy-Britannia, az Ameri­
kai Egyesült Államok és 
Franciaország kormánya 
szükségesnek ismeri el 
nemcsak a német kérdés­
nek, hanem az európai biz­
tonság kérdésének is a fel­

vetését.
Az elénk- terjesztett javaslat 
egyes pontjai további megvi­
tatást tesznek szükségessé. 
Ennélfogva mi figyelmesen 
tanulmányozni fogjuk ezt a ja­
vaslatot. Mindamellett már 
most meg kell tenni bizonyos 
megjegyzéseket erről a javas­
latról. Mindenekelőtt meg 
kell jegyezni, hogy

maga a javaslat megszö­
vegezése sem felel meg a 
négy hatalom kormányfői 
adta irányelveknek, mert 
az irányelvekben az euró­
pai biztonság az első he­

lyen áll.
Ami pedig a dolog lényegét il­
leti, az a. benyomásunk, hogy a 
három hatalom új javaslata 
nem felel meg a hathatós 
európai biztonsági rendszer 
megteremtése követelményei­
nek és

e javaslat megvalósítása 
éppen ellenkezőleg az euró­
pai helyzet még nagyobb- 
fokú kiélezésére, az álla­
mok közötti viszony fe­
szültségének fokozódására 

vezetne.

Ezt a következtetést minde­
nekelőtt azért kell levonni,

mert a javaslat megvalósítása 
lényegében véve nemcsak 
fenntartaná, hanem még erősí­
tené a jelenleg Európában 
fennálló katonai csoportosu 1 á- 
sokat. A javaslat egyenesen 
előírja, hogy a német egysé­
get csak úgy lehet helyreállí­
tani, ha az egész Németország 
az új rafelf egy vérzés útjára lép 
és emellett a javaslat már el 
ve eldönti, hogy Németország­
nak részt kell vennie az észak­
atlanti tömbben! A javaslat 
tartalmaz ugyan kikötéseket az 
északatlanti tömb kötelezettsé­
geire vonatkozólag, de ezeket 
semmi sem támasztja alá és 
nem -is támaszthatja alá, mert 
ha úgy volna, akkor nem len­
ne indokolt a Szovjetunió 
részvételének elutasítása e 
szerződésben, pedig ez már 
megtörtént.

Ami pedig azt a tervet, illeti, 
amelynek értelmében Német­
országot akárcsak szakaszon­
ként is remilitarizálnák, erre- 
vonatkozólag már megadtuk a 
választ:

nem lehet beleegyezni 
Németország újrafelfegy- 
verzésébe sem egyszerre, 
sem szakaszonkint, mert 
Németországnak rcmilita- 
rizálása nem egyeztethető 
össze az általános európai 

biztonság biztosításával.
Nem -lehet elmenni a követ­

kező tény mellett sem:
A három hatalom javaslata 

egyfelől kifejti a szabad össz- 
német választásokra vonatko­
zó . úgynevezett Eden-tervet, 
másfelől azonban tulajdonkep­
pen már előre eldönti, hogy te-r 
kintet nélkül arra. mit mond 
a német nép ezeken a válasz­
tásokon, már most el kell ha­
tározni, hogy az egyesített Né­
metországnak a remilitarizá- 
lás útjára kell lépnie és ezen 
kívül feltétlenül a nyugat-euró­
pai katonai csoportosulások 
részvevőjévé kell vál­
nia. Ezekben a tervekben nem 
látható, hogy számolni -kíván 
náaak.a német-népnek az össz- 
német választásokon megnyil­
vánuló szabad akaratával.

Ami a háromhatalmi javas­
latnak a fegyverzet korláto 
sara és ellenőrzésére vonatko­
zó részleteit illeti, ismeretes, 
hogy a nyugati hatalmak je­
lenleg fennálló egyezményei, 
amelyek hasonló korlátozásra 
vonatkoznak, nem akadályoz­
zák a jelenlegi féktelen fegy­
verkezési versenyt. Világos, 
hogy ilyen körülmények kö­
zött nem lehet komolyan be­
szélni biztosítékokéról, sem o 
Szovjetunió, sem a többi 
európai államok vonatkozásá­
ban.

Végül milyen biztosítékok­
ról lehet egyáltalán szó, ami­
kor a szóbanforgó javas­
lat nem irányoz elő ta­
nácskozást abban az eset­
ben, ha megszegik az európai 
békét, vagy a béke megszegé­
sének veszélye forog fenn. 

Mindez azt bizonyítja, hogy
a három hatalom javasla­
tának elfogadása azt jelen­
tené, hogy a Szovjetunió 
és egcsz sor európai állam 
egyenesen elősegítené a 
német militarizmus feltá­
masztását és kezére járna 
az egyesített Németország 
militaristáinak, elősegítené 
az illető államok ellen irá­
nyuló katonai csoportosu­
lások megteremtését célzó 
erőfeszítéseket. Erre bajo­

san számíthat valaki is.
A szovjet küldöttség termé­

szetesen nem útasítja el az 
olyan javaslat megvitatását, 
amelynek célja az európai né­
pek igazi biztonságának meg­
teremtése, és a szovjet küldött­
ség minden lehetőt megtesz 
annak érdekében, hogy meg­
könnyítse a megegyezést e 
fontos kérdésben. Reméljük, 
hogy a további vitánk ezt a 
célt fogja szolgálni.

ÍT
Molotov elvtárs, miután el­

mondotta a külügyminiszte­
rek pénteki, második ülésén 
nagyfontosságú beszédét, be­
terjesztette a Szovjetunió kül­
döttségének tervezetét az euró­
pai általános kollektív bizton­
sági szerződésről, amelynek 
a szövege a következő*

A Szovieíunió ftiiidöUségének tervezed az európai 
általános kollektív biztonsági szerződésről

2.

Alapél vek:
A béke és biztonság biztosí­

tásának és az európai államok 
bármelyike ellen irányuló ag­
resszió megakadályozásának 
céljából:

abból a célból, hogy megszi­
lárdítsák a nemzetközi együtt­
működést az államok függet­
lensége és szuverenitása tiszte- 
ietbentartása, valamint a bel- 
ügyeikbe való be nem avatko- 
zá elveinek megfelelően;

valamennyi európai állam 
ama erőfeszítéseinek össze­
egyeztetését óhajtva, amelyek 
arra irányulnak, hogy meg­
őrizzék az európai kollektív 
biztonságot ahelyett, hogy egy­
mással farkasszemet néző cso­
portokat alakítanának az euró­
pai államokból, ami csak ne­
hézségeket és feszültséget te­
remt az országok közötti kap­
csolatokban és növeli a kölcsö­
nös bizalmatlanságot;

tekintettel arra, hogy egy 
biztonsági rendszer létrehozása 
Európában hozzájárulna a né­
met probléma gyors megoldá­
sához, Németország békés és 
demokratikus alapon való 
egyesítése útján;

az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete alapokmányának céljai­
tól és szellemétől áthatva;

az európai államok általános 
európai kollektív biztonsági 
szerződést kötnek, amely a kö­
vetkező elveken alapul;

■j A szerződéstben részt 
*■ vehet valamennyi euró­

pai állam — tekintet nélkül 
társadalmi rendszerére —, 
amely elismeri a szerződésben 
leszögezett célokat, és vállalja 
a szerződésben foglalt kötele­
zettségeket, valamint az Ame­
rikai Egyesült Államok.

A Német Demokratikus Köz­
társaság és a Német Szövetségi 
Köztársaság egyenlő jogú 
résztvevői kell hogy legyenek 
e szerződésnek, amíg létre nem 
hozzák az egységes, békés és 
demokratikus német államot, 
azzal, hogy Németország egye­
sítése után az egységes német 
állam tagja lehet a szerződés­
nek, a szerződés általános fel­
tételeinek megfelelően,

A szerződésben részvevő 
államok kötelezik ma­

gukat, hogy kölcsönösen tar­
tózkodnak minden agressziótól, 
s nemzetközi kapcsolataikban 
tartózkodnak attól, hogy kény­
szerítéshez vagy erőszakkal 
vaió fenyegetőzéshez folya­
modjanak. Kötelezik magukat 
továbbá arra, hogy az ENSZ 
alapokmányának megfelelően 
békés eszközökkel rendeznek 
minden olyan viszályt, amely 
közöttük felmerülhet, hogy ne 
veszélyeztessék a nemzetközi 
békét, és az európai biztonsá­
got.

A szerződésben részvevő 
államok tanácskozni fog­

nak minden egyes alkalommal, 
amikor bármelyikük úgy véli, 
hogy a szerződésben részvevő 
egy vagy több állam ellen fegy­
veres agresszió veszélye alakul 
ki Európában, hogy így hatha­
tos intézkedéseket tegyenek c 
veszély elhárítására és az 
európai biztonság megőrzésére. 

Egy európai fegyveres 
agressziót, amelyet bár­

mely állam vagy áilamcsoport 
követ cl a szerződésben rész­
vevő egy vagy több állam el­
len, úgy tekintik, mint a szer­
ződésben részvevő összes álla­
mok ellen elkövetett agresz- 
sziót. Ilyen agresszió esetén va­
lamennyi szerződő fél — élve 
az egyéni vagy kollektív véde­
lemre vonatkozó törvényes jo­
gával — minden hatalmában 
levő eszközzel, beleértve a 
fegyveres erőhöz való folyamo­
dást is segítséget nyújt az 
ilyen agresszió áldozatává vált 
államnak vagy államoknak, 
hogy helyreállítsa és fenntart­
sa a nemzetközi békét és biz­
tonságot Európában.

A szerződésben részvevő 
• államok kötelezik magu­

kat, hogy a legrövidebb időn 
belül közösen tanulmányozni 
fognak és létrehoznak egy 
olyan szabályzatot, mely meg­
határozza azokat a módozato­
kat, amelyek alapján a szerző­
désben részvevő államok köl­
csönösen segítséget nyújtanak 
egymásnak, nevezetesen fegy­
veres segítséget abban az eset­
ben. ha a helyzet úgy alakul­
na Európában, hogy kollektív 
erőfeszítéseket követelne meg 
a béke helyreállítása és fenn­
tartása érdekében.
£ A szerződésben részvevő 

államok az ENSZ alap- 
’ va rendelkezéseinek 
.felelően ismertetni fogják 

'sült Neiv-'-l-k Szerve- 
Bizlonsági Tanácsával

azokat az intézkedéseket, ame-i 
Iyeket törvényes védelmi jo™, 
kát alkalmazva, vagy az euró, 
pai beke és biztonság fenntar 
tása érdekében tettek, 
vettek tervbe.

7 A szerződésben részvevő
1 - államok kötelezik magu­

kat, hogy nem vesznek részt 
semmiféle olyan koalícióban 
vagy szövetségben és nem köt­
nek semmiféle olyan megegye­
zést, amelynek célja ellentétes 
lenne az európai kollektív biz­
tonsági szerződés céljával.

O A szerződésben részvevő 
államok kötelezik magu­

kat, hogy hozzájárulnak az 
egymás közötti, valamint más 
államokkal való széleskörű 
gazdasági és kulturális együtt­
működéshez, a kereskedelem 
cs más gazdasági kapcsolatok 
fejlesztése, a kulturális kap 
esolatok kiszélesítése útján az 
ilyen együttműködést akadá­
lyozó mindennemű megkülön­
böztetés és korlátozás kizárá­
sával.

Q A szerződésben részvevő
' ■ államok között a szerző­

dés által előírt tanácskozások, 
és az európai biztonság biztosí­
tására vonatkozó kérdések 
megvizsgálása érdekében terv­
be vesznek:

a) időszaki értekezleteket és 
szükség esetén rendkívüli ér­
tekezleteket, amelyeken min­
den egyes államot kormányá­
nak egyik tagja, vagy egy kü­
lön erre a célra kijciöll meg­
bízottja fog képviselni;

b) egy állandó tanácskozó bi­
zottság felállítását, amelynek 
az lesz a feladata, hogy megfe­
lelő ajánlásokat készítsen elő a 
szerződésben részvevő államok 
kormányai számára;

c> egy katonai tanácskozó 
szerv felállítását, amelynek ha-

később határoznák

az Egyesült 
Szervezete 

Tanácsa ál-

3.

az ? •
zete

tásköréfc 
meg.
ifi Elismerve 

Nemzetek
Biztonsági _____

landó tagjainak küiiinleg 
leiősségéi a nem 
és biztonság fen: :? * 
a szerződésben i 
mok meg fogják ha 
N épköztársaság V 
hogy küldjön m - fig, 
szerződés értelmébe?; }<•;.• .>»• 
zott szervekbe.

-g'-fl A jelen szerkődé -,er, inr.
™ ■■ képpen nem halálai, 

nítja azokat a kötelezettsége-« 
két, amelyek az európai álla-« 
mok között kötött olyan nem­
zetközi szerződésekből és 
egyezményekből származnak, 
amelyeknek' elvei és céljai meg­
felelnek a jelen szerződés el­
veinek és céljainak.

«1*5 A szerződésben részvevő 
"•Än“ államok megállapodnak, 

hogy az európai kollektív biz­
tonsági rendszer megteremtél 
sere vonatkozó intézkedések 
megvalósításának két vagy há­
rom évig tartó kezdeti idő­
szakában nem mentesülnek az 
érvényben levő szerződések és 
megállapodások értelmében 
vállalt kötelezettségeik alól. 
Ugyanakkor az érvényben levő 
katonai kötelezettségeket tar­
talmazó szerződésekben rész­
vevő államok tartózkodni fog­
nak a fegyveres erőhöz való 
folyamodástól és békés eszkö­
zökkel fognak rendezni min­
den közöttük netán felmerüli) 
viszályt. Az illető szerződések­
ben és egyezményekben rész­
vevő álamok között tanácsko­
zásra kerül majd sor minden 
olyan nézeteltérés és viszály 
esetén, amely veszélyeztetheti 
az európai béke fenntartását.

tS am*~ szerződést
* nem kötnek a fegyverze­

tek csökkentésére, az atom­
fegyverek betiltására, cs a kül­
földig csapatoknak az curópei 
országok területeiről való vis­
szavonására, a szerződésben 
részvevő államok kötelezik 
magukat, hogy nem tesznek 
olyan újabb intézkedéseket, 
amelyek előzőleg kötött szer­
ződések vagy megállapodások 
értelmében egy másik európai 
állam területén levő fegyveres 
erőik növelését céloznák, 
t <i ^ szerződésben részvevő 
^" államok megállapodnak, 

hogy a jelenlegi szerződés élet­
beléptetésétől számított meg­
határozott időszak elteltével a* 
1955. május 14-én kötött varsói 
szerződés, az 1654. októbei 
23-án kötött párizsi egyezmé« 
nyék és az 2949. április 4-éif 
kötött északatlanti szerződéi 
érvényüket vesztik.

A szerződés érvényessé1 
jenek időtartama1 ölveif15.
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Hajdú-Bibarban 
ról napra látjuk, hol 
előre a Kele! i Haji 
csatorna építése, f 
boszlót elhagyva n 
határában ássa az d 
munkáját végző -h-atl 
az utat a Tisza vizel 
vendetes Látvány, ali 
ke Tisza vize egyrl 
ben és mélyebben ij 
szikes, aszály-járta 
megjavítására.

Nem örvendetes <• 
a tény, hogy a csalj 
sével. az öntözőrenj 
épülésével nem Uir 
öntözlhetővé vált teil 
víz felhasználása. | 
tunk ezen a téren.i 
tünk a hasznosítás ti 
van Hajdú-Biharnalf 
vetkező nagy feladd

ff a la rlrkt a Imiim
hosxá kall /oj

öntöxöftes giixcá
lii»xéle»itÖHÖht\

A megyei pártbi: 
adótermében nemn 
kezletre gyűltek ös| 
megyei vezetői, az 
lalat irányítói. mij 
mezőgazdászok, 
zé.ses ga zdálkot 1 á s | 
kálkodnak. Eljöttek 
kezletre a termel ősi 
elnökök, voltak ott f 
lésben tevékenyen , 
termelőszövetkezeti , 
is. Széleskörű, a dl 
lyen megvitató érte] 
ez. amelyen mindé 
nyilvánvalóvá vált.i 
ladéktalanul hozzá ' 
az öntözéses gazda] 
szélesítéséhez lel kef 
ni mindazt a lehetj 
a mér megépített i 
zat nyújt.

A megye eddig iij 
a rizstermelésre ‘ha 
Tisza vizét, pedig 
sok más vonalán I 
eredménnyel tudjuk 
tani a csatornák viz

A megyében van] 
példája annak, hol 
lók, rétek önt őzéi 
nagy jelentőségűi 
nagy haszonnal já:[ 
tenyésztés fokozása | 
jából. A püspöki a 
melletti legelőöntö 
san megmutatja, hoj 
nyár ellenére 
pár legelőn csak k| 
jószág, míg úgy a na 
gelőnek öntözéses 
véi*edtek a növencj 
és csikók. Bő tejet 
neket hajtottak onnj 
este haza, mert a s 
le gelte tett ü n t ö z. e se? 
gazdag táplálékot 11 
eredmény azonban 
a püspökladányi ha:
1 átkozik meg, ezt ni 
ót a megye számol 
pedig a dús legelő 
állomé nv kövéríté 
nagy sz-ükség lenne.]

.4 kubai h 
ha

Ugyanez a hely. 
földi öntözést tekii] 
egy-«két helyen 
csak a kukorica e| 
füvesek öntözését, 
földi öntözésnek i \ 
dentitt, ahol ezt 
példa rá a ka bal 
igen nagy hasznát í 
feladat tehát az, hl 
gyében sokkal szt| 
felvilágosító és sz 
ka induljon meg. rl 
hogy élni tudjunk F 
a lehetőséggel, amil 
területén a me gépii 
hálózat biztosít. Pof 
kitűzése a dolgozó I 
színvonalának emelj 
megvalósítása érdéi 
dú-Bi'harban igen 
tűnik azzal, ha a 
gazdálkodást széles] 
leien vezetjük be, 
többet termelünk 
mára.

Mi a helyzet a 
tözéses gazdálkodási 
A megyei pártbizott| 
tartott öntözéses 
Bz egyik felszólalói 
Béla elmondotta, f 
tart lépést megye] 
öntözési lehetőségek] 
lása a hálózat épil 
tehetőségeket még c| 
fca Iákban használjuk 
gye területén. A 
már 40 kőbáné tér
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HAJDÍJ-BUfAlt MEGYÉBEN NAGYSZERŰEK 
AZ ÖNTÖZÉSI LEHETŐSÉGEK

Hajdú-Eiharban szinte nap­
ró! napra látjuk, hogyan halad 
előre a Keleti Hajózható Fő­
csatorna építése. Hajdúszo­
boszlót elhagyva már Kaba 
halárában ássa az ezer ember 
munkáját végző hatalmas gép 
az utat a Tisza vize előtt. Ör­
vendetes látvány, ahogy a sző­
ke Tisza vize egyre mélyeb­
ben és mélyebben terjed a mi 
szikes, aszály-járta vidékünk 
megjavítására.

Nem örvendetes azonban az 
a tény. hogy a csatorna építé­
sével. az öntözőrendszer ki­
épülésével nem tart lépést az 
öntözhetővé vált területeken a 
víz leihasználása. Lemarad­
tunk ezen a téren. Lemarad­
tunk a hasznosítás terén és itt 
van Hajdú-Biharnak soron.kö- 
vetkező nagy feladata.

Iluladéktalunul 
has*á kell fogni az 
öntözéses gazdálkodás 
hi szélesítéséhez

A megyei pártbizottság elő­
adótermében nemrégen érte­
kezletre gyűltek össze a párt 
megyei vezetői, az öntöző vál­
lalat irányítói, mindazok a 
mezőgazdászok, akik az öntö­
zéses gazdálkodás terén mun­
kálkodnak. Eljöttek az érte­
kezletre a termelőszövetkezeti 
elnökök, voltak ott rizsterme­
lésben tevékenyen részvevő 
termelőszövetkezeti dolgozók 
is. Széleskörű, a dolgot mé­
lyen megvitató értekezlet volt 
ez. amelyen mindenki előtt 
nyilvánvalóvá vált, hogy ha­
ladéktalanul hozzá kell fogni 
az öntözéses gazdálkodás ki- 
szélesítéséhez fel kell használ­
ni mindazt a lehetőséget, amit 
a már megépített öntözőháló­
zat nyújt.

A megye eddig inkább csak 
a rizstermelésre használta a 
Tisza vizét, pedig a termelés 
sok más vonalán is igen jó 
eredménnyel tudjuk hasznosí­
tani a csatornák vizét.

A megyében van már szép J 
példája annak, hogy a lege- I 
lök. rétek öntözése milyen | 
nagy jelentőségű, milyen: 
nagy haszonnal jár az állat- 1 
tenyésztés fokozása szempont- | 
iából. A püspökladányi erdő; 
melletti legelőöntözés világo- I 
san megmutatja, hogy az esős 
nyár ellenére is a szikes, ko-. 
pár legelőn csak kőborgott a | 
jószág, míg ugyanannak a le­
gelőnek öntözéses részén kö-j 
véredtek a növendékmarhák • 
és csikók. Bő tejet adó tehe­
neket hajtottak onnan minden | 
este haza, mert a szakaszosan ! 
legeltetett öntözéses területen I 
gazdag táplálékot találtak. Az | 
eredmény azonban még csak - 
a püspökladányi határban mu- I 
tutkozik meg, ezt nem vették | 
ót a megye számos helyén.; 
pedig a dús legelőre a jószág- i 
állomány kövérítésére ott is I 
nagy szükség lenne. J

I kukái Kossuth IN/ I 
nagy haszna J

Ugyanez a helyzet a szántó-; 
földi öntözést tekintve, mert I 
egy-két helyen alkalmazták J 
csak a kukorica és a here-", 
füvesek öntözését. A szántó- J 
földi öntözésnek pedig min-1 
denütt, ahol ezt bevezették, J 
példa rá a kábái Kossuth, j 
igen nagy hasznát látták. AI 
feladat tehát az, hogy a me- | 
gyében sokkal szélesebbkor!!! 
felvilágosító és szervező mun- I 
ka induljon meg, mint eddig, j 
hogy élni tudjunk mindazzal > 
a lehetőséggel, amit megyénk 1 
területén a megépült öntöző- | 
hálózat biztosít. Pártunk cél- 
kitűzése a dolgozó nép élet-1 
színvonalának emelése. Ennek | 
megvalósítása érdekében Haj- - 
rlú-Biharban igen sokat cehe-< 
lünk azzal, ha az öntözéses 
gazdálkodást szélesebb terű-; 
leien vezetjük be, mert ezze: ’ 
többet termelünk népünk szá­
mára. I

Mi a helyzet a megyei ön- í 
lözéses gazdálkodást tekintve7 j 
A megyei pártbizottságon meg- > 
tartott öntözéses értekezleten d 
6z egyik felszólaló, Felszedi 
Béla. elmondotta, hogy nem 
tart lépést megyénkben az 
öntözési lehetőségek kihaszná­
lása a hálózat építésével. A 
lehetőségeket még csak 14 szá­
zalékban használjuk ki a me­
gye területén. A csatornák
már 10 köbméter vizet l-ud-

As öntözés ügye mindenki ügye
nak lezuditani, s közeledünk niszterlanács öntözéssel kap- 
a terv szerinti 60 köbméterhez csolatos határozata alapján 
másodpercenként. Az öntözé- is, hogy minél nagyobb terű-Cű., , ..... . UHUK;! uayyuoD teru-
h f 7n d ZCriTgepiteSenéi t€" Ieteket vonjunk be az öntözé-
hát 70 százalékosnak mond ha 
tó már az elért eredmény 
míg a kihasználás nagyon aia 
««my, csak 14 százalékos. Föl

ses gazdálkodásba, építsünk 
új és új telepeket, szélesítsük 
a rizstermelésen kívül a le­
gelő, rét és szántóföldi öntő-, , , ........ I (~ u V-O 111 UULU“

tette a kérdést, az értekezlet zéses területet. Legyen Haj-
párt- és szakemberei előtt., 
egy év múlva választ kel] ad­
ni Hajdú-Biiharnak, hogyan él 
a megadott öntözési lehetősé­
gekkel?

dú-Biharban mindenkinek 
ügye az öntözés.

Minden okunk megvan ar­
ra. hogy bizakodva tekintsünk 
a további fejlődés elé. A toko- 

Ez a kérdés mellbe talál zódó felvilágosító munka elen- 
T— -■ ■ gedhetetlen feltétele annak.

hogy a dolgozó parasztság, ter­
mel őszövetkezeti tagság fi­
gyelmét az öntözéses gazdál­
kodás felé fordítsuk.

a

mindenkit. Igen, erről van szó 
Hogyan adunk számot az ön 
tözővíz felhasználásáról, 
terméseredmények fokozásé 
ról. Száz- és százmilliókat for­
dítottunk az öntöző rendszer 
megépítésére, a Tiszalöki Duz­
zasztóműre. Joggal kérdik le

J rizs hátás növény
, . ™— — - A Néplap hasábjain Béres
hat. hogyan használtátok fel Sándor elvtárs, a megyei pórt- 
ezt a lehetőséget a többterme- bizottság titkára már rávilá- 
les erdekeben. Nekünk nem gított azokra a hibákra, mé­
szárad megvárni, nem szabad Iveket elkövettünk az öntözé- 

yúrni, míg elkésünk a ses termelés, különösen a 
teljesítéssel, mert a szánom- rizstermelés területén. Nem 
bánomnak a dolgozó nép fizeti adtuk meg mindenütt azt az 
meg az árát. Kevesebbet tu- ápolást, művelést, amit jó tér­
dünk adni a közfogyasztás üléssel hálált volna meg ez

iW OOO holdon héma 
mm 8ul8aé»i hálómat

asztalára, ha nem használjuk évben a rizs. Szükséges, hogy 
ki idejében a lehetőséget, a téli időben, tanfoíyámókon 

ez a csodás Ön- tanítsuk az öntözéses gazdái- 
tözőrendszer njrújt. kodás tudományára mindazo­

kat, akik ezzel a jövőben fog­
lalkoznak. Az elkövetett hi­
bák szol gélj an alk tan uls águl. 
Sehol ne vessünk rizs; gyep- 

Éppen ezért az erőik teljes törésbe, sehol el ne maradjon 
összefogásával nem holnap, az őszi mélyszántás és a rizs- 
hanem már most, az ősz ide - táblákról a víznek idejében 
jén, a telet meg sem várva való levezetése, 
kell iparkodni, hogy kihasz- a megyében a jövő évben 
náíjuk maradéktalanul az mintegy 7000 holdon tevme- 
öntözésre mindazokat a terű- iün(^ rizst s ennek a nagv te- 
leteket, amelyeket eler a Ti- rületnek vízze] való eláras­
sza vize. ., .. ... ....,t-asa. .10 megművel es,3 több

Hajdú-Biihar területén .öbb öntözéses szakembert igényel, 
mint 30 000 holdon van meg- . ..... ..... ....... különösen az állami gazdasa-epitve az öntözési hal ozat.
Ebből a területből több mint gokban 
21 000 holdon folyt is már ön­
tözés. Az a feladatunk, a ini-

Keréikes Antal elvtárs. a 
debreceni járási pártbizottság

első titkára a dolog velejére 
mutatott rá, amikor azt mon­
dotta, hogy a hajdúböszö'-mé- 
nyi határban például 1200 ka- 
tasztrális hold az. öntözéses 
terület, ennyi a terv, de nincs 
hozzá megfelelő szakember. 
Valóban fel kell figyelni erre 
a tényre, hiszen nem elég a 
Tisza vize, a megépített ön­
tözőtelep, ha nincs olyan szak­
ember, aki megfelelően tudja 
irányítani és megtanítani az 
embereket arra, hogyan keli 
a termelésnek ezt az ágát si­
keresen bevezetni, terjeszteni.

Az előttünk álló hónapok­
ban tehát ne csak arra le­
gyen gond, hogy a tavalyi hi­
bákat kikerülve az őszi mély­
szántást mindenütt elvégezzék 
a rizstelepeken, hahem a szak­
mai oktatást is tartsák meg 
gondosan, nem elsietve, hogy 
az elmélet és a gyakorlat em­
bereinek összefogásából több 
termés fakadjon.

Országos
népgazdasági érdek

I-Iajdú-Biharban mindenki 
ügyévé kell tenni az öntözés 
kérdését, ez nemcsak megyei 
érdek, ez országos népgazda­
sági érdek. Ennek az ügynek 
a sikeréért harcoljanak e’sö 
vonalban a kommunisták. 
Napi feladattá kel] ezt ten­
nünk a megyében, ha azt akar­
juk, hogy a számonkéréskor 
többszörös termést adó lege­
lőink. tengeriföldjeink, dús 
termést adó rizsvetésünk ezer 
és ezer holdjai bizonyítsák, 
valóban jól sáfárkodtunk az­
zal a lehetőséggel, amit meg­
adott nekünk pártunk, kormá­
nyunk a beláthatatlan előnyt 
jelentő öntözőrendszer meg­
építésével. (B. M.)

Tegnap ülést tartott 
a megyei pártbizottság

" A megyei pártbizottság végrehajtó bizottsága kibővített 
ülést tartott szombaton délelőtt. Kulcsár Ferenc elv­
társ megnyitó szavai után Béres Sándor elvtárs tar­
totta meg beszámolóját a termelőszövetkezetek 1955. évi zár­
számadásának előkészületéről és a zárszámadásokkal kapcso­
latos feladatokról. A beszámoló után élénk vita alakult ki, 
melyekre az összefoglaló választ Béres Sándor elvtárs 
adta meg.

A végrehajtó bizottság üléséről és az ott elhangzott fel­
szólalásokról lapunk legközelebbi számában adunk tudósítást.

Mozgósítsunk minden gépi 
és fogaterőt

Fillöp Imre, a Hajdú-BÉhar megyei 
Mexögazdaeégl Igazgatóság vezetőjének nyilatkozata
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|U| OSTANÁBAN sokat csa- 
”■ lángolok az utcán. Ko­
rán reggel már Debrecen 
utcáit: vizsgálgatom. így az­
tán megismerem a mun­
kába siető embereik arcát, 
szokását. Ismerem őket öl­
tözetükről is. A napokban 
már úgy döntöttem, hogy 
ha vizsgázni kellene, ebből 
biztosan ötösre ' felelnék. 
Tudom azt, hogy a Meteor 
mozi sarkán minden reggel 
hét óra tíz perckor — és 
még mondja valaki ezek- 
után azt, hogy a nők nem 
pontosak, mindig késnek — 
három munkás ruhába öltö­
zött jókedvű csinos lány 
megy a Benedek téri épít­
kezés felé. Tudom, hogy a 
Kossuth utcai villamosmeg­
állónál egy alacsony, köp­
cös, aiktatáskás ember hát 
óva harminc pereikor idege­
sen nézegeti karóráját és a 
villamos irányát, „merről 
fog majd jönni" — iz°ul ma­
gában. Ismerem már a jó­
kedvű diáksereg arcát ép­
pen úgy, mint az egyenru­
hás ipari tanulók katonás 
menetelését, amint a mun­
kahelyükre tartanak. Tisz­
tában vagyok azzal is, 
hogy pontosan nyolc órakor 
kerékpározik ki a kiflis a 
Batthyány utcából a Csoko­
nai Színház felé.

Ismerem az utcát, arcról 
ismerem az embereket. Teg­
nap már odáig merészked­
tem, hogy elhatároztam ma­
gáimban : miután megismer­
tem az utcát, az arcokat, az 
időt, hogy ki, mikor és hol 
jön, vagy megy, mostmár 
azt tanulmányozom reggeli 
sétám alkalmával, hogy ki­
nek mi lehet a foglalkozá­
sa, hány éves, nős-e, férje- 
zett-e. vagy éppen külön- 
váltan él feleségétől.

EZÉRT TEGNAP a csalha­
tatlan emberek biztonsá­

gával álltam ki az utcára, 
ott szívtam a jó reggeli le­
vegőt és élveztem az őszi 
napsugarakat. Eldöntöttem: 
kiválasztok magamnak egy 
embert és a viselkedéséről, 
öltözetéről, megjelenéséről 
megállapítom azt, hogy az 
illető hol dolgozik, nős-e, 
stb. Vizsgáló szemmel, ná.z- 
delődlem az utcán siető ja-

KÉTARCÚ
EMBER

rókelöket. Jött egy öreg­
asszony piaci kosárral a kar­
ján. Felcsillant a szemem : 
itt az első „médium“. Rög­
tön elszégyeltem magam. 
Hiszen ezt mindenki látja; 
hogy' nem más, mint egy 
piaci kofa, aki egésznap el­
pletykál a Csapó utcán. 
Végre találtam egy másik 
személyt. Ugyan, hisz ez 
meg diák. Nehezen akart 
tervem sikerülni, mert csu­
pa diák, öregasszony és te­
jesüveggel siető háziasz- 
szonyt láttam az utcán. 
Azért a reményt nem adtam 
fel.
%#ÉGRE! Majdnem hango- 
— san elkiáltottam magam. 

Megvan a kiszemelt ala­
kom. Ez igen ! Ez bizony 
komoly vizsgakérdés lesz. 
De éppen ezt akartam.

A Béke utca felé fordult 
egy magas fiatalember, őszi 
ruházatban, könnyed léptek­
kel, akiről már az első pil­
lanatban láttam, hogy ko­
moly sportember lehet. Nyo­
mába eredtem és vizsgál- 
gattam. Eldöntöttem ; tiszt­
viselő, aki munkájában szor­
galmas ember. Házasélete 
kiegyensúlyozott. Kora kb. 
harmincéves lehet. Jelleme: 
szilárd és öntudatos tisztvi­
selő. Most is siet. hogy nyel 
órára már kinyissa a szek­
rényét és munkáihoz kezd - 
jen. Nem úgy. mint sok 
más, aki a szekrénykulcsot 
keresgeti és a reggelit cso­
magolja ki a hivatalos, idő 
megkezdése után. A. felek 
meg csak hadd várjanak, 
azok ráérnek. Nem. nem. 
Az én emberem öntudatos. 
Micsoda megállapítás, . ma­
gam sem gondoltam volrv 
hogy az utcá-imerelségeo 
ilyen magasfpkú.

Nézzük csak tovább:
hogyan viselkedik az ut­

cán ? Siettem utána, de

olj'an történt, hogy a sze­
mem is belekáprázott. Egye­
nesen a Béke utcai katolikus 
templom bejáratához tar­
tott. A tisztelendő atyával 
éppen az ajtóban találkozott 
össze, akinek megaiézottan 
köszönt.

— Dícsértessék a Jézus 
Krisztus.

Az atj'a megsimogatta a 
férfi ■ kalaptartóját. Vártam. 
Alig telt el tíz perc, már jött 
is kifelé. Utána sietős lép­
tekkel, ruganyosán indult a 
Kossuth utca félé.

Megyek utána, követem. 
Szembe jön a városi tanács 
elnökhelyettese. Miikor is­
merősömmel összeérnek, — 
ismerősöm — acélos mozdu­
lattal a kalapja széléig eme­
li öklét és azt mondja :

.— Szabadság elnökhelyet­
tes elvtársi

Nem hallom a választ, 
köszöntőm az elnökhelyet­
test és vigyázok arra, hogy 
ismerősömet el ne tévész- 
szem a ' szemem elől. Most 
jön szemben velünk egy ál­
talam jólismcr't ‘„B“ listás 
főjegyző.

ISMERŐSÖM nyájasán 
■ . köszön .neki :

— Jó reggelt kívánok 
Cyuszi bátyám! Kézcsókom 

. a nagyságos asszonynak!
Ekkorát csalódni egy em­

berben 1 Csapnivalóun rosz- 
szak a vizsgakérdésre a fe­
leletek. Hat mit csináltam 
én heteken' keresztül ? így 
jár az, aki elbízza magát. A 
látszat gyakran csal ! —
mondtam magamban min’ • 
egy vigasztalásul. Gyerünk 
tovább . .. "gyerünk ... vizs­
gázni

Ismerősöm. éppen . mos 
fordul be a Vörös Hadpre.' 
útjára a . taniácslházá fel." 
Ebben a pillanatban átciká­
zik agyamon egy rosszindu­
latú: gondolat. Talán csat- 
nem a tanács tisztviselője ? 
Ez még gondolatnak sem

Hajdú-Bihar őszi mezőgaz­
dasági helyzetével kapcso­
latban, különös tekintettel 
a búzavetésre, kérdést n- 
téztünk Fülöp Imre 'elvtárs­
hoz, a Hajdú-Bihar megyei 
Mezőgazdasági Igazga'ósag 
vezetőjéhez, aki. a következő 
nyilatkozatot adta:

— "Az elmúlt héten a né­
hány napon át tartó esős 
időjárás következtében a be­
takarítási és vetési munka 
nem volt folyamatos, de a 
kedvezőtlen időjárás ellené­
re is jelentős előrehaladás 
történt, főleg a kukoricaszár 
kitakarításában. • Továbbra 
is súlyos a lemaradás a bú­
zavetésben. Ha az október 
27-i állapotot tekintjük, a 
megye alig több mint 60 szá­
zalékban teljesítette búzave­
tési tervét.

Ä megyében húsz 
termelőszövetkezetben 

már befejeződött 
a búza vetése

A járások közül, legjobo a 
nagyiéiul járás eredménye, 
ahol közel 80 százalékban 
teltek már eleget a búzave­
tésnek. Leggyengébb az 
eredménye a polgári járás­
nak. ahol még nem érték el 
a 40 százalékot sem. Rosszul 
áll a vetési ütemterv teljesí­
tésében a püspökladányi já-

egyéb. mint; a tanács tekin­
télyének a lejáratása !

Újra ismerősöm érces 
hangja riaszt fel gondolko­
zásomból. amikor köszön 
egy nőnek :

— Szabadság elvtársnő!
Majd a másik felé moso­

lyog és azt mondja :
— Kesét csókolom !
És most már a tömegben 

ahogyan halad előre, lépés­
ről lépésre, úgy köszönget 
jobbra, balra. — Kezét csó­
kolom. — szabadság, — ke­
zét csókolom, — akár egy 
jó! betanított papagáj, aki 
a megtanult néhány szóval 
szórakoztatja magát egész- 
náp. Közben felérünk a ta- 
nácsháza folyosóján a lép­
csőre, amikor én már a ha­
todikon állok, újra nagyot 
köszön ismerősöm.: — Sza­
badság clvtársak !. — Most 
már igazán nem tudom, hol 
tartok. Ennek. az. embernek 
két .arca ‘van. Melyik jaz 
igazi ? Míg ezen töprengek; 
jön a lépcsőn lefelé a sze­
mélyzeti osztályvezető. Rög­
tön megkérd em :

— Mondd élvtárs milyen 
ember ez., aki most ment 
melletted és olyan kemé­
nyen köszönt neked ?

— Az, — néz utána —. 
az egy igen rendes, gerinces 
ember. ... .•
p **?• TISZTVISELŐ igaz, 

de ez nem hajlong ám. 
lem az.

—* Mondd nem vallásos 
ez. az ember 7 !

— Ugyan, hova\ gondolsz?! 
Akkor volt , templomban 
életében először és utoljára, 
amikor esküdött, annak pe­
dig van vagy tizenöt éve. Ez 
az ember a pénzügyi osztá­
lyon dolgozik. Vannak . ne­
künk ilyen harcos kádereink , 
iópáran. rie’ téli. ’ nlégyálo- 
gatom • én...az , embereket ! S 
ezzel, elnézést ...kérve, kezet 
fogott, éli pedig álltam a ta- i 
nacsháza lépcsőjén. '

. Sphasem hittem volna, 
hogy. saját mggainban ek'ko- í 
fát csalódjak, Értékeltem a 
lépcsőn állva utcai ismeret­
ségből tett vizsgám és ott . 
nyomban pótvizsgára köte­
leztem jnagam...

" ' M. K '

rás, továbbá Hajdúböszór» 
mény, Hajdúnánás és Haj­
dúszoboszló is.

— Nem mondható kielégí­
tőnek a vetés üteme a terme­
lőszövetkezetekben sem. Az 
élenjáró termelőszövetkeze­
tek közül eddig húsz tsz-ben 
befejezték az őszi búza ve­
tését.

Meg kell állapítani, hogy 
az elmúlt héten az esőmen­
tes, kedvező napokat nem 
mindenütt használták ki 
megfelelően. Pedig az eső­
re. mint a szombati esőzés is 
bizonyítja, már mindig szá­
mítani lehet. Ezért, akik ha­
logatják a vetést, nincs iga­
zuk. Nincs helye egyetlen 
órai késedelemnek. A lehe­
tő leggyorsabb ütemű mun­
kát kell elvégezni, hogy na­
pokon belül földbe kerüljön 
a búza.
Tűrhetetlen hanyagság

most a vontatókkal 
fuvarozgatm

Nem engedhető meg az 
sem, hogy amikor a megye 
a búzavetéssel, annyira el­
maradt, egyes gépállomáso­
kon a vontatók, erőgépek 
nem a vetés munkáját elő­
segítő, a vetéssel kapcsola­
tos munkát végezzék. A Vá- 
mospércsi Gépállomás Igaz­
gatójának hibájából Vajda 
József vontatás 27-én nem a 
mezőgazdasági munkával 
összefüggő szállítási munkát 
végezte. Találunk ilyen ese­
tet a niegve több helyén :s, 
ezek csak késleltetik a ve­
tés befejezését.
Több gépállomáson előfor­
dul. hogy nem az ősziek alá 
történő vetőszántást tekin­
tik a legfontosabb feladat­
nak. A Dobai-pusztai gépál­
lomás szántó traktorai az 
utóbbi 15 napban igen kévés 
vetőszántást végeztek, hi­
szen egy szántó-traktorra ju­
tó napi vetőszántás alig éri 
el a másfél holdat. Ez a 
gyenge teljesítmény az oka 
annak, hogy a gépállomás 
körzetéhez tartozó termelő- 
szövetkezetekben még nem 
végeztek az őszi búsa talaj- 
előkészítésével és vetésével.

Hordtuk le a kukorica­
szárai az eke óljából
Az cbesi és a nagyhegye­

st termelőszövetkezeteknél 
nagy szükség van a letakan- 
tási munkák gyorsítására. 
Az ebesi halárban a Hajdú­
szoboszlói Gépállomásnak 
még mintegy 1000 holdat 
kell előkészíteni az őszi ve­
tés alá, de még csak ezután 
fognak 450 holdról letakari- 
tani. Az erőgépek folyama­
tos munkája megköveteli, 
hogy o tengeri-szárakat ie- 
hordják az eke útjából.

A megyében az egyéni 
termelők földjein sok helyen 
azért: marad el a vetés, mert 
a csutkaszár-hoi'dással és 
egyéb szállítási munkával 
töltik el az időt, A vetést a 
kulákok szabotálják. Henei- 
dán például B. Szabó Károly 
31 holdas kulák még hozzá 
sem kezdett a vetéshez. B. 
Horváth Imre kulák periig 
megtagadta a kenyergabo; iá 
vetését. Ezek a szabotálok 
megkapják méltó büntetésü­
ket.

Az lenne most a fel­
adat ■ minden üt a medvében, 
hogy a rendelkezésre álló 
gépi- és fogaterók bevonásá­
val. minden termelőszövet­
kezeti és családtag mozgósí­
tásával, az egyéni termelők 
— igaerőinek munkájával — 
valamennyi vetőgép legjobb 
kihasználásával gyorsítsák 
meg a búza vetését, hogy 
behozzuk lemaradásunkat — 
fejezte be nyilatkozatát Fü­
löp Imre elvtárs.
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AZ ELMELET NAPI KÉRDÉSEI

I Hagy Októberi Szocialista Forradalom 
győzelme csak a mirakásosztály 

vezetésével veit lehetséges
Néhány nap múlva, a Nagy biztosítani a munkásosztály ha nem teremtjük meg a pro- 

Októberi Szocialista Forrada- vezetését. Ezzel vált lehetsé- letárdiktatúrát. A marziz- 
lom 33. évfordulóját ünnepel- gessé a forradalom végleges mus-leninlzmus azt is tanítót- 
jük. *Az Októberi Forradalom győzelme. Az oroszországi szó- ta — és tanítja — elméletileg, 
megrázkódtatta az egész vilá- cialista forradalom azért győ- hogy csak a munkásosztály. 
got azzal, hogy az emberiség zott és csak azért győzhetett, eme legforradalmibb osztály 
történetét két szakaszra ősz- mert a munkásosztály volt vezetése alatt győzhet végle- 
totta : megszüntette a földlce- benne a vezető erő és a mun- gesen az elnyomottak és M- 
rekség egyhatod részén az kásosztály pártja, a kommu- zsákmányoltak forradalma. Az 
egész világot uraló tőkés rend- nista párt vezette. Az Okíó- Októberi Forradalom a gyá­
szért és ezen a területen meg- béri Forradalomban az orosz- korlatban mutatta meg, hogy 
valósította az új, a szocialista országi munkásosztály betol- a marxizmus-leninizmus téte- 
rendszert. Az Októberi Fórra- tötte történelmi szerepét, lei megdönthetetlenek. Orosz 
dalommal tehát új korszak amely abban áll, hogy az el- ország munkásosztálya az 
kezdődött az emberiség törté- nyomottak és kizsákmányoltak egész világ proletárjainak 
netében, mivel a cári Orosz-, minden rétegét összefogva ve- gyakorlatban mutatta meg, 
ország dolgozói és elnyomott zesse őket az elnyomó osztó- hogy hogyan lehet megdönte- 
népei a munkásosztálynak és Ívok hatalmának megdönte- ni a burzsoázia uralmát és ho- 
pártjának vezetésével meg- séért és az új, a kizsákmá- gyan kell felépíteni a szocia- 
teremtették a munkásosztály nyolók nélküli társadalmi lista társadalmat. Arra is pél- 
diktaturáját és ezzel utat nyi- rendszer felépítéséért folyó dát szolgáltatott az egész vi

harcban.
Erre a világtörténelmi sze­

repre pedig az teszi képessé 
a munkásosztályt, hogy a leg-

tottak a szocializmus, a kom­
munizmus felé.

Az Októberi Forradalom vi­
lágtörténeti jelentősége abban 
is megnyilvánul, hogy a tör­
ténelemben először okikor hó­
dította meg a munkásosztály
a hatalmat és először szüntet- ... ... . . , .
te meg véglegesen a kizsák- szühetl’ viszont mindent nyer- 
mánvnTók Tn-almát mi» un ,1-eí- Ezél't is a munkásosztály A marxizmus-leninizmus azt 
dig a földkerekség ’legnagyobb hivatott vezetője a kizsákmá- tanította már az Októberi Por­
kiterjedésű országában.

lúgnak, hogy mit kell tenni 
a burzsoázia államgépezeté­
vel 1 és milyen államszerveze­
tet kell helyette létrehozni,

forradalmibb, legszervezettebb h°gy ».dolgozóké legyen az 
no-jfúitr *  all am es az a dolgozóik sza-osztály, amely a győztes for­
radalomban cscúk láncait ve~ mar a 

kát.
végezzen minden műn-

11 győzelemre hivatott 
vezető erő

nyaltak és elnyomottak tömé- radalom előtt is, hogy a mun- 
geinek, mert csak a munkás- kásosztály a legforradalmibb 
osztály képes az elnyomott osztály, — az eltelt harmine- 
osztályok közül maga köré tö- nyolc év, a Szovjetunió min- 
möríteni a többieket, a dől- den téren elért sikerei a gya- 
gőzök és kizsákmányoltak korlatban bizonyították be 

Sok forradalmat kezdenie- többségét. Továbbá, csak a tanítás helyességét, megdönt- 
nyeztek az emberiség törté- munkásosztály képes arra, hetetlenül bebizonyosodott, 
nelme során az elnyomottak, hogy a dolgozók többségére hogy egyedül a munkásosztály 
kezdve a minden emberi jo- támaszkodva elég hosszú ideig képes 'következetesen harcol- 
guktól és emberi méltóságuk- megtartsa a hatalmat és hogy ni mindenirányú haladásért a 
tói megfosztott rabszolgákon, ezalatt teljesen elnyomjon gazdasági, tudományos, müvé- 
de minden forradalom már minden kizsákmányoló!, kik-ü- szett és irodalmi élet terén. 
eleve bukásra volt ítélve. Még szöbölje a bomlásnak minden 
a „győztes“ forradalmaknak is elemét és visszaverje a volt és
csak az lett a vége, hogy a ki- letűnt uralkodó osztályok ki- törlóno’mi hiún!Aen
zsákmányolok egyik osztályát sérleteit, hogy uralmukat visz- lUIIBHBlHII IliVdldbd
a másik váltotta fel, és csu- szaállítsák. A munkásosztály- A szovjetunió rmunkásosz- 
pan a kizsákmányolás forrná- ra tehát mindig és mindenütt tálya a kommunista párt ve- 
ja változott meg, maga a ki- biztosan támaszkodhatnak az zetésével soha el nem halvá- 
zsakmanyolas tényé az Októ- elnyomott és kizsákmányolt nyúló példát emelt a világ 
ben Forradalomig a világ dolgozó parasztok, mert kizá- minden népe és munkása szá­
miadén országában fennma- rólag a munkásosztály ment- romden nePe’ « sza
radt. A parasztforradalmak heti meg őket a kizsákmányo- mara- es a 38 ev alatt leteS1' 
sem jártaik és nem is jáiihat- , * ^ . . , ,
tak sikerrel, mert vezetésüket “ Csakls. a munkasosz- 
előbb vagy utóbb a burzsoá- tálytól remélhetik sorsuk 
zia kaparintotta meg, és ezért jobbrafordulását és a kizsák- 
nemhogy csökkent volna a ki- mányolásuk megszüntetését, 
zsákmányolás, hanem ellenke-

fl magyar munkásosztály

I Szovjetunió 
a világ legéieniáróbb 

országa

zőleg, a burzsoázia minden al­
kalommal még jobban kiter­
jesztette jogait és még jobban 
biztosította a kizsákmányolást;

Az Októberi Forradalomig
az egész világon és azóta a Nagy Októberi Szocialista 
a tones országok kispolgár- Forradalom rendkívül világo­
sa ganak.^ különösen a dolgozó San bizonyítja be a fentiek 
pai asztsagnak minden arra igazságát. A Szovjetúnióban
u anyui o kísérlete, hogy ere- örökre megszűnt a kizsákmá- 
jenek tudatara ebredjen és a nyolás mindenféle formája, 
nemzetgazdasagot, a politi- megvalósult a különféle né- 
kat s az allamhatalmat a ma- péknek teljes egyenjogúsága 

érdekeinek rendelje alá és és bevezették a nők egyenjo-
A szovjet állam,

tett új világgal, páratlan tech­
nikájú új üzemek ezreivel, a 
vízi és villanyerőművek, csa­
tornák, erdők, intézmények 

tízezreivel soha el nem por­
ladó emlékművet emelt mun­
kájáról. Oj rendszert terem­
tett meg a régi helyén, példát 
mutatott az egész világ szá­
mára és hatalmas távlatokat, 
a kommunizmus óriási távla­
tait tárta fel az emberiség 
előtt.

A magyar munkásosztály a 
Szovjetunió tapasztalatai alap­
ján rendíthetetlenül halad 
azon az úton a párt vezetésé­
vel, amelyen olyan nagysze­
rű sikereket értele el a Szov-

ga érdekeinek rendelje 
a maga módja szerint irányít- , . .. 
sa az állam ügyeket — súlyos gusa«at
vereséggel végződött. Kivétel amelynek vezető ereje a mun- 
nélkül minden esetben a föl- kásosztály és vezetője, irá- 
desurak és a nagytőkések, nyitója a kommunista 
vagy csupán a nagytőkések
munkt^osztályiiak^nem ”fke- nelemben páratlan fejlődésen ru sikereket ért el az állam- 

rült biztosítani és megtartani esett át, 'hiszen ebben az el- vezetésben, az országépííés-
ben és a nép életszín vonal á-

p^rj. jetúndóban. Munkásosztályúnk 
megalakulása óta a világtörtéi az elmúlt tiz év alatt nagysze-

VÁLJÉK AZ IFJÚSÁG ÜGYE 
KÖZÜGGYÉ

Hogyan hajtják végre a Központi Vezetőségnek 
az ifjúság közötti munkáról szóló határozatát Debrecenben

£GY HETET TÖLTÖTT DEBRECENBEN

ponti Vezetőségének tagja, a KV párt- és 
törne gszervezetek osztálya vezetője. Kádas 
István elvtárs, a DISZ Központi Vezetőségé­
nek titkára, Balogh István elvtárs, a Köz­
ponti Vezetőség párt- és tömegszerveze le k 
osztálya ifjúsági alosztályának vezetője és 
Nagy László elvtárs, a Központi Vezetőség 
tudományos és kulturális alosztályának 
munkatársa.

Itt tartózkodásuk rendkívül jelentős. Egy­
részt azért, mert igen fontos, közérdekű 
ügyet vizsgáltak meg: az MDF Központi Ve­
zetőségének az ifjúság közötti munkáról szóló 
határozatának végrehajtását. Másrészt azért, 
mert az ügy huzamos, helyszínen való vizs­
gálatával, majd a szükséges intézkedések 
azonnali foganatosításával példát mutattak 

város párt-, állami, tömegszervezeti és 
gazdasági vezetőinek abban, hogyan kell az 
ügyeket behatóan tanulmányozni, meg­
oldani.

Az itt tartózkodó elvtársak többek között 
meglátogatták a Ruhagyárat, a Gördülő­
csapágy gyárat, az egyetemeket, az állami 
gazdaságok Tanácskoztak a város párt-, álla­
mi és tömegszervezeti vezetőivel, műszaki 
vezetőkkel, dolgozókkal, szülőkkel, pedagó­
gusokkal. A tanácsaikkal, bíráló szavaikkal, 
intézkedésekkel nagy segítséget nyújtó elv- 
társakat mindenütt örömmel fogadták.

A Központi Vezetőség által kiküldött bi­
zottság tapasztalatai, tanácsai rendkívül gaz­
dagok, sokrétűek.

A bizottság megállapította, hogy a Köz­
ponti Vezetőiég már idézett határozata óta, 
annak végrehajtása közben helyes irányban 
fejlődött Debrecen ifjúságának élete. Sokat 
javult az ifjaknak a szocialista építőmunká­
hoz való viszonya, öntudata. Ez idő alatt 
Debrecen ifjúsága kulturáltabb lett: lénye­
gesen több jó könyvet olvas, többel tanú!. 
Javult az ifjak magatartása az idősebbekkel 
szemben. 1954. szeptembere óta 6200-ról 
mintegy 14 000-re nőtt a DISZ tagok száma. 
Ez s mutatja az ifjúság öntudatának növe­
kedését, a DISZ szervezetek s vezetőségeik 
erősödését, javuló munkáját.

nak megalapozott emelésében.
a forradalom vezetését az — maradott és félgyarmati

ío,rJadalmak íanú- szagban felépítették a szocia 
bizony „aga szerint a hűi- .. . , kommuníz Bizonyosak vagyunk, abban,
zsoazia vezeicse ala került. A nzmu°t es mar a Kommuníz-
kizsákmányoltak sorsa éppen mus építéséhez is hozzáfogtak. ezern>'i ezer tény bizonyítja 
ezért lényegében nem válto­
zott.

E muniíácosztá'y pártja 
az élen

Először az Októberi Forra­
dalomban sikerült mindvégig

A marxista-leninista tudó- ezt’ h°Sy a magyar munkás- 
many elméletileg bebizonyí- osztály betölti történelmi hi- 
totta, hogy nem számolhatunk vatását s a burzsoázia és a 
te a kapitalizmussal és a ki- földesurak hatalmának meg- 
zsákm any olással, ha nem ve- .. , ,, ,. _ _,
tünk véget a burzsoázia ural- szüntetése után felépíti a szó- 
mának, ha nem döntjük meg cializmust, a kommunizmust, 
a burzsoázia diktatúráját és G. L.

A léién is füsoíertjáfeAz idén a tavalyinéi sok­
kal nagyobb gondot fordí­
tanak megyénk termelőszö- a ÍpIpkÜMÍ Ifi líiBiSf 
vetkezetei az állatok "téli " i J SiiGiCS
takarmányának biztosítá- Í§!ÓílöÉIÍipI

a Mm Feli TSZ-ta
abrak- és silótakarniányt
tárolnak, mint tavaly. A 
takarmányai ap biztosításá­
ban jelentős munkát végez­
tek a járási és városi fő­
állattenyésztők, akik ta­
vasszal azzal a jelszóval 
kezdtek munkához, hogy 
minden termelőszövetkezet­
ben el kell érni a 7 literes

istállóátlagot. Október else­
jével verseny is indult en­
nek érdekéiben: s eddig a 
legjobb eredményt a hajdú­
nánási főállattenyésztő, Fa­
ragó István érte el, akinek 
működési területén 7,2 liter 
a tsz-ek istállóátlaga.

Igen nagy gonddal ké­
szülnek a télre a földes!

Petőfi Termelőszövetkezet­
ben is. Teljes erővel silóz­
nak, hogy tervüket túltelje­
sítve elegendő silótakar- 
mányt biztosítsanak, s a tél 
folyamán se csökkenjen a 
tejtermelés. Szálas- és ab- 
raktakanmiányból is na­
gyobb mennyiséget tárol­
nak a Szükségesnél. Jelen­
leg 13,5 liter a íejésd és 
10,3 liter az istállóétlag eb­
ben a tsz-ben. A jó minő­
ségű téli takarmány bizto­
sításával az a céljuk, hogy 
a tél folyamán is megtart­
sák, sőt túlhaladják a 10 
literes istallóátlagot;

A KÖZPONTI VEZETŐSÉG határozata 
f1 óla a városi pártbizottság sokat tett 

azért, hogy az ifjúság nevelésének, támoga­
tásának ügye, valamennyi pártbizottság, 
pártszervezet, kommunista ügye. sőt ennél 
több: minden funkcionárius, minden dolgozó 
ügye - közügy legyen. Ellenőrizte, hogy a 
pártbizottságok, pártszervezetek, tömegszer­
vezetek, állami és gazdasági vezetők kidoi- 
goztá'k-e a szükséges terveket a DISZ segí­
téséről, az ifjúság neveléséről, támogatásáról, 
ösztönzi őket. hogy teljes szívvel támogas­
sák a fiatalság nevelését. Az eredmény nem 
maradt el: az ifjúság nevelése 'kezd köz­
üggyé válni. A Gördülőcsapágygyárbain pél­
dául az idősebb párttagok a munkában tá­
mogatnak, nevelnek egy-egy ifjat. A Ruha­
gyár több műszaki vezetője részt vesz a DISZ 
szervezet 'gyűlésein, előadásokat tart a fia­
taloknak. Az Orvostudományi Egyetem dé­
kánja és a vezető professzorok jól ismerik 
az egyetemi DISZ szervezet titkárait, prob­
lémáit, segítenek ezek megoldásában. Az 
fjúség nevelésének ügye azonban még nem 
vált közüggyé. Számos fontos beosztásban 
dolgozó elvtárs megfeledkezik az ifjúságról. 
Köböl elvtárs a bizottság tapasztalatait 
ismertető, megvitató aktíva ülésen élesen 
bírálta Szabó elvtársat, az állami gazdaság 
igazgatóját. A bizottság ugyanis az állami 

azdaságban azt is tapasztalta, hogy a fiatal 
munlzásdk szálláshelyei elhanyagoltaik, pisz­
kosak. Itt fiatal traktorképzősöket kiküldtek 
éjjeli műszakra félcipőben, vászonruhában 
csupán azért, mert leltározták a munkaruhá­
kat, felszereléseket. Pedig az ifjúság nevelé­
séhez; segítéséhez nem utolsósorban hozzá­
tartozik az ifjakkal való törődés, a róluk 
való gondoskodás is.

Q EBRECEN VÁROS TANÁCSA végre-
** hajtó bizottsága, Ménes János elvtárs, 

a végrehajtó bizottság elnöke sem foglalko­
zik eléggé az ifjúság nevelésével. A .városi 
tanács segítsége ma még majdnem kizáró­
lag az egyébként nem alábecsülendő anyagi 
támogatásban merül ki.

A városi tanácsnak és népművelési osz­
tályának nincs terve, megfontolt programja 
az ifjúság között végzendő munkáról. Pedig 
anélkül nem lehet alapos, elég hathatós az 
ifjúság közti munka. A bizottság azt java­
solja a város pártbizottságainak, pártszerve­
zeteinek, kommunistáinak, DISZ tagjainak, 
funkcionáriusainak: harcoljanak tovább, m.ág

erőteljesebben azért, hogy az ifjúság neves 
lése, támogatása valóban pártüggyé itíiz- 
üggyé váljon ! Nem kevesebb, mint ’ a vá­
ros munkásainak, magának a városnak a 
jövője függ ennek megértetésétől.

A kiküldött bizottság felihívta a figyelmet 
arra is: szinte a legtöbb pártbizottság, párt- 
sze-vezet, DISZ szervezet csupán szervezeti 
intézkedéseket tesz az ifjúság közötti munka 
megjavításáért. Nem arról van szó, hogy a 
szervezeti intézkedések szükségtelenek, ezek 
nélkül nem lehet eredményes a munka 
Szükséges, helyes, hogy a pártszervezetek a 
DISZ-be küldik munkára a fiatal párttago­
kat. Szükség volt s továbbra is szükséges a 
DISZ szervezeteik vezetőségeinek tapasztalt 
káderekkel való megerősítése. S ki tagad­
hatja a DISZ szervezetek taglétszáma 
állandó emelésének fontosságát? Köztudo­
mású, hogy Debrecen fiatalságának még csak 
a fele tagja a DISZ-nek.

A szervezés azonban nem minden, egye­
dül nem oldja — nem oldhatja — meg az 
ifjúság nevelésének, támogatásának fontos 
ügyét. Szükséges az is, hogy az ifjúság ne­
velésére 'hivatott elvtársak: kommunisták, 
szülők, pedagógusok alaposan megsimerjék 
a város fiatalságának gondolkodását, politi­
kai magatartását, viselkedését, s hogy bizto­
sítsák az ifjúság szocialista, kulturális és 
magatartásbeli nevelését.

A megfelelő tartalom, nevelés nélkül az 
ifjúság szervezése, a különböző szervezeti 
intézkedések nem járhatnak kellő eredmény­
nyel. Márpedig Debrecenben sok helyen 
hiányzik a kellő nevelés. A bizottság például 
megállapította: a Gördülőcsapágygyárban a 
párt- és DISZ szervezeteik, mü&zakialk szer- 
vezvk a fiatalságot, hogy tegyen munkafeU 
ajánlást november 7 tiszteletére. De nem 
magyarázzák meg kellően a fiataloknak, 
hogy mi történt e napon, annak idején Orosz- 
országban s miért ünnep ez a nap nekünk,

A VÁROS KOMMUNISTÁI, funkcioná- 
jusai nem ismerik kellően a fiatalság 

különböző rétegeinek gondolkodását, nem 
tudják, hol, mivel szórakozik esténként az 
ifjúság, mi érdekli legjobban. Pedig a szük­
séges szervezésen kívül minderre gondolniuk 
kellene. Sem a városi pártbizottság, sem a 
városi DISZ bizottság nem tud beszámolni 
ezekről a fontos kérdésekről.

A bizottság rámutatott erre a káros jele:: 
ségre. A legutóbbi napokban a bizottság 
munkájának hatására már történt, némi vál­
tozás. A pénteken tartott aktívaülésen i 
Ruhagyár parttitkára már azt is elmondta: 
„A jövőben nemcsak szervezzük az ifjúságot, 
hanem, eközben neveljük is." A -n... Károly:a- 
elvtársnő, a városi pártbizottság párt- ó- 
tömegszervezetek osztályénak vezetője kü- 
lőnööző előadások megtartását javasolta. 
Köböl elvtárs beszámolójában többek között 
felhívta a párt- és DISZ szervezetek figyel­
mét arra: tanácskozzanak rendszeresen a vá­
ros pedagógusaival, akik a legjobb ismerői 
az ifjúság gondolkodásának, szokásainak, 
nevelésének. A szervezeti intézkedések ne 
legyenek öncélúak, hanem az ifjúság neve­
lését szolgálják.

Megállapította azt is a bizottság: az ifjú­
ság közötti munka megjavítását gátolja, 
hogy a DISZ városi bizottság, annak tit­
kára, Zsíros Lajos elvtárs keveset tartóz­
kodik az ifjúság körében, mivel túlságosan 
elfoglalja a sok ülésezés, jelentéskészítés, 
A DISZ bizottság különösen keveset törődik 
az egyetemi ifjúsággal, a jövő értelmiségénél. 
A DISZ bizottságok jelentős része megelég­
szik azzal, hogy a különböző társadalmi 
szervek anyagilag támogatják az ifjúságot.

Podig ennél sokkal többre van szükség.
A bizottság mindezen kívül sok fontos 

kérdésben adott hasznos útmutatást. Rámu­
tatott,^ hogy hely ériként nem tudnak eléggé 
az ifjúság nyelvén beszélni. Hogy nem min­
denütt- foglalkoznak az ifjúsággal kellő 'ü- 
relemmel. Tanácsokat adott a bizottság a 
sport- és a kulturális munka megjavítására 
is. Mindezzel a bizottság tagjainak munkája 
nem fejeződött be. Köböl elvtárs, a pénteki 
aktívaülésen rámutatott, hogy egyhetes itt 
tartózkodása alatt a bizottság is igen hasz­
nos tapasztalatokra tett szert, sokat tanult.

M UNKÁJA KÖZBEN jó néhány olyan 
tapasztalatot szerzett, amelyet haszno­

sítani kell az egész ország ifjúsága nevelé­
se bei I. A bizottság — és az egész ország 
továbbra is figyelemmel kíséri Debrecen, e 
nagy múltú város ifjúságának nevelését, iá-* 
■mogatását, segíti, táplálja azt a lendütetet, 
amely most az ifjúság közötti munkában ki­
bontakozóban van.

POZSGAI ZOLTÁN

Példamutató kezdeményezés 
a tiszagyulaházi Szabadság TSZ~ben

A tiszagyulalházi Szabad­
ság Termelőszövetkezetben 
idén igen jól szervezték 
meg az őszi munkákat, s az 
összes teendőkkel, a termé­
nyek betakarításával, szán­
tással, vetéssel és egyéb 
soronlévő feladatokkal már 
végeztek. A termelőszövet­
kezet a-lapszei'vezetének 
taggyűlésén, melyet a na­
pokban tartottak, a terv­
szerű munka értékelés után

javasolta, hogy a Szabad­
ság TSZ összes fogatai és 
tagjai egy teljes hétig se­
gítsék a szomszédos újtiko­
sa Uj Erő Termelőszövetke­
zetet, mely elmaradt az őszi 
munkák végzésében. A 
Szabadság TSZ tagsága 
örömmel vette tudomásul 
és azonnal el is fogadta 
Kosina elvtárs javaslatát, 
mely igen szép példája

Kosina József párt-titkár azt testvéri segítségadásnak.

, Bemutatták az 
Éjjeli menedékhelyet

A Csokonai Színházban 
tegnap tartották Gorkij 
Éjjeli menedékhely című 
darabjával az évad harma­
dik bemutatóját. A bemu­
tatón részt vett V. F. Kolo- 
szajev Sztálin-díjas rende­
ző, a Moszkvai Központi 
Gyer-mekszínhéz főrende­
zője. Az Éjjeli menedékhely 
Serényi Gábor, a színház 
új főrendezője rendezés éJ 
ben került bemutatásra!

Okulj un Ü

(K. T.) Hajdú-B|
szocialista iparánJ 
dik negyedévi teif 
ha az összes rendel 
ló adatokat vizsgál! 
hetősen kedvczőtleif 
tat mind az első, rr| 
sodik negyedévhez I 
va, (a százalékos I 
kint-ve). Szembe íűl 
kent a termelés. AJ 
azért is súlyos, meiT 
lista ipar országosa] 
sikereket ért el. 
melést figyeleméi 
adósság több mint 
kot tesz ki. Egyedi] 
tériumi iparhoz ta 
váltották be adótj 
míg a helyiiparban| 
kos, a kisipari t- 
kezeteknél pedig 
kos kiesés van.

Minden üzemi
tériéi

Ha a miniszteri;! 
és a szövetkezeti 1 
(ózó vállalatok m! 
lön-külön viszgáll 
vetkezőket állapít]!

A minisztériumi 
igen örvendetes. h<l 
dik negyedévhez f 
4,4 százalékot nöttm 
menyek: a termeli! 
lékos emelkedés« 
jónak mondható. II 
harmadik negyedéi 
mókát vesszük alal 
szembetűnik, hogy! 
jelzett javulás ella 
még a teendő. A 
í'iumi iparhoz tart! 
toknak például cl 
sze teljesítette hal 
gyedévi tervét. Mól 
tos tizeinek is, mini 
csapágygyár, (igaz| 
hegyi János) és a 
tó (igazgató: Jáv: 
adóssággal zártak) 
gébb munkát végz 
legek miatt a n 
ipar több mint 4 
értékű áruval mi 
Egy tovább' hátrí 
ség, hogy n legfnn| 
lalati'k •, harmg 
évb'-r. Írj száza 

ttlalkozl 
a terveret!. Ugyani 
alap felhasználásnl 
ritás mutatkozik, I 
enyhíti a rendellei!

Ha a te: vszerüscgl 
lista szerinti terme! 
itt sincs minden vei 
egy minisztériumi v] 
legfontosabb :n] 
kevesebbet termrl'l 
e’öirrnvzat. A Del
hager ‘-han p - |
gyapjú ruhaw-v ke] 
szül1 o', mint "z« I 
tp—estv'r. A Haji 
Tejivari Váriakéinál 
nál kevesebb menni 
lított 'k cin mint j 
A gyen'1 óbb nuu] 
válla1.etek méltó í 1 
hétnek az Ormai j 
tói, a Hajdúsági j 
gyártól, a TerMlgxA 
mentipari Vállalati! 
a harmadik negyl 
105. illetve 110 szél 
teljesítették a tervi

/Sarcot a fieri
túllépés cfjcal

Amíg a minisztéi] 
ban általában tej 
tésről számolhnl 
ugyanez már nem I 
a helyi és a szöveti 
ra. A helyiipari I 
csak 97 százalék], | 
ték harmadik nee;J 
tervüket, a kisifl 
kezetek viszont ma 
zalékot sem érték I 
iparban a szöbanfej 
dás mellett még 1 
béralaptúllépés isi 
zik. A kisipari tel 
kezeteknél viszon| 
fegyelem lazasága 
lítási kötelezettséj 
lasztása okoz kom 
Az igazolatlanul 
száma a vidéki szí 
nél a harmadik d 
Például az előbbi 
kétszeresére emeli 
utóbbi hónapokba 
sen a Textilruházl 
és a Vegyesipari 
dolgoztak rosszul, 
az is, hogy a bori 
dául még a 60 szát| 
teljesítést sem éri 
véljük mindenki 
hogy ilyen kapkod! 
zó munka komol 
jelent a megyei in! 
sítése szempontjáb| 
gazdasági vezető 
bárhol, csak akkori
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De nem 
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et törődik 

Imiségével 
megelég- 

társadalmi 
iúságot. 
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iavítására 

: munkája 
i pénteki 

yhetes itt 
igen hasz 
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ZOLTÁN

az 
khelyet
zfnházba n 

Gorkij 
ly című 
d harma- 
A berau- 

F. Kóló« 
s rende- 
Közponii 
főrendé- 

nedókthely 
a színház 
endezésé-« 
tásrai

Okuljunk a III. negyedévi terv 
t apasztala tálból!

(K. T.) Hajdú-Bihar megye 
szocialista iparának harma­
dik negyedévi tervteljesítése, 
ha az összes rendelkezésre ál­
ló adatokat vizsgáljuk, megle­
hetősen kedvezőtlen képet mu­
tat mind az első, mind a má­
sodik negyedévhez viszonyít­
va, (a százalékos arányt te­
kintve). Szembetűnően csök­
kent a termelés. Az elmaradás 
azért is súlyos, mert a szocia­
lista ipar országosan igen szép 
sikereket ért el. A teljes ter­
melést figyelembe véve az 
adósság több mint 1,5 százalé­
kot tesz ki. Egyedül a minisz­
tériumi iparhoz tartozó iparok 
váltották be adott szavukat, 
míg a helyiiparban 3 százalé­
kos, a kisipari termelőszövet­
kezeteknél pedig 14,4 százalé­
kos kiesés van.

Minden üzem teljesítse
tériét

Ha a minisztériumi, a helyi 
és a szövetkezeti iparhoz tar­
tozó vállalatok munkáját kü- 
lön-külön viszgáljuk, a kö­
vetkezőket állapíthatjuk meg :

A minisztériumi iparban 
igen örvendetes, hogy a máso­
dik negyedévhez viszonyítva, 
4,4 százalékot nőttek az ered­
mények: a termelés 9,7 száza­
lékos emelkedése általában 
jónak mondható. Ha viszont a 
harmadik negyedévi tényszá- 
mokat vesszük alapul, rögtön 
szembetűnik, hogy a fentebb 
jelzett javulás ellenére is sok 
még a teendő. A miniszté­
riumi iparhoz tartozó vállala­
toknak például csak egy ré­
sze teljesítette harmadik ne­
gyedévi tervét. Még olyan fon­
tos üzemek is, mint a Gördülő­
csapágynyár, (igazgató: Vár­
hegyi János) és a Jármű javí­
tó (igazgató: Jávor Nándor) 
adóssággal zártak. A gyen­
gébb munkát végző ipari rész­
legek miatt a minisztériumi 
ipar több mint 4 millió forint 
értékű áruval maradt adós.

1 ■~Kbi hátrányos jelen- 
■ legfontosabb vál- 
harmadik negyed­
százalékkal több 

glalkoztattak, mint 
ott. Ugyanakkor a bér­

alap felhasználásnál megtaka- 
a mutatkozik, ami némileg 

enyhíti a rendellenességet.
M i a tervszerűséget, s a cikk- 

lista szerinti termelést nézzük, 
itt sincs minden rendben. Nem 
egy minisztér iumi vállalatunk a 
legfontosabb iparcikkekből 
kevesebbet termelt, mint az 
e'őiránvzat. A Debreceni Ru­
hagyárban p'Idául 3000 női 
gyapjú ruhává! kevesebb ké­
szült eb mint azf eredetileg 
fe-vezték. A Hajdú megyei 
Tejivari Vállalatnál is a várt­
nál kevesebb mennyiséget ál­
lítottak elő, mint a tervezett. 
A gyengébb munkát végző 
vállábátok méltán neldát ve­
hetnek az Orvosi Műszergyár­
tól, a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyártól, a Textil gyártól, a Ce­
mentipari Vállalattól stb., ahol 
a harmadik negyedévben is 
105. illetve 110 százalék felett 
teljesítették a tervet.

Harcot a béralap-
túllépés ellen

Amíg a minisztériumi ipar­
ban általában tervtől teljesí­
tésről számolhatunk be, 
ugyanez már nem vonatkozik 
a helyi és a szövetkezeti ipar­
ra. A helyiipari vállalatok 
csak 97 százalékra teljesítet­
ték harmadik negyedévi teljes 
tervüket, a kisipari szövet­
kezetek viszont még a 86 szá­
zalékot sem érték el. A helyi­
iparban a szóbanforgó elmara­
dás mellett még 7 százalékos 
béralaptúllépés is mutatko­
zik. A kisipari termelőszöve*- 
kezeteknél viszont a munka- 
fegyelem lazasága és a kiszál­
lítási kötelezettségek elmú- 
lasztása okoz komoly "ondot. 
Az igazolatlanul mulasztók 
száma a vidéki szövetkezetek­
nél a harmadik negyedévben, 
Például az előbbi tervszakasz 
kétszeresére emelkedett. Az 
utóbbi hónapokban különö­
sen a Textilruházati, Bőrioari 
és a Vegyesipari KTSZ-ek 
dolgoztak rosszul, amit igazol 
az is, hogy a bőriparban pél­
dául még a 60 százalékos terv- 
teljesítést sem érték el. Ügy 
véljük mindenki előtt világos, 
hogy ilyen kapkodó és hűl hím­
ző munka komoly hátrányt 
jelent a megyei ipar tervtelje­
sítése szempontjából. Minden 
gazdasági vezető dolgozzon 
bárhol, csak akkor szolgálhat­

ja eredményesen népe ügyét, 
ha nem a közösség rovására, 
hanem épp fordítva, annak 
elonyere dolgozik, ha nem tűr 
maga körül rendellenességet, 
ha vaskézzel harcol minden 
pazarlás, tervszerűtlenság és 
rohammunka ellen. A most 
megindult november 7-i ver­
seny, valamint az évi terv tel­
jesítéséért folyó küzdelem, 
reméljük minden területen 
meghozza a várt eredményt, s 
a még jelenleg kullogó válla­
latok is adósság nélkül kezdik 
meg a második ötéves tervet.

Az eredményes munka, a 
termelési tervek teljesítése 
mellett természetesen azt is 
megköveteljük, hogy minden 
eszközzel védjük és óvjuk a 
dolgozók egészségét. Vajon ilyen 
tekintetben rendben van-e már 
nálunk minden? Tagadhatat­
lanul vannak eredmények, 
hónapról hónapra biztonságo­
sabb a munkavédelem, azon­
ban még ennek ellenére is sok 
baleset fordul elő a vas és élel­
miszeriparban, közelebbről a 
Gördülőcsapágy gyárban, a Tej­
ipari Vállalatnál, és máshol is. 
Nyilván a sikeres és tervszerű 
munka feltétele az is, hogy 
csökkentsük a balesetek szá­
mát, felhasználva minden 
egészségvédelmi szempontból 
jelentős újítást.

As építőipar útból
kitelt magáért

Ami az építőipar, valamint 
a kereskedelem munkáját il­
leti, örömmel közölhetjük, 
hogy a júniusi és augusztusi jó 
szereplés szeptemberben is 
folytatódott. A megye építő­
ipara a rendelkezésre álló ada­
tok alapján 108,2 százalékra 
teljesítette szeptember 30-ig 
esedékes tervét, ami az utób­
bi két esztendő legjobb ered­
ménye. Különösen a Hajdú 
megyei Építőipari Vállaltat dol­
gozói tettek ki magukért; bár 
a minőséget és a határidők be­
tartását véve alapul, még en­
nek ellenére is sok panasz 
éri a vállalatot. Ugyanez a 
Tatarozó és az Állami Gazda­
ságok Építőipari Vállalatának 
4-es számú Főépítésvezetőségé- 
re is vonatkozik. Mielőtt to­
vább mennénk, itt kel! megje­
gyezni, hogy az ipari beruhá­
zásoknál mutatkozó elmara­
dás jórészt szintén az épületek 
átadásával kapcsolatos huza­
vonákból adódik. A Hajdúsági 
Gyógyszergyár extrakciós rész­
legének üzembe helyezése pl. 
még most sem történt meg — 
és valószínűleg nem is kerül 
rá sor rövidesen — noha a ha­
táridő már három hónappal 
lejárt.

A kereskedelem munkáját 
mérlegelve komoly pozitívum, 
hogy mind az állami kiskeres­
kedelem. mind az elosztó nagy­
kereskedelem túlteljesítette 
harmadik negyedévi tervét. 
Különösen megnőtt a forga­
lom ruházati, vas, kultúrcik­
kekből, az alapvető élelmiszer- 
cikkekből. Tűzhelyből például 
2396 darabbal többet adott el a 
Vas és Műszaki Nagykereske­
delmi Vállalat, mint az elmúlt 
év azonos időszakában. A ke­
rékpárt és rádiót illetően szin­
tén növekszik a kereslet. Az 
áruforgalmi terv sikeres tel­
jesítéséhez nagyban hozzájá­
rult az augusztus 20-i ünnepi 
vásár. A vásáron részvevő 
vállalatok közül 5 és félmillió 
forinttal több bevételt értek c-1, 
mint a tervezett. Különösen a 
ruházati cikkeknél, valamint a 
rádió és bútorféléknél volt 
nagy kereslet. A kereskede­
lemnek a már elért sikereket 
tovább fejlesztve arra kell tö­
rekedni, hogy megfelelő áru­
alapot biztosítson a még hiány­
zó cikkekből is, amihez úgy 
véljük mind a minisztériumi, 
mind a helyiipari vállalatok 
dolgozói minden segítséget 
megadnak.

Összefoglalva: a megye be­
csületén ejtett csorbát most a 
negyedik negyedévben min­
denképpen ki kell küszöbölni. 
Kezdeti eredmények máris 
vannak. Most legfőbb köteles­
ségünk, hogy az átmeneti el­
maradás ellenére is sikeresen 
fejezzük be az 1955. évi terv­
évet. Elsősorban a dolgozóin­
kon és politikai szerveinken 
a sor, hogy a tapasztalaton 
okulva, maradéktalanul valóra 
váltsák a még májusban és jú­
niusban tett ígéretüketi

VISSZAEMLÉKEZÉS
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év körüli ember ült fel a vo­
natra. Le sem vetette bókáig 
érő esőkabátját. Hullámios 
szélű kalapját pedig a sze­
mére ■ húzta, hogy csak ősz 
bajusza kandikált elő. Egy- 
szer-kétszer körülnézett, 
majd egyenletes lélegzete je­
lezte, hogy elaludt, mint so­
lum mások a fűikében. Itt, 
ott csendes beszélgetések, 
halk női kacajok vegyültél 
az esti gyors monoton zaka­
tolásába. Kaba körül jár­
tunk ekkor.

A kis öreg ember Szolno­
kig aludt. Nem mintha to­
vább nem tudott volna, de 
fellköltötte a kalauz, hangos 
„jó estét“ üdvözléssel. A 
menetjegyet kérte. Az új fel­
szállók sorban előszedték je­
gyeiket. Az öreg is előkeres­
te s valami olyasfélét mon­
dott alig hallhatóan, hogy 
azért ö még aludt volna. De 
ha már így van — s kidör­
zsölte szeméből maradék 
álmát — akikor táplálkozik.

Levette kalapját, s barna 
fatáskájából kenyeret, sza­
lonnát, piros paprikát vett 
elő, s jó étvággyal falatozott. 
Mellette egy fiatal hadnagy 
ült, akinék sokszor megnéz­
te feszes egyenruháját.

— Szép, szép... — mon­
dotta. — Én is voltam ka­
tona, 12 évig. 1912-től 24-ig. 
Igaz ebbe került egy kis ha­
difogság is.

Elemózsiáját már rég el­
fogyasztotta, s úgy látszik 
álma végképp elszökött, mer; 
végnéfküli elbeszélésbe kez­
dett, hogy mi volt tizennégy­

ben Dalmáciában, „Triesz- 
té“-ben, meg Pólában. Oly­
kor elnevette magát negy­
ven esztendős, de mégis ele­
ven emlékein.

Amikor kifogyott sorka­
tona, meg frontkatona élmé­
nyeinek elbeszéléséből, a 
fogságra terelte a szót. Olasz 
fogságban is volt pár hétig, 
de megszökött. Aztán az 
orosz frontra került s ott 
esett ismét fogságba.

— A magyar határtól 2— 
3l>(, kilométerre gyűjtötték 
össze bennüriket, majd útnak 
indítottak kelet felé, csak 
úgy gyalogszerrel. Kaptunk 
egyJkét gebét, néhány sze- 
keret, amelyen az élelmet, 
meg a gyengélkedőket vit­
tük. Ott töltöttük a nyári 
éjszakáikat derékig érő fü- 
vön, ahol éppen ránk este­
ledett. A csillagos ég volt a 
talkarónk, s az otthon min­
den gondolatunk. Másnap 
tovább indultunk. így mene­
teltünk vagy három hónapig, 
míg eljutottunk az Ural 
hegység lábához. Itt teleped­
tünk le egy kis faluban. Nap­
hosszat csak henyéltünk, 
meg ettünk, ami volt. Estén­
ként tüzet gyújtottunk, főz­
tünk. s vacsora, után ott a 
tűz körül elnyúltunk, s hal­
kan énekeltük a régi-régi 
katonadalt:

Pislogó tábori tűznél,
Az ezred pihenni tér...

— A legtöbben ott alud­
tunk el a kialvó tűzzel 
együtt. Egyik este lövöldö­
zésre, kiabálásra, rohanó lo­
vak patacsattogásaim let­
tünk figyelmesek. A mi ka-

punlcat is döngette valaki, 
nagy kiabálva. Ott tanakod­
tunk, hogy melyikünk nyis­
son ícaput. Mivel nem volt 
valami sók vállalkozó, hát 
én mentem a kapuhoz.

— Egy hórihorgas kozák 
lépett be, s ahogy meglátta 
piros nadrágunkat — mert 
huszárók voltunk, — ékte­
len káromkodásba kezdett, 
azonban keveset értettem a 
nyelvén. Annyit megtudtam, 
hogy azt alkarja, vessük le 
nadrágunleat, rákjuk kupac­
ba és égessük el.

— Valamennyien a nadrá­
gunkat néztük, s bizony saj­
náltuk eltüzelni. Mondtam 
is a 'kozáknak, de az hajt­
hatatlan maradt. Mikor az­
tán azt próbáltam megma­
gyarázni, hogy azért gatya­
szárban mégsem lehetünk, 
megvigasztalt bennünket, 
hogy kapunk orosz ruhát, — 
de a piros nadrágot, azt 
égessük el, mert arra harag- 
szaruik a kozákok. Mit volt 
mit tennünk, elégettük a 
nadrágokat. Ott tévferegtünk 
a tűz tkörül, csak néztük, 
hogy az a szép, piros nadrág 
hogyan semmisül meg. Köz­
ben a 'kozák elment, s mire 
visszajött — még hozzá nem 
is „üres kézzel“, hanem két 
nagy szekér ruhával — ak­
korára a sók piros nadrág­
ból csak egy kupac hama 
lett.

— A kozák leszállt lová­
ról, nagyot nevetett a sok 
gatyás magyaron, már csak 
azért is. mert sóknak még 
az se volt. Aztán nagyot ká­
romkodva, még egyszer ki­

töltötte bosszúját a piros 
nadrágok maradványain, 
akkorát rúgott a hamuba, 
hogy a por ölnyire szállt. Az­
tán kiosztotta a ruhálcat, s 
elégedetten nézegetett ben­
nünket. Azt mondta, hogy a 
fehérek raktárából hozta.

— Megértettük, hogy ralk* 
tárból, csak azt nem tudtuk, 
mit ért az alatt, hogy fehé­
rek. De ez az ő dolga, — 
gondoltuk. — Amikor felöl­
töztünk, felsorakoztatott 
bennünket, de csak úgy 
nagyjából. Megállt előttünk, 
csípőre tette a kezét, és be­
szélt. Annyit értettünk, hogy 
Oroszország kaput, cár ka­
put és nem úgy kell már 'kö­
szönni, hogy „drasztutye 
pán“, hanem úgy, hogy 
„drasztutye továris“. Ezt 
mind megértettük, csak ép­
pen azt az egy szót nem, hogy 
„kommuniszt“ — mert ilyet 
is mondott. Hogy mit akart 
ezzel mondani, nem tudtuk 
akkor még el sem képzelni.

— Aztán azt hangoztatta, 
hogy most már az orosz, 
meg a magyar nem ellenség, 
hanem barát. Sdkáig beszélt 
s az lett a vége, hogy az egy­
kori, megtépázott huszárez­
red maradványából vörös 
katonáik lettünk. Fegyvert 
1kaptunk, új dalt tanultunk. 
Ezt:

„Fel vörösök, proletárók...“
— Három évig harcoltam 

velük, s azt, hogy Jcommu- 
niszt“, amit a kezdet kezde­
tén nem értettem, a végén 
még én magyaráztam róla 
másoknak.

(vadász)

Miér! nem ie’enS meg ráiló-feivéte’en 
a JárÉipílÉ inna?

RAKTÁR A SZABAD- ÉG ALATT

E hónap elején a Magyar 
Rádió hangfelvételt készí­
tett három debreceni kórus, a 
DISZ. a Vígkedvű Mihály ut­
cai Általános Iskola és a 
TITÁSZ Kórus műsorából. 
Mint már megírtuk, a Ma­
gyar Rádió öt kórusra szá­
mított, de a Debrece­
ni Népi Együttes kó­
rusa lemondta a szerep­
lést, a Járműjavító kórusa 
pedig meg sem jelent a rá­
diófelvétel színhelyén. A 
kérdés most az, hogy miért 
nem jelent meg a Járműja­
vító kórusa? Ennek a Kó­
rusnak talán nem dicsőség, 
hogy a rádióban szerepeljen? 
Nekik nem öröm az, hogy 
hangjuk a rádión keresztül 
felcsendülhet? De igen! És 
mégis, miért nem jelentek 
meg?

Kezdjük az elején...
A rádió-felvételt megelő­

zően három héttel Gulyás 
György elvtárs, a Zeneművé­
szeti Szakiskola igazgatója 
Budapesten volt a magyar 
Rádiónál s a felvétel előz­
ményeit megbeszélte Fodor 
Lajos elvtárssal, a Magyar 
Rádió egyik munkatársával. 
Gulyás elvtárs hazaérkezése 
után azonban nem értesí­
tette a Járműjavító kultúr-

A fában szegény Hajdú- 
Bilhar ez év őszén sok száz­
ezer új facsemetével gazda­
godik. Nagy szükség van 
arra, hogy megjavítsuk me­
gyénk klímáját. Komoly se­
gítséget jelent mezőgazda­
ságunk termelésének foko­
zásában a Keleti Hajózható 
Főcsatorna mentén kiépülő 
öntözőrendszer, de ez még 
egymagában nem elegendő 
ahhoz, hogy megtörjük a 
szárító szelek erejét és ja­
vítsuk a klímát ott is, aho­
va nem jut el a termést fo­
kozó öntözővíz. Az erdősá­
vok, fasorok, erdőcskék te­
lepítése nagymértékben
hozzájárul ahhoz, hogy ja­
vítsuk a megyében a ter­
méshozamokat.

Az őszi fásítással kapcso­
latban meg kell emlékezni 
arról, hogy Debrecen város 
kertészete rendkívül hasz­
nosan kapcsolódik bele a 
fásítás ügyébe. Működése 
ezen a területen két irány­
ban halad, Nagyarányú gyü-

igazgatóját, Zádor Jenő elv- 
társat, így a Járműjavító­
ban senki sr,n tudott ar-ói, 
hogy műytn esemény van 
készülőben.

Fodor elvtárs megtette kö­
telességét, mert amellett, 
hogy Gulyás elvtárssal sze­
mélyesen megbeszélte a dol­
got. érkezéséről táviratilag 
értesítette a Járműjavítót. 
Amikor megérkezett a táv­
irat. csak altkor tudták meg 
Zád'.rék, hogy a Rádió 
hangfelvételt készít s számít 
a Járműjavító kórusára is. 
Mondani sem kell, hogy ko­
moly előkészülethez nem 
elegendő egy-két nap. Rá­
adásul még a kórustagok 
egy része is szabadságon 
volt.

így történt az, hogy a Jár­
műjavító kórusa kimaradt a 
rádió-felvételből. A kórus ta­
gok csak azt kérik, hogy az 
ilyen eseményről legköze­
lebb idejében értesítsék 
őket, mert nekik sem közöm­
bös, és a vállalat két és tél­
ezer dolgozójának sem, hogy 
az üzemi kórus szerepei-e 
vagy nem szerepel a Magyar 
Rádióban.

i nőies fa csemete nevelője 
van és most vetették meg 
az alapját a Látóképi csár­
da közelében egy díszfais­
kolának. Ennek az a célja, 
hogy az erdőn kívüli fásítás 
céljára százezrével adja 
majd a facsemetéket. Az itt 
nevelt fákból parkosítják a 
megyei városok és falvak 
utcáit, tereit, de jut innen 
bőven fa kiültetésre az utak 
mentére is.

Ennek a most indult és 
szépen fejlődő díszfaiskolá­
nak az adatairól szólva 
elég, ha annyit "mondunk, 
hogy kőrisfából 500 009. 
hársfából 45 000, juharból 
50 000, nyírfából 100 000, fe­
nyőfából 120 000 csemetét 
nevelnek. A megyei tanács 
a facsemetékből 340 000 fo­
rint értékben miár rendelést 
is tett.

A városi kertészet gyü­
mölcsfa iskolája is igen szé­
pen fejlődik.

Ebben a gyümölcsfa is­
kolában 700 000 vadcseme-

Több vagonnyi drótfona­
tot, húzott és hengerelt árut 
tárolnak a Deák Ferenc ut­
ca 4. számú ház udvarán, a 
szabad ég alatt. A szóbanfor­
gó árukészlet a Vas és Mű­
szaki Nagykereskedelmi Vál­
lalat tulajdonát képezi. He­
tek és hónapok óta veri az 
eső, mert a vállalatnak nincs 
elegendő raktára. Több épü­
letet ugyan kiutaltak a Vas 
és Műszaki Nagykereske- 
reskedelmi részére, viszont

tét szemeztek be és 1958- 
ban már 200 000 gyümölcs­
fa csemetét adnak el, hogy 
gazdagítsák vele a debre­
ceni és megyei kerteket. A 
gyümölcsfa iskolában mint­
egy százezer málna, ribizke 
és pöszméte nevelődik el­
adásra. Debrecen határá­
ban nemcsak a gyümölcsfa 
csemetékben van hiány, 
gyökeres .szőlővessző is kei:, 
ezen segít a városi kerté­
szet azzal, hogy 150 000 gyö­
keres szőlővesszőt nevel­
nek. Ebből a mennyiségből 
nemcsak Debrecen kap, ha­
nem az ország más terüle­
tére is visznek az itt nevelt 
gyökeres szőlővesszőkből.

Az a munka, ami a vá­
rosi kertészet faiskolájában 
folyik, igen dicséretes, mert 
a facsemeték százezreinek 
nevelésével nagymértékben 
segít bennünket ahhoz 
hogy évről évre több fát 
tudjunk ültetni kertjeink­
be, .

nyitva két és félszeresére 
emelkedett.

Népgazdaságunkat ko­
moly kár éri így, nem szól­
va arról, hogy a kirakó he­
lyektől messze levő raktá­
rak a fuvarköltséget is tete­
mesen növelik. A vállalatnál 
az idén havonta 20—30 ezer 
forint fuvarbért fizetnek ki, 
nem kismértékben azért, 
mert a sok helyen, a város 
különböző pontjain lévő rak­
tárakba kell szállítani a 
kályhákat, csöveket stb. 
Mindez munkaerő szempont­
jából is felesleges költsége­
ket jelent, mivel a már egy­
szer elszállított cikkeket a 
vállalat Vörös Hadsereg út­
ja 68. szám alatti üzletébe 
újra vissza kell hozni.

Véleményünk szerint se­
gíteni lehetne a helyzeten, 
mivel az állomás melletti 
volt patkógyár épületeinek 
csak egy részét használják 
és különösen nyáron a nép- 
gazdasági érdekek megóvá­
sa érdekében is lehetőség 
volna, hogy több épületet 
átadjanak tárolásra. Az épü­
let körül iparvágány is van, 
ami nagymértékben meg­
könnyítené a szállítást, s 
csökkentené a fuvarköltsé­
get.

A szabad ég alatt való tá­
rolás mindenképpen káros 
és megengedhetetlen, mert 
így a ' kereskedelem csak 
rozsdás és megviselt állapot­
ban tudja tovább adni az 
ipar által különben jó mi­
nőségben előállított árucik­
keket.

f} vűs&a

(v. f.) az árukészlet 1953-hoz viszo-

Több százezer facsemetét ültetnek a megyében 
az őszi fásítások sőrém

ti
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vízszintes
1. Európai ország.
9. A kártyában ez a legerő­

sebb.
10. Nézet.
11. Kicsinyítő képző.
13. Lásd — ahogy kiejtjük.
15. Kertben dolgozik.
Ifc. Borsod-Abaúj-Zemp!én me­

gyei község.
19. Baromfiak lakóhely» (Az 

első kockába: ty).
20. Majdnem mászás.
21. Korszak görögül.
22. Fejünk része.
23. Félig elzárt.
24. Ráhajít (ékezethibávaf),
26. Aláül — keverve.
28. A szovjet labdarúgó-csa­

pat kapitánya.
32. A Szovjet Távirati Iroda 

rövidítése.
35. O. S. N.
36. Keltezés latin szóval, rövi-

37. . . vi tenger, a Szovjetunió 
beltengere.

38. . . .lom, sajnálat.
40. A sárga szin egyik ár­

nyalata.
42. Szolnok megyei község a 

Zagyva folyó mentén.
-14. Alng mássalhangzói.
15. Régi fonógép betűi ke-

46. Uéz eleje és vége.

Kercbzirejlveny-palyazataI Ke

d vény

47. Mint a 22. vízszintes.
48. Menyasszony.
50. Eddig a kikötőig terjed

Kanada dél-nyugati határa.

FÜGGŐLEGES
1. Dnyepropetrovszk régi 

neve (5-ik kocka: ty)
2. Libahang.
3. Norvégia fővárosa (köz­

ben felesleges „u" betűvel).
4. Két testrész.
5. A dal szerint ezt teszi a 

csendes éj.
6. Kávépótló neve volt régen.
7. Azonos betűk.
8. A Német Szövetségi Köz­

társaság egyik állama a volt 
brit-zónában.

12. ...fakó! Magyar közmon-

14. Összetett mássalhangzó.
15. A másik táborhoz csatla-

17. Nem megy simán.
18. üzen betűi keverve.
25. Folyó Erdélyben.
27. Község Fejér megyében.
29. Ez az illat.
30. Fordítva: a legnagyobb 

bauxit-lelőhely.
31. Abban a községben lakik.
32. Fordítva: Ilyen csipke is

33. Elmesport.
34. Végtelen szeMemidézés :
39. Páros szám.
41. Ilyenre verni valakit — 

az már kegyetlenség.
43. Sakk közepe.
47. Határozó-rag.
49. Hamar vége.
Beküldendő: vízszintes 1. 16,

42, 50. Függőleges: 1, 8, 25, 27.
Az első öt rejtvény megfejté­

sének határideje: november 8.

Sehol se legyenek üresek
I v E K S E V I T Á U L A h ")G

A november 7-i verseny si­
kere megköveteli a jó munka- 
feltételek biztosítása mellett a 
jó versenynyilvánosságot is. A 
nagy versenyek idejéből 
vannak már tapasztalataink 
arról, hogy ahol rossz volt a 
versenyny i l vánosság. ott a 
verseny is döcögött. Hiszen :\ 
dolgozók nem tudtak egymás 
eredményeiről, s nem lelke­
sedtek az elsőbbség megszer­
zéséért.

Nem szabad szem elől té­
veszteni. hogy a november 
7-i verseny nem a „kirakat“ 
kedvéért, s nem azért íolyik. 
hogy elmondhassuk: „verseny­
ben vagyunk“.

A november 7-i verseny el­
sősorban a negyedévi és éves 
tervek sikeres teljesítését se­
gíti elő. Az üzemek veze-ői 
éppen ezért fordítsanak -y 
gondot a versenynyilvános­

ságra, a jó munkafeltételek 
biztosítására. Fokozzák a 
dolgozók kedvét, serkentsék 
őket teljesebb. eredménye­
sebb munkára.

Ne forduljon elő olyan eset 
az üzemekben, ami jelenleg a 
Textilgyárban és a Szabadság 
Lapnyomdában tapasztalható. 
Ne álljanak üresen a verseny- 
táblák egy percig sem, mint 
ahogy az említett üzemekben 
állnak. Akkor ugyanis nem 
lesz eredménye a versenynek, 
ha még arra sem méltatják a 
dolgozókat, hogy nevüket né­
hány krétavonással felkanya- 
rítsák a verseny táblára.

Teremtsünk jó verseny- 
nyilvánosságot, népszerűsítsük 
a dolgozók eredményeit, érde­
mes. Ök még jobb munkával 
hálálják meg majd a velük 
való törődést. S a negyedéves, 
éves tervek teljesítése is 
könnyebb lesz!

fi Tatarozó Vállalat dolgozói is forradalmi 
műszakot tartanak

Sok fontos és megoldásra 
váró " ivdata van most a Ta­
tarozó Vállalatnak. Közeleg a 
tél, gyorsítani kell az építke­
zéseket. Hogy a munka végre 
tervszerűen és eredményesen 
'haladjon, a dolgozók novem­
ber 7 tiszteletére forradalmi 
műszakot kezdeményeztek.

A dolgozók közül Lukács 
János építésvezető és műszak­
ja csatlakozott elsőnek ebihez

a kezdeményezéshez. Példá­
jukat követve Bácsi Lajos. 
Lisztes István építésvezetők 
s a hozzájuk beosztott kőmű­
vesek, ácsok, segédmunkások 
is versenyre léptek.

Az első eredmények alap­
ján mind a három részlegnél 
máris 110 százalék felett can 
az átlag. Persze, lesz még az 
több is..; Csak így tovább, 
ilyen lelkesen elvtársak}

Debrecen határában forgatják a% új magyar film 
külső felvételeit

Hosszú lakodalmas sze- mos -felvételek sorban ké­
kér sor, felsallangozabt lo- szilinek egymás után. Sike­

rült a nehéz feladat, baj 
nélkül elkészült a jelenet.

De máris újabb izgalom 
következik. A felvevögép és 
vele az operator be van ás­
va a földbe, egy faépítmény 
takarja. A lyuk felett kell 
8 szekérnek elvágtatni, úgy, 
hogy pontosan felette haj­
lanak el. Először a lovaik 
megijednek, még lépésben 
sem hajlandók rámenni az 
építményre. De a csoport 
tagjai nem csüggednek. Új­
ra és újra nekihajtják a lo­
vakat a lyuknak. Végül is 
vágtatva robognak a szeke­
rek a lyuk felett, a gép fo­
rog, a rendezőnek és mun­
katársainak bizony megiz­
zadt a tenyere az izgalom­
ban! Sikerült! Izgalmas és 
veszélyes felvétel volt, de

vak, a szekereken vidám, 
éneklő lakodalmasok: vő­
fély, násznagyok, vőlegény­
menyasszony — és a zene­
kar húzza a szép magyar 
népdalokat...

Mindez nem újdonság, 
nem ritka látvány a Horto­
bágyon. Akkor miért állják 
olyan szokatlanul sokan kö­
rül a. lakodalmasakat ? Miért 
a nagy csődület ? Mihelyt 
átértünk « bid túlsó oldalá­
ra, megkapták a feleletet, 
hogy miért olyan

különleges eseménye 
ex a lakodalom 
a Hortobágynuk . . •
Magas emelvényen film- 

vetítőgép áll, körülötte iz­
gatott emberek. Különös 
vezényszavak hallatszanak.
Indíthatok? ... Szirtes, a he- ez megvan !
Igére !. . . Felvétel !... In­
dítok !... és megindul a vi­
dám szekérsor a felvevögép 
felé. Zenélnek. énekelnek, 
kurjongatnak a szekéren 
ülők. Ez tehát a titok : jilm- 
felvétele'k folynak a Horto­
bágyon. Fábry Zoltán 
Kossut h-díjas rendező és 
Hegyi Barnabás Kossut h- 
díjas operatőr vezetésével 
S árkád i Imre Kossuth- 
díjas „Körhinta“ című film­
jének külső felvételeit ké­
szítik. A film a. hortobágyi 
tanyavüógban játszódik és 
két fiatal ember gyönyörű 
szereimének története.

Figyeljük egy kicsit a for­
gatócsoport munkáját. Nagy 
apparátussal. sok e m berrel, 
géppel vonultaik fel a mun­
kához. A ragyogó napsütés­
ben egymás után készülnek 
a felvételek, a hortobágyi 
táj, a kilenclyukú híd a hát­
tér.

Először a teljes szekérsor 
felvonulását fényképezik, 
aztán kerül sor a részleteik­
re. S o ó s 1 mre, Szírt es 
Ádám, végül T örőcsik 
Mari — a film fiatal fősze­
replői — kerülnek a gép elé. 
Ezek a részletfelvételek na­
gyon érdekes, izgalmas mó­
don készülnek. Vágtató sze­
kéren kell az operatőrnek 
dolgozni. Ez különleges 
technikai felszerelést köve­
tel. Egy Csepel teherautó 
alvázára. van felszerelve a 
szekér és a- felvevögép egy­
aránt — lovak sehol, a ko­
csisok csak a hajtószárat 
fogják. A teherautó elindul, 
rajta' a szekér, benne a szí­
nészek, a felvevőgép rende­
zőstül, operátorostól. Teljes 
sebességgel robog a teher­
autó, a színészek játszanak, 
a gép forog, a forgatócso­
port földön maradt tagjai 
néma izgalommal figyelik.

vajon Kikerül-v
a J'olvétol,

nem történik-e miami baj ? 
Nem, semmi baj, az izgal-

Még nem éri véget a nap, 
még nincs vége a lázas mun­
kának. Most az okoz izgal­
mat. hogy a hátralevő felvé­
teleket vajon meg lehet-e 
még csinálni ..nem megy-e 
be“ a nap a felhők közé! 
Mert még napsütés is kell 
a sok egyéb mellett a film- 
felvételekhez. Fokozódik a 
munka tempója., de kapko­
dásnak nyoma sincs, jól 
olajozott gépezetként dolgo­
zik az egész csoport. Min­
denki a helyén,

»ükkeném nélkül folyik
a forgatás.

Kész! Elkészült az utolsó 
felvétel is, most már lebuk­
hat a nap ! Sikeres nap volt, 
nehéz, fáradságos és izgal­
mas munka folyt.

Sokan segítették a film­
csoport munkáját. A Bors ősi 
Állami Gazdaság szekerei és 
dolgozói, Debrecen Város 
Tanácsa, a tűzoltók nagy fe­
gyelemmel és segítőkészség­
gel dolgoztak. Ez egyik fel­
tétele volt a jó munkának.

A csoport tovább folytatja 
majd e héten munkáját a 
de b recent ta nyavilágban.
Sok nehézséggel kell még 
megküzdeniük, mert a va­
lóságnak megfelelően iga­
zán akarják ábrázolni a ta­
nyai parasztok életét. Az 
időjárás változékonysága, a 
hatalmas ven d é gma r asztal ó 
sár, a sok változatos hely­
szín, mind. mind leküzdésre 
váró akadály.

Érdekes. izgalmas, szép 
munkát végez a Debrecen­
ben tartózkodó filmcsoport. 
Az ö sikeres, jó munkájúk 
eredményéként egy újabb 
művészi magyar film készül 
el, megismertetve a. világ­
gal a hortobágyi puszta éle­
tét.

S. Gy.

Törőcsik Mari és Soós Imre a Körhinta című film egyik 
felejthetetlen jelenetében

KÖNYVESPOLC

Shakespeare összes drámái

RÁDIÓMŰSORA

új bibliofil négy és hat­
kötetes kiadásának nyomdai 
és terjesztési munkálatai 
nagy ütemben folynak. Az 
Uj Magyar Könyvkiadó min­
dent elkövet, hogy a régóta 
várt teljes Shakespeare kia­
dás ott legyen a decemberi 
téli könyvvásáron, amikor 
bizonyára legkívánatosabb 
ajándék tesz minden Sha­

kespeare barátnak a bibliofil 
papíron nyomtatott, féloör, 
vagy egész vászonkötésbe 
kötött kiadás.

Az Állami Könyvterjesz­
tő Vállalat, mint ismeretes 
az előfizetés meghirdetésé­
vel igyekezett' biztosítani 
minden Shakespeare rajon­
gó számára a kiadvány meg­
szerzése tj

VASÁRNAP
KOSSUTH-RADJŐ

8.10: Édes anyanyelvűnk, —: 
8.15: Egy falu — egy nóta. — 
8.55: Foton ma törők ötperce. — 
9: Uj Zenei Újság. — 10: Vasár­
nap: levél. — 10.10: A23 Ifjúsá­
gi Rádió műsora a Komszomo' 
meg alakú fásának 37. évforduló­
jára. — 11: Nagy együttesek 
hangversenye. — 12: Hírek. — 
12.115: Jó ebédhez szól a nóta. 
—• 13: Jó munkáért — szép 
muzsikát. — 13.30: Tudományos 
híradó. — 14.15: A Magyar Rá­
dió szimfonikus zenekarának 
hangversenye. — 15.30: Egy
hét a külpolitikában. — 15.45: 
Szív küldi szívnék szívesen. — 
16.15: Budapest előadótermei­
ből. — 17: II. félidő... Helyszíni 
közvetítés bajnoki labdarúgó- 
mérkőzésekről. — 17.40: Kincses 
Kalendárium. — 18.40: Tánc ze­
ne. — 19.20: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában. 20: 
Esti Híradó, — 20.20: Szén ti ván- 
éji álom-. Mesejáték. — 22:
Hírek. — 22.10: Operait est.

PETŐFI-RÁDIÓ
8: Fúvószene. — 8.30: Éva- - 

gótikus vallásos félóra a stúdió­
ból. — 9.30: Miska bácsi 'e- 
m-ezesládája. — 10.10: Szív kül­
di szívnek szívesen. — 11: Ze­
nebarátok köre. — 12: Jó muta­
tást I Vidám zene. — 12.30: A 
világirodalom humora. — 13.01: 
M ü vészle mezek. — 14: Házas­
ságszédelgő. .. Kisoperett egv 
felvonásban. — 15: 130 éves a 
Magyar Tudományos Akadémia. 
15.20: Dunántúli népdalok. — 
16: Legszebb Verdi-lemezeink- 
ből. — 17: A "Rádió Gyermek- 
színházának műsora. — 17.40:
Délutáni hangverseny. — 18.35: 
Szatírák. — 18.55: kamarazene. 
19.30: Verbunkosok és csárdá­
sok. — 20.20: Lapismertetés. — 
20.35: Erre táncol Berlin. .. — 
21.30: A vasárnap sportja, —

HÉTFŐ
KOSSUTH-RABTÓ

8.10: Z em ék a r i han g versei íy. 
10.10: Hegedű és zongora mü­
vek, — 10.30: Meséskönyv, — 
11: Operarés zleteik. — 11.30: 
Emlékezés Tevan Andorra, — 
12.10: Klasszikus operettek. — 
13: Magyar népi muzsika, 14,15: 
Úttörő híradó. — 14.40: Köny- 
nyü zene. — 15.10: Heti zenés 
kalendárium. — 16: Most légy 
okos Domokos. — 16.25: Közép- 
iskolások zenei műsora. 16.40: 
Zongorám ű vek. — 17.10: Vála­
szolunk hallgatóinknak. 17.30: 
Egy falu -- egy nóta, 18:
újító klub. 18.1.5: Magyar szer­
zők kantátái, 18.40: Az ifjúság 
hullámhosszán. — 19.02: Téli
cirkusz, 20.20: Mai írók rádió­
sai nli áaa: ünnepi vacsora. — 
22:15: Ti 2 perc külpolitika. —- 
22.25: Szovjet zenei hét meg­
nyitó hangversenye. Közvetítés 
Leningrádból. — 23.50: Német 
lépdulok és táncok. 0.10: Csár­
dások.

PETÖFI-RAD-IŐ
14: Operarészletek, —■ 15:

Mesédé! után. —- 16: Operai t- 
részlelek, 16.30: Énekkarok éne­
kelnek'. — 17: Külföldi kórusok 
énekelnek. — 17.25: Filmzene, 
17.50: Kamarazene, — 18.20: 
Havasok virága. Varga Katalin 
előadása. — 13.40: Könnyű ze­
ne. — 19: Az épülő kommuniz­
mus nagy országában. — 19.30: 
..A tenger és a gát” Maxim 
Gorkij elbeszélése. — 19.50:
Tánczene. — 20.20: Sporthíradó, 
20.40: Operák. — 211.10: A Ma­
gyar Rádió népi zenekara ját­
szik. — 21.40: Hangképek a 
magyar néphadsereg írócsoport­
jának szerzői estjéről. 22:
Könnyű zene.

KEDD
KÖSS UT1I-RÁ DIÓ

8.10: Verbunkosok, magyar 
nóták és csárdások. 9: Indu­
lók. — 9.15: Úttörő híradó. — 
10.10: Könnyű zene. — 11: Lá­
nyok, asszonyok. . . — 11.15: A 
Magyar Rádió zenekara játszik, 
11.80: A Pénzügyminisztérium
Erkel Ferenc f úvóis zenekar a ját­
szik. H1.50: Versek. — 12.10: 
Vidéki népi zenekarok műsorá­
ból. — 13: Hangszerszólók. — 
13.30: Operettrészletek. 14.15: 
Hangverseny gyermekeknek. —- 
15.10: Szovjet zenei hét. — 16: 
Móricz Zeig mond a nép emléke­
zetében. -- 16.-10: Az Állami né­
pi Együttes műsorából. — 17.10: 
Válaszolunk hallgatóinknak. — 
17.30: Szív küldi szívnek szíve­
sen. — 18: Riportműsor. 13.20: 
Toki Horváth Gyula és zenekara 
játszik. — 18.55: Pillantás a 
nagyvilágba. — 19.02: Bordalok 
és borversek a világirodalom­
ban. — 19.80: Bartók összes
zongora művei. —- 20.20: Tánc- 
zene. — 20.50: A kuruckor köl­
tészete. — 21.30: Szovjet zenei 
hét. — 22.15: A Magyar Rádió 
népi zenekara játszik.

PETÖFJ-RÁDIó
14: Népek dalai ég táncai. «— 

15: Keringő zenéje mellett. — 
16: Népdalok, verbunkosok és 
csárdások. — 17: Kamarazene, 
17.00: Magyar tájak: A Körösök 
vidéke. — 17.45: Táncaenc.
'18.30: Az épülő kommunizmus 
nagy országában. — 19: Magyar 
népi muzsika. —■ 19.30: Mű­
vészié mezek. — 20-20: Szóra­
koztató zene. — 21: Tánczene. 
2-1.30: Népzene. — 22: Zenekari 
hangverseny.

SZERDA
KOSSUTH-RÁDIŐ

8.10: Népszerű operarészle- 
tek. — 10.10: Románcok Pus­
kin verseire. — 10.30: Az óvo­
dások műsora. 11: Rádió-ének­
karok műsorából. — 11.30: Há­
rom könyv. — 12.10: Tánczene, 
12.48: \’ii idegen föld. Elbeszé­
lés. — 18.20: Szovjet zenei hét. 
14.15: Nyíri Pál énekel. 15.10: 
A mester. Rádiójáték. — 15.50: 
Zenekari hangverseny.. — 16.40:

Válaszolunk hallgatóinknak. «3 
17.10: „A mikrofon előtt” __ 
17.45: Nemzetközi kérdések.
18: Közös dolgainkról. •— 18.15- 
Szív küldi szívnek szívesen ’ U 
18.45: Virágzó mezög-azriasúc 
útján. -- 19.17: Jó munkáért 
szép muzsikát. — 20.20: 
sél a könyv. — 21 : Az SZTK 
ban hallottam. . . — 21.25:
Tánczene. — 2-2.15: TizTper/-
külpolitika. — 22.25: Szovjet 
zenei hét.

PETÖFI-RADIő
14: Művészi emezek. — 14.10: 

Vidám zene. — 15.20: A nemz. t 
napszámosai. — 16.20: Megér­
tette..'. Elbeszélés. — 16.10;
Csorba Dezső és zenekara já,- 
szik. — 17.20: Mi új-ság a tu­
domány és technika világában. 
17.40: A Tátrai vonósnégyes ját­
szik. 18.25: Angol népdal. ‘ — 
18.30: Orosz nyelvtanfolyam ha­
ladóknak. 18.50: Részletek a 
Vadvízország című film zenéjé­
ből. — 19 30: Az épülő komm 11. 
n-izmuis nagy országában. 20:
Kamarakor u sok énekelnek. ~_
20.20: Sporthíradó. — 20.10:
Oper-arészietek. — 21.20: Vérh.v 
készült gyógyszer. —- 21.80:
Október szülöttei.

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH-RADlö

8.10: Reggeli hangverseny. — 
9.20: Történetek Leninről. ■— 
10.10: Bura Sándor és zenekar­
ra játszik. — 10.50: Szimfoni­
kus táncok. — Hl.30: Regéin- 
részlet. — 11.50: Vidám zene. 
12.10: Opera-részletek. - l:;;
Zongoramüvek. — 13.20: Offen­
bach műveiből. — 14.15: A Rá. 
dió _Gyermekújság műsora.
15.25: Az épülő kommunizmus 
nagy országában.— 15.55: Fú­
vós-zene. — 16.20: Somv.nv:
jegyzetek. — 16.40: Szív küüii 
szívnek szívesen. — 17.10: Yá. 
faszolu-nk hallgatóinknak. 17.25: 
Egy falu — egy nóta. — 17.5": 
Pillantás a nagyvilágba. — 18: 
Riport-műsor. — 18.20: Régi nn- 
gyar operettekből. — 19.02: Lá­
nyok a DISZ-ben. — 19.30:
Tán ezerre. — 20.20: Szovjet mű­
vészek operaJi-an.g-verse nye.
21: A. családi háztartás. 21.20: 
Operett m-uzsik a. — 22.15: \
Magyar Rádió népi zenek a;-a 
játszik. — 22.40: Csikágó. Ver, 
sek.

PETŐFI-RÁDIÓ
14: Ze n eka r i muzsika. 11.10: 

A Magyar Rádió népi zenekara 
játszik. — 15.20: Kodá";y-müvei­
ből. — 16: Vidám szórakoztató 
zene. — 16.30: Iskolai riportok 
17.25: Szovjet népek dalai. — 
17.45: Hogyan készül a papír. 
18: Kamaramüvek. 19: Sporv 
híradó. — 19.20: Gimnazisták.

PÉNTEK
KOSSUTH-RADJŐ

8.10: Népdalok. — 9? Dal< < 
9.20: Észak tavasza. Rádiók, 
ték. — 10.10: Varj-u Lm ve zongu- 
rázik. — 10.30: Az óvodások
műsora. — 10.50: Az Okos Mae. 
kó. — 11: Lányok, -asszonyok.
11.20: Filmzene. — 11.30: Ó| 
ra.finálék. — 12.10: A bukaresd 
Filharmónia zenekara játszik. 
12.35: Úttörő híradó. — 15:
Tánczene. — 14.17: Népek ze­
néjéből. — 15.10: Mi legyen a 
neve. — 15.30: .Soszta k o v: v :
Feledhetetlen 1919. — szvit.
16: Orosz nyelvtanfolyam ‘kez­
dőknek. — 16.20: Fiatalok
sporthír-adója. — 16.40: Fúvós­
ötösök. — 17.10: Mi az anyag'.' 
Előadás. — 17.30: Szív küld;
szívnek szívesen. — ]{->,; .id
munkáért — szép muzsika.. 
18.45: Han glen réz e-k. — 19.05:
Külpolitikai kérdésekre vá'a-yo 
lu-nk — 19.15: Helyszíni közv. 
Ütés Kazincbarcikáról. — 19.50: 
Hanglemezek. — 20.20: Szov: •: 
zenei hét. — 21.30: Spcvhíradó. 
2-2.15: Tíz perc külpolitika. 
22.25: Tánczene. — 22.50: F 
a sztyeppén. Versek. - 25.
Éji zene - O.lO: Népdalok.

PETÖFI-RADIŐ
11. Operarészletek. — 14.50: 

Népi zene, néni tánc. — 15.20: 
Orgona művek. — 16: ifi. Ve- s 
Károly és zenekara játszik. 
16-40: Zenekari muzsika. 15: 
Fiatal művészeik hangver sem c. 
18.30: Az énülő kommunizmus 
nagy országában. 19: KVr;;. 
sok. — 19.25; Előadás. 19.40: 
Népi zenekarok műsorából.
20: Tánczen-ö. — 21: M-am ' : 
muzsika. — 21.30: Operettre-/- 
letek. — 22.10: Vigoperarésziv- 
tck.

SZOMBAT
KOSSUTH-RÁDIű

8 10: Zenekari hangverseny. 
9.20: Úttörő híradó. 10.10: 
Szerelmi házasság. Rádiójáték. 
11.30: Orvosi tanácsok a hiánv- 
z/) fogak pótlásáról. — 12.10: 
Szórakoztató zene. — 13: A
Magyar Rádió népi zenekara 
játszik. — 13.40: Fúvószenekari 
hangverseny. — 1-1.15: Szovjet 
zenei hét. — 15.10: Szív kíi’di 
szívnek szívesen. — 15 35: Vá­
laszolunk hallgatóinknak. 15.55: 
Hanglemezek. — 16.35: Zongora- 
müvek. — 17.10: A Magyar Rá­
dió népi zenekara játszik. 
17.40: Tánczene. — 18.10: \/i
épülő kommunizmus nagy or­
szágában. —■ 18.50: Üu ér a rész­
ié lek. — 21.30: Tarka, bar ka. —

PETÖFI-RADIő
14: Operettrészletek. — 15: 

Október a béke világító fáklyá­
ja. — 15.20: Az opera minden­
kié;- Glinka: Tvan SztmzanyM- 
— 16.20: Hidasi Hajós Éva 
együttese játszik. — 16.35: Kó­
rusaink életéből. — 17.05: V
császár és a proletár. Irodalmi 
összeá'lítás. — 17.30: A zene- 
irodalom legszebb dalai. 18: 
Regényrészletek. — 18.30: SziV 
küldi szívnek szívesen. — 19:

ü'poll'dkai kalauz. — 19.10: 
Előadás — 19.25: Pz'rakoz.aíó 
zene. — 20 20: Sporihfvadó. — 
20140: Me* operettek. — 21.20: 
Vidám dalok, vidáiti táncok, —*

Van egy tintafoltcj 
már alig olvasható 
egyik régebbi notel 
Idestova tizenöt éve1 
A múltkor ismét aj 
kezébe került — és I 
mindennek fontossági 
donit — hát ide adtf 
gatva a már megsa 
összegyűrt oldalaké 
eszembe jutott Férd 
kissé különös és szód 
ténete.

Megérdemli, bőgj 
november 7-e előtt 
néhány villanásnyit I 
elszállt fiatal életébl 
ahogy volt, úgy, alr 
tént.

De szép is a gűtil 
egymásba karoló 
nák ágain is átderd 
fény és arany zomáij 
ja be a tölgy- és L 
leveleit. A föld nedl 
gyíkok futnak, a j 
sekben őz tan váz éj 
gelente szél támal 
láthatatlan ezüst csf 
kel harangoznának. |

ezen a tájon , 
tent meg 19» 

Férenesi l|
Mint fiatal, pe’ylí 

legények kerültünk! 
tegbe. 1940-ben ugj 
háborús szelek fúj] 
fiataloknak is légolf 
gálatot -kellett, telj«! 
gúti Leányheg>- vol 
szálláshelyünk. A r 
dimbes-dombos tért 
küdt. fából összead 
figyelővel, fiatal, sd 
erdő közepén. Mesj 
haragos és folyton j 
fák eresztettek sző 
koronát. Bizony, el 
ízlett és idegen volt] 
nek a környék. A } 
latokban szúnyogé 
tanyáztak és éji 
vaddisznók túrták a 
-rákáncsosok krunj 
De lassan mégis I 
sz • -zzá időn

• nei ée-ihez, mell 
szolgála 

.zást és kd 
tt. így kószái 

átt js meg elősző! 
Idát. Hej. de riadt] 
félén lány is I
szóltunk hozzá, ej 
csokrot kötöttünk S 
sem fogadta. Pedig 
gyöngyvirág nyílót] 
tölgyek alján, aztál 
fű, fátyolka, hogy t| 
a városban sem ár 
bet.

Ida vákáncsos ő 
ve. az erdögazdasál 
dolgozni. Napfelkel 
mikor még harmat) 
a földet, mindig ott 
a mi bunkerünk e 
többször mez i 11 ab. 
fodrozódó karton si 
A kezében ócska kf 
szorongatott, abbal 
az elemózsiát. ll 
zsirosken veret, tre! 
bizony ritkán feletti 

Mivel távol élt j 
fogalma se volt, rn 
a világban. Őszinl 
mondva, nem is fij

Őrült, ha ht 
tíz pengőt kér|
és örült annak is, 
lyik erdőkerülő féli 
egy kopott kötenj-t.[ 
dőt számára. A| 
ahogy az iskolán 1 
gát, valóságos ki) 
nevelte, ahol a Iá 
terjed túl a fák 
ahol a legszebb 
egyedül csak a s: 
jelentette.

Sok kedves és ni 
tét töltöttünk' így r 
öreg vákáncsos Pl 
ahová szabad óráin 
czi Ida is eljárt. I 
Tóth Pista és a t| 
lók vagy nótázúak. 
mónikáztak, jómagij 
városról, az embej 
még ki tujda, mit 
tem. Nem tagadon! 
tetszett nekem el 
arcú, szőkehajú ki 
haladva a 16 évet, j 
nyed és finom voll 
akár az őzeké, szel 
valóságos kék égj 
fehér felhők futk-a 
sokat is ültünk í 
esténként. Az erdő 
lami óriási sátor 
tölérik és mi már
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Tiz pere 
Szovjet

|lö
- It. 10:

L'O: M'."<ér- 
10.-10: 

tékám ját- 
pág a tu- 
I világában, 
kriégyea ját- 
l'pdal. — 
Pfolyam Rá­
fi észlel etk a
[ürrt zen éj ti­
ll u kom mn. 
iban. 20: 
lelnek. —
' — 20.10: 
|.20: Vérből 

21.30:

pK
pió
verseny. —» 
|nrnl. — 

i zeneka.- 
Szi m foni-

ll am zene. 
;. — 13:
.20: Of fe il­
lő: A Rá.

mni'Un izmus 
15.55: Fű-

Somogyi 
Szív küldi 
17.10: Vá. 

pák. 17.25: 
. — 17.55: 
«a. — 18:

19.02: La- 
19.30: 

izovjet m li­
en ye. — 
lás. 21.20: 
12.15: \

kágó. Ver.

lika. 11.40:

zúrakozíató

I dalai. —
I a papír.

19: Spori- 
limnazlstak.

pJö
9: Dalok. 

Rádiója*

óvodások 
I Okos Mac.

-zünyok. 
I 1.30: Ope- 
t hukaresu 
játszik. — 

13:
|tNépek ze- 

! egyen a

- szvit. -

Fiatalok 
jU): Fű vés­
ik ziv küldi 

18: Jó

-- 19.02:

19.30: 
|0: Szov lét 

j'.v híradó, 
li'ika.
22.50:

— 14.50:
- 15.20:

i iszik, 
sika. 18:

[19: Kém." 
L 19.10: 
rá bél.
1 \ I*. •

c \erSt-:iy.
10.10:

Rádiójáték, 
k a hiány- 

- 12.10: 
18: A
zenekara 

ószenek úri
Eziv \ ülcl i 
p .5 35: Vá­
lik. 15.55:

lag var’ Rá­
lát szik. —
B.10: A/l
lüoerarész- 
L barka. —

f — 15:
lió fáklyá­
it minden-

Irodalmi

19.10

— 21.90:

Van egy tintafoltos, mér­
ni,ár alig olvasható feljegyzés 
egyik régebbi noteszemben. 
Idestova tizenöt éves emlék. 
\ multikor ismét az anyám 
kezébe került — és mivel 6 
mindennek fontosságot tulaj­
donít — hát ide adta. Lapoz­
gatva a már megsárgult és 
összegyűrt oldalakat, újra 
eszembe jutott Ferenczi Ida 
kissé különös és szomorú tör­
ténete.

Megérdemli, hogy most, 
november 7-e előtt felidézzek 
néhány villanásnyit hamar 
elszállt fiatal életéből. Úgy, 
ahogy volt, úgy, ahogy tör­
tént.

★
De szép is a gúti nyár. Az 

egymásba karoló lombkoro­
nák ágain is áldereng a nap­
fény és arany zománccal von­
ja be a tölgy- és akácerdők 
leveleit. A föld nedves hátán 
gyíkok futnak, a mélyedé­
sekben őz tanyáz és ha reg­
gelente szél támad, mintha 
láthatatlan ezüst csengettyűk­
kel harangoznának. Itt,

ezen a tájon ismer­
tem meg 1940-ben 

Ferenczi Idát.
Mint fiatal, pelyhedző ál-lú 

legények kerültünk a renge­
tegbe. 1940-ben ugyanis már 
háborús szelek fújtak és a 
fiataloknak is légoltalmi szol­
gálatot kellett teljesíteni. A 
gúti Leányhegy volt az első 
szálláshelyünk. A Leányhegy 
dimbes-dombos területen fe­
küdt. fából összeácsolt magas 
figyelővel, fiatal, sudár aikác- 
ei-dő közepén. Messzebb tőle 
haragos és folyton zúgó tölgy­
fák eresztettek széles lomb- 
koronát. Bizony, először nem 
ízlett és idegen volt mindünk­
nek a környék. A nedves haj­
latokban szúnyogok milliói 
tanyáztak és éjszakánként 
vaddisznók túrták fel szegény 
vá háncsotok krumpliföldje.t.

mégis csak meg- 
izzá idomultunk az 
ez, mely nemcsak 
szolgálatot, de sok 

jzást és kószálást is 
V így kószálás közben 
meg először Ferenczi 

I. Hej de riadt szemű és 
relénk kislány is volt. Ha 
szóltunk hozzá, elpirult, ha 
csokrot kötöttünk számára, el 
sem fogadta. Pedig olyan szép 
gyöngyvirág nyílott ott a 
tölgyek alján, aztán vadszeg- 
fií, fátyolka, hogy bizony még 
a városban sem árultak szeb­
bet.

Ida vákéncsos őseit követ­
ve. az erdőgazdasághoz járt 
dolgozni. Napfelkelte előtt, 
mikor még harmat mosdatta 
a földet, mindig, ott húzott el 
a mi bunkerünk előtt. Leg­
többször mezítláb, s örökké 
fodrozódó karton szoknyában. 
A kezében ócska kis szatyrot 
szorongatott, abban hordta 
az elemózsiát. Legtöbbször 
zsiroskenveret, mert másra 
bizony ritkán telett.

Mivel távol élt a várostól, 
fogalma se volt, mi történik 
a világban. Őszintén meg­
mondva, nem is firtatta.

Örült, ha hetente 
tís pengőt kereshetett
és örült annak is, ha valame­
lyik erdőkerülő félretett egy- 
egy kopott kötényt, vagy ken­
dőt számára. A sűrűség, 
ahogy az iskolán túladta ma­
gát, valóságos kis vadóccá 
nevelte, ahol a láthatár nem 
terjed túl a fák koronáinál, 
ahol a legszebb szórakozást 
egyedül csak a szomszédolás 
jelentette.

Sok kedves és meghitt es­
tét töltöttünk- így együtt az 
öreg vékáncsos Péntekeknél, 
ahová szabad óráiban Feren­
czi Ida is eljárt. Ilyenkor 
Tóth Pista és a többi fiata­
lok vagy nótáztaik, vagy har- 
mónikáztak, jómagam meg a 
városról, az emberekről és 
még ki tujda, miről beszél­
tem. Nem tagadom, nagyon 
tetszett nekem ez a piros­
arcú, szőkehajú kislány. Túl­
haladva a 16 évet, olyan köny- 
nyed és finom volt a járása, 
akár az őzeké, szeme meg a 
valóságos kék ég, amelyben 
fehér felhők futkároztak. De 
sokat is ültünk így együtt 
esténként. Az erdő, mint va­
lami óriási sátor úgy borult 
fölénk és md mér a szerelem

forró és varázsos titkait köl- 
tögettük.

De egyszerre, mondhatni 
villámcsapásként minden 
megváltozott. Alig köszöntött 
be a szeptember, katonák ér­
keztek az erdőbe. A máskor 
csendes utak és erdők felmo- 
rajlottak, a levegő tele let’ 
villamos feszültséggel, az or­
szág összes városaiban elren­
delték az elsötétítést.

A kissé elkábított alföldi 
és dunántúli magyarok

ágyúkat vontattak, 
gépfegyverállásokat 

ástak
és letakarták mind a vad­
folyondár megcáfol ott levelei­
vel, A hadi felvonulás, mint 
valami óriási orkán, egyszer­
re felverte a port a lelkekben 
is, fenekestül forgatva fel a 
másképpen csendes és sűrűbe 
zárkózó erdei házakat.

Közvetlen a gúti állomás 
környékén élelmezési katonák 
szálltak meg. A vákáncsosok 
és a munkások feleségei fé­
lénken szemlélték a nagy 
fegyvercsö etetést. „No, ne 
ijedjenek meg, nem sokáig 
leszünk itt“ — biztattak a 
fehérnépet a katonák.

Ida mindjárt és mindenki­
nek feltűnt hamvas, ártatlan 
szépségével. „Ejnye, de szép­
húsú menyecske“ — csipke­
lődtek a katonák. Maguk is 
alföldiek lévén, kedvle .ve 
nézték a lányt, amint haj­
longva vágta a sarjút, vagy 
a fapakolásnál segédkezett. 
Közben míg ők nézték, egy 
hetyke bajszú, nyikorgós csíz- 
májú „géhás“ tiszt, név sze­
rint Szabadfalvi szemet is ve­
tett a lányra. Dölyfösen, ma­
gabiztosan egyre közelebb 
merészkedett a rendgyűjtők 
seregéhez. Nem szólt, csak 
azt leste, hogy izzad a haj­
ladozók homloka, hogy vil­
lannak a fényességben a bar­
nán is messzelátszó térdek. 
Később azonban egyre meré­
szebb lett. Ha otthon joga 
volt a falu legszebb lányá­
hoz — barátkozott a gondo­
lattal —, hát miért ne lenne 
itt is.

Bárhogy is kerülgette azo i- 
ban a lányt, eleinte soihse 
sikerült közelébe férkőzni. 
Ida mindig elbújt vagy el- 
somfordált előle. Apjának 
ugyan nem szólt, de nálunk 
a Leányhegyen sokszor elpa- 
nasz,olta, hogyan tolakszik az 
a harcsábajuszú. Persze bár­
hogy is forrt bennünk a ha­
rag, mi sem tehettünk mást, 
hallgattunk. Hisz nagy * lén­
iája volt akkor a tiszti rang­
nak. Rendszerint revolverrel 
és bikacsökkel járlak ezek a 
ficsurok, akik közül nagyon 
soknak saját birtoka sem 
volt 2—300 hold alatt.

Szabadfalvi Kázmér géhás 
főhadnagy is ilyen dzsentri 
ivadék volt. Apja bárónő' 
vett feleségül, aki már a ló­
versenyen is csak a birtokuk 
szaporítására gondolt. Fia is 
ilyen nagyratörőnek, ,lyen 
szemtelenül hetyke úrnak 
született. A honvédségnél s 
féltek, rettegtek tőle beosz­
tottjai. Ismerték kötekedő 
hajlamát és ha csak lehetett 
mindenképp

elkerülték a vele 
való ssemélyes 

találkozást.
Az egyik délutánon Szabad­

falvi csak úgy „személyes 
kedvtelésből“ megleste a 
lényt. Lovát keresztbe fordít­
va az ösvényen, lehajolt, 
hogy miagához . rántja az 
amúgyis félénk és vézna te­
remtést ..:

Ida, ha ösztönösen is, de 
megérezte, mi készül ellene. 
— Eresszen! — kiáltotta tnr- 
kaszakadtából. Aztán öklével 
arcába csapott ennek a gá­
láns és társaságban oly snáj- 
dig úri embernek.

Mikor Szabadfalvi tovább 
erősködött, újra kiabálni kez­
dett. Hangja végigszáílt az 
erdőn, felriasztotta a sátrak­
ban ülő embereket. Aztán 
mit tehetett volna mást, neki 
iramodott az erdőnek. Egymás 
után maradtak el mellette az 
ösvények és a fák. Futott­
futott, ahogy csak erejéből 
telett. Az egész erdő úgy tűnt, 
mintha egyetlen óriási folyo­
só lenne. Arcát lassan verej­
ték lepte el, de nem lassított. 
Űzte, hajszolta a félelemj

Szabadfalvi egy pillanatig 
kábultan állt, aztán mint a 
bitangok, csak úgy lóhátról, 
üldözőbe vette a lányt. A po­
fon, a gyenge lánykéztől ka­
pott pofon miatt dühöngött. 
Hogy őt egy paraszt fruska 
így megszégyenítette, öt, egy 
főhadnagyot, akit köt és kö­
telez a tiszti becsület.

Elvadult és kárörvendő 
arccal figyelte, hogy fogy 
közte és a lány között a tá­
volság. Már-már úgy érezte 
eléri, amikor... Lent az 
avarban régi, korhadt fatörzs 
hevert, talán a nyári nagy vi­
harok valamelyike iönthette 
ki. Szabadfalvi egyszerre csak 
valami furcsa reccsenést ér­
zett és

egyszerre csak 
kirepült a nyeregből.

A lény futás közben is lát­
ta villanóin, hogy a ló és 
lovas felihempergett, de aztáJú 
maga is lerogyott a földre. 
Lábai remegni kezdtek és 
most ütött ki csak igazán raj­
ta a fáradság. Utolsó erejével 
mégis újra felemelkedett és 
meg se pihent addig, míg 
apja védő karjaiban nem 
érezte magát.

Másnapra azonban lázas 
lett és orvoshoz kellett vinni. 
Hej, de forrt a tehetetlen és 
keserű düh apjában, mikor 
lányát a hátán vitte be Nyír- 
adonyba a nuár őszülni kezdő 
erdőn át. — Tüdőgyulladás — 
mondta a nyíradonyi Wei.sz 
doktor. Csak vigyázzanak rá, 
nagyon vigyázzanak. Vizes­
ruha, sok pihenés és jó koszt, 
ez kell a betegnek.

Az öreg vákáncsost vissza­
felé is nehéz gondok mar fos­
ták. Ölében vitte megint a 
lányt. Égette mellét annak 
forró teste. Hallgatag és sötét 
ágyúcsövék mellett vonullak 
így, míg a tiszti sátrak felöl 
poharak koccanását s röhö­
gést sodort feléjük a szél.

Ami ezután következett, az 
mér az én kopott naplómban 
is megvan. Bizony a tüdő- 
gyulladásból. épp a rossz táp­
lálkozás miatt tbc lett, aztán 
teljes ideigösszeroppanás. Sze­
gény kis Ida szörnyen leso­
ványodott néhány hét alatt. 
Az öreg vékáncsos megspó­
rolt pénzén bejött vele Deb­
recenbe. Benedek professzort 
keresték az ideglkllinikán. Jó 
mésfélórai várakozás után 
Benedek végre fogadta őket. 
Csak úgy olvasásiból felpil­
lantva szemügyre vette a be­
teget és Ferenczit. Az öreg 
a vacogó kislánnyal ott állt 
vele szemben, mondhatni egy 
szál ruhában.

M. V. FRUNZE
Halálának harmincadik évfordulójára

— Van 24 pengőjük? •- 
kérdezte aztán hirtelen a 
nagynevű ember.

Még 18 sem volt. így min­
den segítség és vizsgálat nél­
kül ismét visszajöttek az er­
dőbe. Aztán a tüdőszanató­
rium sem sikerült. Pedig 62 
hely üresen állott 1940-ben is, 
de nem a szegények -észére. 
Hiába talpalt, sírt, könyör- 
gött az öreg vákéncsos, hiába 
forralt bosszút végső tehet is­
tenségében, hogy elteszi láb 
alól a gálád főhadnagyot, 
semmi sem sikerült. A főhad­
nagy étikor már rég messze 
járt (kimentették a csávából 
barátai), és az öreg Feren- 
czié'k egyre tehetetlenebből, 
egyre elkereseredet teblten 
nézték, mint sápad meg, mint 
lesz haloványabbá az ő egyet­
len reménységük. Mint

kapkod zilált 
és roncsolt tüdővel 

egyre inkáb 
az életért.

Aztán... Újabb és nehéz 
órák következtek. De minek 
is mondjam tovább. Biztos 
megértik és nem neheztelnek 
rám, ha elhagyom a befeje­
zést.

Nemrég október egyik de­
rűs vasárnapján újra a Szat­
mári út felié jártam. Békés és 
szelíd volt a délelőtt. Az őszi 
nap aranyesője melengette 
az erdőket. És minden: a táj, 
az út, az apró halmok soka­
sága valahogy a múltra em­
lékeztetett. Mintha el sem 
zúgott volna itt 15 év, mint­
ha nem is lenne semmi vál­
tozás .. . De mégis ... Sudá- 
rabbak, magasabbak lettek a 
fák, aztán a vákáncsosok 
megrablott szegény népe sem 
jogvesztett többé. Péntek néni 
nagyobbik lánya is Közép­
iskolában tanít mar és fiúk 
a moszkvai egyetem hallga­
tója. Mert ezt adta, ezt hozta 
a szabadság.

Ilyen gondolatokkal lárva 
az erdőt, nerJB messze az 
egyik elhagyo-tiFtisZitós szélén 
hosszan elidőztem. Tőlem 
alig pár méterre ócska kút 
emelkedett és csillantva kí­
nálta üdítően tiszta vizét. El­
nézve a már foszladozó osz­
lopokat, valahogy úgy tűnt, 
mintha valaki járna, jönne 
újra az ösvényen. Hófehér 
ruha van rajta és ócska bá­
dog kanna a kezében... Hal­
kan, alázatosan lép és mint­
ha a maga szomorú, sohse 
felejthető történetét mesélné 
az embereknek.

KOVÁCS TIBOR

Holnap, október 31-én 
emlékezünk meg a Szovjet­
unió Kommunista Pártja 
és a szovjet állam egyik 
legkimagaslóbb személyisé­
ge halálának 30. évforduló­
járól. Mihail Vasziljevics 
Frunze, a szovjet hadsereg 
kiváló szervezője és veze­
tője volt.

Mihail Vasziljevics Frun­
ze 1885. január 24-én szüle­
tett Pispek városában (ma 
Frunze, a Kirgiz SZSZK 
fővárosa). 1904-ben végezte 
el a gimnáziumot Verntj vá­
rosban (ma Alma-Ata, a 
Kazah SZSZK fővárosa) és 
rövidesen Petrográdba uta­
zott, ahol a műszaki egye­
tem közgazdasági karának 
hallgatója lett. Itt belépett 
az Oroszországi Szociálde­
mokrata Munkáspárt pet- 
rográdi szervezetébe.

Frunze az 1904-es eszten­
dő végén esett át az első 
tűzkeresztségen. A nagy 
tüntetés idején megsebesült, 
majd letartóztatták és 
száműzték Petrográdból. 
1905. januárjában azonban 
illegálisan ismét feltűnik 
Petrográdban és tevékenyen 
részt vesz a petrográdi 
proletariátus forradalmi 
megmozdulásában. Frunze

az 1905-ös forradalom 
harcos résztvevője.

A párt utasítására 1905 nya­
rán ő vezette ■ az Ivanovo- 
Voznyeszenszk-i munkások 
híres sztrájkját. Júliusban 
egy másik ipari központba, 
Sujába utazott, a helyi bol­
sevik szervezetek vezetésé­
re. Később részt vett. a de­
cemberi moszkvai fegyveres 
felkelésben.

A cári titkosrendőrség 
többször letartóztatta, de 
mindég sikerült kiszabadul­
nia és újra folytathatta a 
harcot. Több mint hét esz­
tendőt töltött börtönökben, 
kényszermunkán és szám­
űzetésben, kétszer ítélték 
halálra.

1915-ben, amikor ismét 
megszökött a börtönből, a 
párt megbízásából a nyuga­
ti frontra ment, hogy az 
orosz hadseregben forradal­
mi munkát végezzen. A feb­
ruári polgári demokratikus 
forradalom győzelme után 
Frunze Belorussziában és

Suja városában vezette á 
forradalmi mozgalmat. A 
munkások és katonák fegy­
veres csapatainak élén küz­
dött az 1917. évi októberi 
harcokban Moszkvában, az 
ellenforradalmi csapatok 
ellen.

Amikor a polgárháború 
frontjain megkezdődtek a 
harcok a Szovjet Köztársa­
ság ellenségeivel, Frunzet

a keleti front 
negyedik hadseregének 

parancsnokává 
nevezték ki.

1920-ban a déli front pa­
rancsnoka lett. V. I. Lenin 
és a párt központi bizottsá­
gának utasításait követve, 
Frunze ragyogóan megszer­
vezte a Vrangelj megsem­
misítésére irányuló hadmű­
veletet. A Vörös Hadsereg 
egységei — amelyek élén M; 
V. Frunze állott — 1919—*
1920-ban megszabadították 
a külföldi intervencióktól 
és fehérgárdistáktól a Voi- 
gán-túli vidéket, az Uralt, 
egész Szibériát, Közép- 
Ázsiát és a Krim-félszige- 
tét.

Az 1920—24-es eszten­
dőkben Frunze az Ukrajná­
ban és a Krímben elhelye­
zett fegyveres erők élén 
állt. Egyidejűleg az Ukrán 
SZSZK népbiztosok taná­
csának elnökhelyettese.

Mihail Vasziljevics 1924- 
től kez<tee a Szovjetunió 
Forradalmi Katonai Taná­
csának elnökhelyettesi tiszt­
jét tölti be. 1925-tol pedig az 
elnöki tisztjét. M. V, Frun­
ze

a hadügyek egyik 
legkiválóbb ismerője,
a Szovjetunió fegyveres 
erőinek ragyogó szervezője 
volt. Elméleti és a hadsereg 
megerősítéséről szóló gya­
korlati munkáit nagyra ér­
tékelte a párt, a szovjet) 
kormány és a szovjet nép.

M. V. Frunze ereje teljéd 
ben, szívbénulásban halt 
meg. Temetésén I. V. Sztá­
lin ezt mondta Frunzeről; 
„Frunze elvtárs személyében 
korunk egyik legtisztább, 
legbecsületesebb és legreU 
tenthetetlenebb forradal­
márát vesztettük el“t

ÖTVENÉVES AZ IZVESZTYIJA
A Szovjetunió egyik leg­

nagyobb példányszámiban 
megjelenő újsága, az Iz­
vesztyija ma ünnepli fenn­
állásának ötvenéves évfor­
dulóját. Az évforduló alkal­

mából szívünk teljes mele*' 
gével köszöntjük a népsze­
rű szovjet újságot, amely 
sikerrel lelkesíti a szovjet 
népet a kommunizmus épí­
tésében.

Megszoktuk már és tudo­
másul vesszük, hogy a haladó 
olasz művészeik kitűnő és 
elsőrangú filmeket készíte­
nek, s filmforgatási módsze­
reikkel új iskolát, irányzatot 
teremtenek A nyugati orszá­
gokban is haladó művészi kö­
rökben lassan-lassan egyre 
nagyobb tért hódít • ez az 
irányzat, mely módszereiben 
művészi realizmussal, az élet 
egyszerű élményeit mutatja 
meg s állásfogalásából soha­
sem hiányzik a nép melletti 
kiállás, avagy a hazugságok 
leleplezése. De technikailag 
is csiszolt és finom ez az el­
járás, mind a rendezői, mind 
az operatőri munkák egyre 
igényesebben formálják, ala­
kítják a filmet a modern 
művészet legkifejezőbb esz­
közeivé.

A Békében élni, a Róma 
nyílt város, a Róma 11 óra 
és a többi nagysikerű olasz 
film mind tartalmi megoldá­
sokban, mind művészi meg­
alkotásukban jelzik és mu­
tatják azt az utat, amelyen 
a film mint művészet meg­
újulhat, tovább fejlődhet. A 
Római lányok, a filmszínhá­
zainkban most vetített film 
is ezt az utat járja. Nagyon 
mély humanizmussal a kül­
városi lányok életét formálja 
költészetté, de úgy, hogy 
közben el ne sikkadják egy 
csipetnyi valóság sem köny- 
nyes és mosolyos hétköznap­
jaikból.

Három fiatal római lány, 
frissek, szépek, bájosak és 
mégis mennyire fiatal, küsz­
ködő emberek, akiknek tele 
van az étet ük naponkénti

(Hóinál huni oh
4harccal, küzdelemmel. Az ő 

sorsúkon és telkükön keresz­
tül nyit kaput ez a film ismét 
a római külvárosok életébe 
és egy-egy apró epizódon, je­
lenségen .keresztül a legmé­
lyebb valóságig le tud vilá­
gítani. Ezekből a forgács­
valóságokból áll egésszé a 
külvárosok családi élete, a 
nagyon is hangos bérházak 
hamisítatlan világa.

S itt nő és virágzik három 
fiatal római lány, Marisa, 
Elena, Lucia. Szellemesen és 
finoman retusált típusai a 
világváros zajában élő római 
lányoknak, akik különböző 
egyéniségük ellenére is egy 
tőről sarjadt fiatalsággal sze­
retik az életet, a szerelmet. 
Nem penészvirágok és szen­
timentálisán líraiak ezek a 
lányok. Jókedvüket napon­
kénti munkájúk szüli, pajikos- 
sógukat a szerelem sokszoroz­
za, s ha szomorúságuk van, 
az is mindig az élet törvény- 
szerűségéből következik.
Mindhárman egy-egy előkelő 
varroda munkásai, itt dol­
goznak s itt izgulnak, hogy 
este eljönnek-e értük udvar­
lóik.

Mint három bimbósodó ág, 
fonódik ez a három más-más 
utakon próbálkozó, de tartal­
mában végig becsületes és 
tiszta érzésekből felépített 
szerelem. A film alkotói ezek­
nek a szerelmeknek a tükör- 
lencséjében új és új figurá­
kat vonultatnak fel, amelyek 
mind általános és jellegzetes 
alakja a modern nagyvárosi

életnek. S mily* gazdag 
jellemzéssel eíPvenedmek
meg ezek az emberek, míg 
éli berak tárják egyéniségüket, 
a magukba rejtőzött belső 
emberi tartalmat.

Marisa vad és fekezhetet- 
len, csupa tűz és lendület. 
Vőlegénye Augusta gépkocsi­
vezető, ő szokta esténként 
hazafuvarozni menyasszo­
nyát. Szerelmükben nincs 
semmi teátrális, vagy szokvá­
nyos póz, egyszerűek és józa­
nok a fiatalság hevességével. 
Pofozkodnak, civakodnak, ve­
szekszenek, csókolózmalk, meg- 
haragusznaik és kibékülnek, 
de nem tudnak egybekelni, 
mert nincs lakásuk. A film, 
ábrázolásukban olyan őszin­
te, mint amilyen őszinte ez 
a külvárosi élet zajában fo­
gant szerelem. Durvaságuk 
az életnek ez az egyszerű ke­
ménysége, amely nagyon ha­
mar poffá csattan, de soha­
sem tántorítható.

Elena szőke és álmodozó, 
talán a legrokonszenvesebb 
hármójuk közül is. Rajongá­
sig szereti Albertot, ezt a si­
ma kispolgárt, aki mesterien 
álcázza igazi valóját a szerel­
mes lány előtt. Házat akar, 
kispolgári kényelmet, s mi­
kor ezt veszélyeztetve látja, 
hidegen és józanul teszi tönk­
re szerelmesét. S hogy ábrá­
zol itt is a film. Alberté el­
alszik Elenáéknál tett első 
látogatása alkalmával a jó­
ízű ebéd és fekete után. 
Szunnyadásában nevetséges 
és undorító, akiit csak egy

boldog szerelem szépíthet) 
meg és esetleg az anyai ag­
gódás a lánya boldogságáért) 
Aztán jön a leleplezés, s Al­
berté megjelenik a maga va­
lóságában. Hazudik és vádol 
és egyszerű embereket pió- 
bál befeketíteni a maga fol­
tos lelkiismeretével.

Lucia szilaj és bolondos; 
igazi áprilisi tavasz. Szereti) 
ha „ugranak“ a férfiak, de 
neki is megvannak a maga 
erkölcsi normái. Apja egy ló­
versenyistállóban dolgozik s 
innen kerül ki apró termetű 
lovagja, egy zsoké, akihez 
végülis odaköti a sorsát; 
Mennyi humorral és szeretot- 
tel rajzolja a film az életnek 
ezt a területét is. A zsoké 
egyetlen bánata, hogy kicsi, 
s minden módon megpróbál- 
kozik a nagyobb növés 'ehe­
tőségével.

De ezenkívül száz és ezer 
apró jelenet világít bele ez 
élet mélységébe. Jobbnál j ibb 
arcélek villannak a film 
vásznán, s hacsak egy percre 
is, már akkor is felejthetett i 
lenül. Eduardo de Filippo 
Vittorio úr formálója, mű­
vésze ezeknek az apró ’gazsá­
gok kimondásának, s játéká­
ban a kis emberi élet nő igaz 
emberi méltóságra.

Az egyszerű emberek nagy 
költészete ez a film. Há-orn 
római lány mosolya, derűje, 
bánata, a Spagna tér sugaras 
délidejében, vagy boron gós 
esőcsepergésében. De szimbó­
luma is annak az életnek, 
ami a külvárosi emberek ke­
mény jóságából és becsületes­
ségéből épül és válik legyőz- 
■hetettennéf (b. i,l
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SPORT•
Súlyos ítélet Szamaid és Pichler ügyébe«

Mint ismeretes, az október 
16-iki budapesti magyar— 
osztrák válogatott labdarúgó- 
mérkőzésen szerepelt két 
osztrák játékost, S z a n w a I- 
dot és Pichle rt csempé­
szésen érték tetten a magyar 
hatóságok.

A két játékos ügyével az 
osztrák labdarúgó szövetség 
kibővített ülése szombaton 
délelőtt foglalkozott és súlyos 
ítéleteket hozott.

Rudolf Szanwaldot, az oszt­
rák válogatott kapusát, a 
Wiener Sport Club játékosát, 
örökre eltiltották válogatott 
csapatokban való szerepléstől 
és a külföldi utazástól. Ezen­

kívül három évig hazai mér­
kőzéseken sem vehet részt.

Rudolf Pichlert, az osztrák 
válogatott középcsatárát, a 
bécsi Austria játékosát, ugyan­
csak örökre eltiltották a válo­
gatottságtól és a külföldi sze­
repléstől. Pichler ezenkívül 
egy évig nem játszhat hazai 
mérkőzéseken sem.

SzánwaId büntetését az ülés 
9:4 szavazataránnyal fogadta 
el, s az ellenszavazók részben 
súlyosabb, részben enyhébb 
büntetés mellett foglaltak ál­
lást. Pichler büntetését 7:6 
arányban fogadták el. Az el­
lenszavazók többsége súlyo­
sabb büntetést kért.

KÉT ÓRAKOR KEZDŐDIK A 
D. TÖREKVÉS —SALGÓTARJÁNI 
VASAS LABDARÚGÓ-MÉRKŐZÉS

Ma délután ismét Debrecen­
ben játszik a D. Törekvés NB 
II-es csapata. Ellenfele ezúttal a 
bajnokság hatodik helyén álló 
Salgótarjáni Vasas együttese. 
Nagy fontosságú a mai mérkő­
zés ‘a debreceni csapatnak, hi 
szén győzelem esetén nemcsak 
azoktól a csapatoktól választó­
dik eb melyeket a kiesés fe­
nyeget, hanem egyúttal a jobb 
helyezés ie biztosítva lenne.

A D. Törekvés — a tervek 
szerint — az elmúlt heti csa­
pattal - Papp — Molnár, Do- 
mán, Csülögh — Simonyi, Nótás
— Komlóssy, Zilahi, Bánki, As- 
bóth. Fekete — lép pályába, de 
szó vaun arról is, hogy Csat­
lós játszik a balhátvéd helyén, 
Csüllögh pedig a támadósorban 
kapna helyet Asbóth helyett. Ea 
csak a mérkőzés -előtt dől c

A D. Törekvés—Salgótarjáni 
Yasaa találkozót 2 órakor kez­
ük. a előtte 12 órai kezdettel 
1). Vörös Meteor—D. Kinizsi if­
júsági bajnoki mérkőzést rede»-

DE8RECEN MAI SPORTMŰSORA:
Labdarúgás: Nagyerdei Stadi­

on, 2 ora: D. Törekvés— Sálgó- 
iarján-i Vasas. NB II-ea mérkő­
zés. — Építők pálya, 10 óra: 
Tatarozó—Ru-hagyár. 12 óra: 
T rak tor—Cemen t árui pari. — 
Bástya pálya. 9 óra: Orvosi 
M üszergy ár—Spar íakuvsz. -— 
Bartók Béla úti pálya, 9 óra: 
Bútorgyár— Mezőgazdasági Aka­
démia. Városi bajnoki mérkőzé­
sek. — Bástya pálya, 10 óra: 
Debrecen utánpótlás válogatott
— D. Dózsa. Barátságos mérkő-

Asztalitenisz: Sas u. 4., 9 óra:
D. V. Meteor Nemzeti Bank— 
Győri Törekvés. — Fűveszkert 
utcai iskola, 9 óra: D. Bástya— 
Bp. Kinizsi. OB női mérkőzések.

Atlétika: Haladás pálya, 10 
era: A VTSB férfi és női -atléti­
kai pályiabaj'ijokságának második 
napi versenye.

Kézilabda. Postaigazqatósáqi 
pálya, 9 óra: Vörös Meteor—Do- 
z.-a (n). 9,35 óra: Szikra—Kini- 

10.10 óra: Bp. Kinizsi —
Posici igazgatósági Törekvés (f), 
10.55: óra: Dózsa—Vasas (f),
11.40 óra: Vörös Meteor—Kini­
zsi !n). 12.15 óra: Dózsa— Szik- 
j a (n). Kispályáé mérkőzések.

A HORTOBÁGYI CSIKÓSOK 
GULYÁSOK

ES

bikkn-apot rendeznek 
az ATT,SB irányilásá- 
a kultúr házban. A

Réthy Antal, a D. H-a- 
osztályu sakkozója

Rövid sporthírek
Á D. Törekvés párbajtőrözői 

.és ;ói özei a fővárosban ma MI. 
osztó.yu versenyen szerepelnek. 
— A debreceni járásból 3 csa­

pat vesz részt -a labdarúgó me­
gyei B-bajnokságba jutásért ki­
irt osztályozok küzdelmeiben. 
Így kilenc csapat küzd két cso­
portban a B-bajnők,ságba ju­
tásért. Október 31-én, hétfőn 
délután 5 ómkor a Kossuth ut­
cai Ali,alános Iskolában miuvata- 
nítással egybekötött tantermi 
ói abemutató lesz. — November­
ben két ízben szerepel -a magyar 
labdarúgó válogatott a Népsta­
dionban. November 13-án Svéd­
ország, november 27-én pedig 
Olaszország válogatottja lesz a 
magyar válogatót ellenfele. — 
Az NB ll-be jutásért november 
fkán kezdődnek az osztályozok. 
Megyénk bajnokcsapata, a D. 
Honvéd utolsó előtti előkészületi 
mérkőzését játsza ma délután 
Szolnokon. Ellenfele a Szolnok 
megyei bajnokcsapat, az Sz. Tö­
rekvés. — Ausztria —Jugoszlávia 
nemzetek közötti válogatott lab- 
d ar ú g ó- mérkőzést bon y ol í tan ak 
le ma délután Becsben. — Az 
első magyar mumkás-sporttalái- 
kozót december 10-én ég 11-én 
rendezik meg Budapesten. — 
Galina Zibina szovjet olimpiai 
bajnoknő a Sztalinabadban ren­
dezett atlétikai versenyen 16,32 
m-re javította saját 16,29 m-es 
eúlylökő vilgcsúcsát. — A ma­
gyar—svéd labdarúgó-mérkőzés­
re ötszáz belépőjegyet sorsol ki 
a Sportfogadási Osztály.

ÁGYNEMŰHEZ

TOLLATés

PELYHET
állandóan lehet kapni 
Szövetkezeti Központ, Vö­
rös Hadsereg útja 73 sz 
alatt (udvar). Ugyanott 
mindenféle tollat is felvá­
sárolnak. Telefoni 11-28.

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZT 
OSZTOTTÁK KI A DIJAKAT A 
D. TÖREKVÉS ORSZÁGOS BAJ­

NOK NŐI KÉZILABDA- 
CSAPATÁNAKi'

Szombaton este a Lokomotiv 
klubhelyiségben bajnoki vacsora 
keretében osztották ki az orszá­
gos bajnoki érmeket és ajándé­
kokat a D. Törekvés országos 
bajnok női kézilabda-együttesé­
nek. Az ünnepségen megjeleni 
Pogácsás Antal pénaügyminisz- 
terhelyettee elv társ.

A bajnoki érmeket és a Tö­
rekvés SE országos elnöksége 
ajándékát Tóth Andor, a Törek­
vés SE városi választmányfmak 
elnöke adta át a csapat tagjai­
nak és Bokor Ferenc edzőnek. 
A VTSB ajándékait Orbán Béla 
elnök nyújtotta át. további si­
kereket kívánva. A csapat ne­
vében Oláh Sári csapatkapitány 
köszönte meg a figyelmességet 
és a sportvezetők támogatását, 
majd az együttes ajándékával 
lepte meg a csapat edzőjét, 
szakosztályvezetőjét és intézőjét.

LUDAS MATYI
BÁBSZÍNHÁZ 

Kossuth utca 51.
Minden szombaton 4 óra­
kor, vasárnaponként 3 és 

5 órai kezdettel:
Vidám medvebocsok

A

három kis gida
mesejáték.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának -apja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága 

Szerkesztőség:
Debrecen. Tóthfalu.=i tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen

Mozik műsora
VÍG: ma negyed 2. fél 4, 6

és egynegyed 9 órakor, hétfőn 
fél 4, 6 ég egynegyed 9 órakór: 
Római lányok, -előtte .artista mű­
sor, a jegyekhez 50 fillér felár 
fizetendő. •— BÉKE: ma három­
negyed . 2. 4. 6 és 8 órakor, hét­
főn háromnegyed 4. 6 és 8 óra­
kor, délelőtt fél 10. fél 12 és fé! 
2 órakor:. Remény.-ég órái. Csak 
délelőtt .artista műsor, a jegyek­
hez 50 fillér felár fizetendő. — 
METEOR: ma fél 3. 5 és egyne­
gyed 8 órákor: Római lányok. 
Hétfőn fal 3, 5 és egynegyed 8 
órak or: Re m én y-sé.g őr á 1. e! ő > * e 
•artista műsor, a jegyekhez 50 
fillér felár fizetendő. — IFJÚ­
SÁGI: m-a háromnegyed 2, 4 6 
és 8 órakor, hétfőn háromne­
gyed 4. 6 és 8 órakor: Iskolake­
rülők. — KLINIKA: ma 3, fél 
6 órakor: Zűrzavar a cirkusz­
ban, fé’ 8 órakor: Római lá­
nyok. Hétfőn fél 6 órakor: Ró­
mai lányok. — Figyelem! No­
vember hó 1-től a hétfőj előadás 
elmarad, s helyette állandóan 

»er dán fél 6- és fél. .8. órakor 
tartunk előadást.

Népnevelő-mozik műsora:
M-a Rákosi telep: Valahol már 

találkoztunk.. — Homokként II.: 
Romeo és Julia. — Nyúlás: He­
gyekből jöttek. — Kerekes te­
lep: Mühlenbergi ördög. — Csa­
pókért III.: Rejtelmes sziget. — 
Hétfőn: Rákosi telep: Valahol 
már ta'álkoztunk.— Boldogkert: 
Romeo és Julia. — Tégláskerti: 
Mühlenbergi ördög. — Repülő­
tér: Különös ismertetője!.

MATINÉ-MŰSOROK:
VÍG: 11 órakor: Jégmezők lo­

vagja.— BÉKE: 1H órakor: Zűr­
zavar a cirkuszban. — METE­
OR: 10 ómkor: Zűrzavar a cir­
kuszban. — IFJÚSÁGI: 9 és H 
órakor: Varázsbolt.

Dózsa Vándor I. ma Fancsika, 
hétfői) cserei Vörös Csillag TSZ: 
Verdi. — Dózsa Vándor M. ma 
Lenin ég Petőfi TSZ. hétfőn: 
Állami Gazdaság. Lene telep: 
Talpalatnyi . föld. — Dózsa Ván­
dor ITT. ma Boda. hétfőn Asz- 
szonyrész: A hűség próbája. — 
Dózsa Vándor IV. ma Marim ka: 
2x2 néha 5.

Színházi műsor
.Ma 3-kor Garasos menyasz- 

szony, fél 8-kor Éjjeli menedék­
hely. Hétfőn 7-kor Éjjeli mene­
dékhely. Kedden és szerdán 
7-kor Garasos menyasszony. 
Csütörtökön és pénteken 7-kor 
Éjjeli menedékhely. Szombaton 
3-kor Garasos menyasszony, 
’-kor Párisi vendég. Vasárnap 
3-kor és 7-kor Garasos meny­
asszony.

Z P A D
Ma este 6 órakor a Vá­

rosi Kultúrotthonban ismét elő­
adja „Akinek inge. csak vegye 

magára” című műsorát.

Munkásokat keresnek
VIZSGÁZOTT kazánfűtőt fel 

veszünk, Debreceni Textil művek, 
Bethlen u 20.

SZÉN FELHORDÓ munkást ke­
res a bírósági gazdasági hivatal, 
Széchenyi u. 9 szám.

KULT U R M É R N ö KÖT a zoi mai 
belépésre keres a Debreceni 
öntözési és Talaj javítási Válla­
lat. Jelentkezés a személyzeti 
e'üadórái, Vörös Hadsereg útja

KEN D ER S ZBR ZŐ DT E'l’Ö KÉT 
“elveszünk, Tisza,rost. Varga u.

FORGALMI és kereskedelmi 
szolgálatban jártas nyugdíjas 
vasutasokat keresünk körzeti 
diszpécser szolgálatra Nyira- 
donyba, Püspökladányba és Haj­
dúböszörményibe. J elentkezini le­
hel. - 52. szánni Autóközlekedési 
Vállalat Debrecen, Szoboszkii út 
6 szám alatt.

MEZŐGA ZD AS ÁGI Akadémia 
-azonnali belépésre veze főköny­
ve! őt, vezetőgondnokot, szer­
táros!. fűtő segédmunkást és fi­
zikai munkások:). keres. Rész.- 
letes önétel rajzzal jel entkezés 
hétfőn 8—12 óráig. Böszörmé­
nyi út 104.

F É R FI segé 0. n i-u: i,k á s okai i deny - 
munkára alkalmaz a Gépifer­
mentáló üzem. Jelentkezni ok­
tóber 31-én fél 3-kor.

ZSÁKOLÓ munkásokat és éjje­
liőröket felveszünk, Termény- 
forgalmi, Debrecen, Bajcsy Zs. 
ulcn 70 szám.

VIZSGÁZOTT kazánfűtőt fel­
vesz a Debreceni Kertészet,

ARATÓ, cséplő munkások' fej­
adag át vét eh'e .jelentkezzenek -a 
Debreceni Állami Gazdaság köz­
pontjában (Lentz telep. A ma esi 
dolgozók .a ma esi íizemegység-

ALKALMI

fényképezőgép
vásár

Sok használt fényképező­
gép között válogathat ol 
csó árban az OFOTÉRT- 
nál, Vörös Hadsereg útja 

24 szám.

Ölesé
almavásár

A Debreceni Kertészet 
Böszörményi út 106. szám 
Alatti telepén. Kiszolgálás

kicsinyben és nagyban
naponta reggel 7-től dél­

után 4 óráig.

H I R fc K

Szikfásítási bemutató 
Püspökladányban

Az Országos Erdészeti 
Egyesület Debreceni Helyi 
Csoportja az Erdészeti Tudo­
mányos Intézettel karöltve, a 
napokban a püspökladányi kí­
sérleti telepen szükíásitási be­
mutatót rendezett. A bemuta­
tón a hajdúsági erdőgazda­
ság szakemberein kívül a Bé­
kés megyei társgazdaság meg­
hívott vendégei is részt vet­
tek.

A bemutatón Tóth Béla tu­
dományos munkatárs tartott 
ismertetőt. Szavai nyomán 
megelevenedett a püspökladá­

nyi szik kísérleti telep szívós 
és fáradságot nem ismerd 
munkája. A részvevők az elő­
adás alapján már azt a jövőt 
látták, amikor újra erdők bo­
rítják majd a sziket, amikor 
a ma még terméketlen terü­
letek ismét az embert szol­
gálják.

A részvevők a beszámoló 
alapján a fásítás előkészté­
séhez szükséges talajműveie- 
tek sorrendjével, valamint a 
szikes talajokra alkalmas fa­
fajiakkal is megismerkedtek

1940-ben a Szov­
jetunió kiszabadí­
totta Rákosi Má­
tyás elvtársat és 
hazaküldte a 48-as 
zászlókat.

1905-ben meg­
kezdődött az össz- 
oroszországi poli­

tikai sztrájk.
1805-ben megje-

____________  lent az Izvesztyija
első száma.

1835-ben megalakult a „Lúd 
Polski” (Lengyel Nép) az első 
lengyel szocialista szervezet.

1920-ban megalakult Ausztria 
Kommunista Pártja.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, néhány helyen futó eső, 
mérséklődő szél. Hideg idő, haj­
nali fagyokkal. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet vasárnap 
7—10 fok között. A fűtés alap­
jául szolgáló várható középhő­
mérséklet 10 fok alatt.

SZOMBATON DEBRECENBEN a 
hőmérsékleti maximum 12.2, a 
reggeli minimum 5.9 fok volt. 
Talaj mentén 5,2 fokot mértek. 
A nap folyamán 10 milliméter 
csapadékmennyiség hullott, nap­
sütés nem volt.

FAJ DALOMMAL tudatjuk,
hogy Encs Tibor a Hajdúsági 
Gyógyszergyár dolgozója f. hó 
26-án elhunyt. Temetése novem­
ber 1-én 2 órakor lesz a Közte­
mető d Is zr a ratal ózó j á bóll.

műtrágyázáshoz
szuperfoszfát, kálisó, me­
legágy! ablakkeret, szen­
tesi talicska, kubikos ta­
licska, palántázó láda, 
dughaqyma beszerezhető 

A

Vetőmagboltban
Csapó u. 18 szám.

VI LA G V EV ö n y ű j t o t tsá • 
vos rádió olcsón eladó 
Hajó utca 4.

JÓ HANGÚ pianínó el­
adó, Batthyány utca 8.

EGY darab 3,5 tonnás 
ü ze,i i i,k épe s te h er g épk oc sí 
eladó, 60 000 forintért, 
Nádudvar. Petőfi MTSZ.

AUTOKRAT, rugói nélkü­
li _ sérvküte, éjjel, nappal 
viseUieto. Nagy sérvekre- 
r ugóval kombinálható. 
Lú diai pbettétek, haskötői:. 
Kérjen 11. szám-u díjta­
lan képéig ismertetőt. 
Pártos Lásduó Budapest, 
Néphadsereg (Fáik Miksa) 
utca 3. ÁH.

EGY hármasszekrény, 
rek-amték, asztal, székek 
eladók, Zsák u. 11. Ér 
deklődni vasárnap, hét­
főn.

EGY erős férfi sima 
Singer varrógép eladó, 
Dimitrov u. 15.

ELADÓ olcsón háromaj­
tós nagy felié-r szekrény. 
Nyíl u. 142.

KEDDEN este nagy hid 
MÁV Kolónia között 

aktatáska elveszett iratok­
kal. Becsületes megtaláló 
200 forint jutalom ellené­
ben iratokkal együtt adja 
le Kiss Kálmán, MÁV Ko­
lónia XIX/2 lakás.

IKARUSZ gyermek 
mély-kocsi, aUg használt 
eladó, Eötvös u. 112.

EGY sodrony éa egy 
öntött vaskályha eladó, 
Apafi u. 143.

KIFOGÁSTALAN álla­
potban lévő fehér mély 
gyermekkocsi eladó. Da­
rabos u. 33.

VELÁGVEVö rádió, ten- 
gerimorzsoló eladó. Ven­
dég u. 7.

GUMICSIZMA javítás 
Csapó u. 99. Gomb ácsi.

ELADÓ nagyon szép 
ebédlőbútor, plüs dívány, 
ezekek, Honvédtemető u. 
18/a.

MUNDEN méretű és 
nagyságú ponyva javítását 
és átalakítását vállalja 
Debreceni Szíjgyártó, B<> 
röndös ía Kötélgyártó 
KTSZ, Debrecen, Hatvan 
u. 55 szám.

GYÜMÖLCS-FACSEMETE 
árusítás október 31-én 
megkezdődik a Debreceni 
Kertészet Böszörményi út 
106 szám alatti telepén. 
Ellenőrzött, fertőzés men­
tes kiváló minőségű cse­
meték nagy választékban 
kaphatók. ÁH.

KVÁRTÉLYBA1 dolgozó 
nőt, Vagy tanuló leányokat 
falveeaek, Pacsirta #, 53.,

PIANÍNÓ, kezdőknek al­
kalmas, kevés hibával 
adó. Csapó u. 78. AH.

EGYLÓEROS, 220 vol­
tos egyfázisú villanymo­
tort veszek, Fokos utca 4.

BEJÁRÓ takarítónőt fel­
veszek. •Levkovits,
Batthyány u. 17. Hl. lép­
cső, 1,11. emelet. ÁH.
HATLYUKU f-afűtáses Ze­

phir kályha eladó. Textil- 
ruházati KSZ, S-lmonffy u. 
13. AH.

EGY sötét diófaháló el­
adó, Varga u. 45. Med- 
gy-aszay. AH.

FU LLA DAS MENTES, m i- 
” ő ségi 1 i ba töm őtöl csér 4 4 
forintért, ingyen csoma­
golással, utánvéttel szállít 
Lind, Budapest, Lósy Im­
re utca 1. Ali.

KA LAPÍTS ZTITÄST 20 
százalékkal leszállítva vál­
lalunk, Textilruházati KSZ, 
Csapó u. 38.

ELADÓK: karikás kály­
ha, fekete asztal tűzhely, 
nagy mosóteknő, új, prí­
ma tengeridaráló, vizesió- 
ca, háromnegyedes hege­
dű, leánykaruha, ajtó, 
Bői osné, Hadházi utca 29.

FESTETT, sötét háló, 
fél háló, koiiyhaberenda- 
zég, pároságy, tükörasztal 
nyitott etuzser, fotel el­
adó, Cs-ap u. 50.

KÉTSZOBÁS lakásomat 
elcserélem 2x1 szoba, 
konyháéra, vagy olyan 
kétszobásra, amelyik meg­
osztható két család ré­
szére, Arany János utca 
50 szám.

IDŐS nő nyugdíjas ma­
gánoshoz elmenne gond­
viselőn ék, Kinizsi u. 25.

ELADÓ modern kony­
habútor, kisméretű világ­
vevő rádió, Pacsirta utca 
19 szám.

ELADÓ 350 cm 3-es F. N. 
m o t ork érék pár, kisf i 1 m-es 
fényképezőgép, fénymérő, 

2 üzleti pult Vörös Had-se­
reg útja 41. emelet 6.

KÉT darab kornvald ke­
resztezett 7 hónapos sül­
dő eladó, Vígkedvű Mi­
hály u. 62.

ZENEGÉP eladó, Vörös 
Hadsereg útja 32. ke-reszt- 
épület, I. em. Mészáros.

KÜTGY ÜRÜ SABLON 
100x80-ag eladó, Ferencz, 
Tímár u. 11.

BODAN 380 négyszögöl 
szőlő 1 dűlőben eladó. Ér­
deklődni Dombi Antalnál, 
első dűlőben, a kútnál.

HÁROMAJTÓS fehér- 
szekrény ég szép ebédlő­
bútor eladó - Korpoháy u. 
8 eaánk

EBÉDLÖSZ H K R É N Y, vit­
rin, komói eladó, Darabos 
vile a 16

BETO N tetőcserép verő 
iépet keresek' megvételre, 
vagy használatra. Kalmár 
István. Vörös Hadsereg 
útja 62.

ELVESZETT Pobeda kar­
órát jutalomért kérem le­
adni, Töhötöm utca 1 
Szűcs né.

NÉGY darab nyolchó­
napos süldő sürgősen t 
■adó, Kü'csey u. 9.

ELADÓ bek'öltöahe 
kétszobás családi ház. Te­
mető u. 28.

MARX Károly utca 64. 
számú ház fele vésze 
adó. Érdeklődni Simoniffy 
u. 19. I. ajtó.

EGY kétaknás „Mai-a- 
bu” kályha, egy öntött­
vas fürdőkád eladó. Vi­
rág ti. 32.

EGY kéül engere® sta­
bil motor szivattyú haj­
tásra is alkui mag eladó, 
Szabadság útja 1.

SZÉP fehér, mély gyer­
mekkocsi eladó. Darabos 
utca 33.

B L AD ó 11 ár oms zobá s,
kér les, b ek öltözhet ő csa­
ládiház, Andrásey út 30.

SÖTÉT, fényezett háló 
eladó, Honvéd u. 1. hátul 
13 ajtó.

ELADÓ heverő 190x150- 
es, Lehel u. 37.

SZABADSÁG útja 8 
számú ház eladó, beköt 
tűzhető, bef ásított kert­
tel.

ELADÓ 4-P2-0S rádió 
fél lóerős villanymotor 
HIO—220-as, Dimitrov u 
6 szám.

URÁNIA Írógép eladó 
Andrásey út 25.

EGY 160 kilós disznó 
eladó, Apafi u. 135.

KISGYERMEK gondozd- 
sát vállalom nappalra, 
leözpontif üléses lakásom­
ban, Beloiannisz u. 2. má­
sodik emelet 7.

VILÁGOS ke meny fahá­
ló. cseresznyebetéttel el­
adó, Orsóvá u. 2. (Bö­
szörményi útból nyílik)

ASZTALTÜZHELY, pri­
ma kisipari eladó. Hajnal 
utcai bérház, A/11.

ELADÓ 125-ös Csepel 
motorkerékpár, hátiámpás 
rádió, Rákóczi u. 9.

BEKÖLTÖZHETŐ 2 szo­
ba, hallos, összkomfortos 
utcai házrész eladó, Rá­
kóczi u. 36/b. Rákosy.

FESTETT hálószobabúior 
sodronnyal, matraccá' 
együtt, eladó, Bajcsy. Zs. 
utca 25.

nap
10.

ANYATEJET keresek 
megvételre. A "őrös Hadse­
reg útja 38. 1. 6.

ELADÓ mikro és nor­
mál lemez; S zó. Y 
egész nap, Dobozi 
Á lépcső 12.

JÓ HANGI'. jó á-’ap
b un lé vő k ö i ■ p á n c él us 
an inó eladó, Rákóczi m 
56. Komárcrniné.

GUMICSIZMA, krepp; 
pu cipő, - z-ippzár javít 
nylon ka b á i forrasz:
Orosznál, Csapó u. 1 1.

KÁPOSZTÁS HORDÓ c: 
varos 300 kilós eladó, 
Nyű u. 115.

350 cm3-es DKW 
kerék-pár eladó, Erzsébet 
utca 30.

ELCSERÉLEM 2 szobt 
I. emeleti lakásomat, bt 
v ár ősi j ó s z ág ta rtásc sr-a,
Széchenyi u. 11.

ELADÓ ház "Had-ház 
121 alatt beköltözhető la­
kással.

100 literes boroshordó 
eladó. A ezé! u. 41.

FARKASKUTYA, faj­
tiszta, him, 10 hónapos 
eladó, Homok u. 84\

EGRI Zsigmondi) ak Sá- 
1‘ándon 28 szánni háza 
örök áron eladó.

ELADÓ him farkas­
kutya, Béke útja 57.

S ZAKKÉPZ EXT k er I ész, 
aki jelenleg is tsz-bei 
van, üzemi kertésznek 
vagy t-sz-be elmenne. Kor 
dal Gábor u. 9.

EGY darab 250-es ' Já­
va motorkerékpár, 1 ol­
dalkocsi eladó. Érdeklődni 
Szakái autószerelőnél, 
Széchenyi u. 49.

MAGASTÖRZSÜ oltott 
pöszmétefia kapható. Bi­
hari utca 5. Vágó hídnál.

ELADÓ komplett vilá 
gos keményf-aháló, ebéd- 
* őszek r én y, asztal, szé­
kekkel. Cím-: Haj dúsam 
son, Kossuth u. 19.

10 éves gyakorlattal 
rendelkező gyors gépíró­
nő állást keres, Honvéd 
u. 30. Hon tin é.

EGY fehér, mély gyer­
mekkocsi matraccal eladó. 
Késes u. 68 alatt.

VÍZVEZETÉK, gázveze­
ték szerelést vállai Nagy 
Béláné, Honvéd u. 28. sz. 
Tel.: 42-20. íróasztal, író­
gép, télikabát eladó, Kom- 
lóss-y út 23.

ELADÓ két rekamié 
IFOxl-lO-es ablak. knmp 
lett magas a'akra télik - 
hát, Bégány u. 14.

MAGSON- 4 hold " föld 
kiadó, Könlösgátsor 7. ,

ELADÓ 160x130-as re­
dőny tokos új ablak. Jork- 
siri koca, november l-én 
fial, 210 literes új boros- 
hordó, Böszörményi út 
87 szám.

ELADÓ Borz utca 7 
.‘-zárna ház 34 000 forint­
én.

SZIVó-nyomó kút eladó, 
Báthori u. 35.

IRÉN utca 26 számú 
ház 300 négyszögöl telek­
kel eladó, vagy elcserél­

ik LA Dó beköt főzhet ü
ház 434 négyszögül gyü- 
mö 1 esőssé1. Debrecen, 
Andrássy út 60. Érdeklőd­
ni Juhász Islvánné, Bal­
mazújváros, Nádudv-un u. 
19 szám.

ELADÓ 4 50 kilós hízott 
sertés, Sámsoni út 11.

HÁROM mázsáig mérő 
mázsa eladó, Csigekerl u.

CSERÉPKÁLYHÁK, 
kandallók kaphatók. Át­
rakási vállalok, Taizs, Is-

1 nyulketrec eladó. 
Sinay Miklós u. 35.

EGY 160 kilós hízott 
mangalica sertés eladó, 
Kút ti. 12.

ASZTALTÜZHELY prí­
ma állapotban eladó, Pé­
terül» u. 48. Érdeklődni 
h á zf e 1 ü g y el ő n él.

ELADÓ női varrógép. 
Meg t ek in th e t ő d élű Iá 5 
órától és vasárnap, Gólya 
utca 3 szám.

GUMICSIZ MÁK javítása 
Vadai Gyula javítónál, 
Nyugati ti. 14. Vásárcsar­
nokkal szemben.

ALIG HASZNÁLT sport­
kocsi eladó, Kossuth utca 
16. IV. a.

FÉRFISZOBA bőrgarn i- 
I úr á vn 1. r e k-a m i é val és 
ebédlő bőrszékkei e adó. 
Vörös Hadsereg útja 7. 1.

KALOR kályha közepes, 
ablak 150x90-es, 1 darab 
eladó, Gépész u. 17/b. 
Szabadság lelep.

BONTÁS BÓL ger en d ák 
as zt a I os n ak a'kai ma s
deszkák, ikerablakok el­
adók, Árpád tér 43.

HÁROMAJTÓS szek­
rény. fényezett, jó mély 
eladó, Füvészként u. 5. 
Megtekinthető vasárnap 5 
órától.

EL A Dó egy Pannónia 
uolerkeré-kpár. Ha idú 
"szörménv. Gyár u. 38.
EGY darab <°0 kilós 

mangalica hízó . ..‘"adó, 
Dembinszky u. 24.

MA DÉLELŐTT 9 órai ke» 
dettel a Pacsirta uicai iskolába , 
Nagy János városi és Osváih 
István kerületi tanácstag; hétfőn 
délután 6 órai kezdettel’ a Cső 
konai Gimnáziumban Dr. Imre 
Gábor városi tanácstag; 5 óra. 
kezdettel a Dimitrov utca Vj 
szám alatt Erz.se Imre városi 
tanácstag fogadóórát tart,

ORSZÁGOS szarvasmarhate- 
nyésztési tanácskozás lesz 
november 25-én és 26-án. A 
tanácskozáson Maqyari And­
rás, a földművelésügyi minisz­
ter első helyettese tart elő­
adást.
TÖBB SZÁZ KÖZSÉGBEN, tér- 

melőszövetkezetben, állami gaz. 
das-ágba-n lesz könyvvásár októ­
ber 29. és november 13. közön.

TANCTAN FOL Y A MOK k czdő c I - 
nek november 4-én a Munkakö­
zösség Sas utcai iskolájában 
Délutáni csoport 4 órától, esu 
csoport 7 órától. Schaff láncúi­
nál'.

DEBRECENT TEMETKEZÉSI 
Vállalat értesíti a város közön 
ségét, hogy a Köztem-etö nővén 
bér 1 - én ég 2-án este 7 óráig 
tart nyitva. Kapusoknál töves es 
vágott élővirág, valamint fe­
nyő és maehonia csokrok, ko­
szorúk olcsón kaphatók.

KÉT HÓNAPI BÖRTÖNRE 
le a városi bíróság Kerékgyártó 
Mihályné Debrecen, Kinizsi u, 
12 szám alatti lakost, mert meg­
rágalmazta Kecskés Ferenc la­
katosi. A bíróság az Ítéletei há­
rem évi próbaidőre felfüggesz­
tette.

KÜLÖNVONAT INDUL: novem­
ber 6-án két napra Budapesti'; 
Részvételi díj: 57,50 Ft. Jegyek 
1B U S Z-n ál vál thai óik.

KÉRJÜK vevőinket, hogy 
Kossuth utca 6. szám alatt levő 
javító' műhelyünkben leadott ja­
vítási' munkákat legkésőbb 1955. 
november 15-ig váltsák ki. Fen­
ti időpont után a ki nem váltott, 
és javításra átvett dolgokat a 
fennálló rend el etek szerint ér 
lék esi te ni fogjuk. Debreceni 
Szíjgyártó, Bőröndös és Köté. 
gyártó KTSZ, vezetőség.

CIROKSEPRÖ készítő magú:; 
kisiparosok keressék fel a 
Nt tgyker eske de lm i Vál’: ilat o t
(Csapó utca 12) sepruszáliítús

AUTÓK, kocsik j ti vitását, duk- 
kezását, fényezését, kárpitozá­
sát. mezőgazdasági kisgépek, 
•eszközök javítását, mindenféie 
járművek. gumis távszekerek 
készi léséi, és javítását, villany 
autogén hegesztési munkák 
szakszerű végzését vállalja a 
Debreceni Mezőgazdasági Fe 
szereléseket Gyártó KTSZ. Ha; 
van u. 58. Telefon: 42-63. <x)

Szénbányába,
építőiparba férfi, női se­
gédmunkásokat. vasbe­
tonszerelőket, kőművese­
ket, ácsokat, lakatosokat, 

fűtöket

felveszünk
városi tanács munkaerő- 
gazdálkodás, Vörös Had­

sereg útja 20 szám.

PATYOLAT
vállalat

FEST, MOS, TISZTIT

Gyorsmosást vállal 24 óra 
határidővel. Felkérjük 
megrendelőinket, hogy té­
li ruhatisztitásaikat a tor­
lódás elkerülése végett, 
már most adják le fiók­
üzleteinkbe: Csapó u. 47.. 
Hatvan u. 31.. Széchenyi 
utca 1., Sas utca 2 szám.

állandó munkál
biztosítunk

Bányamunka: Komlón,
Ózdon, borsodi trösztök­
nél. Évi 72 mázsa szén 

• ingyen, munkaruha. 600 
Ft toborzási jutalom. 
Építőipari munkák: 11- 

szapalkonyán, Miskolcon, 
Kazincbarcikán. 

Sörgyári munkák: Bu­
dapesten, Kőbányai Sör­

gyárnál.
Vasúti munkák: Buda­

pesten. Dolgozóknak és 
családtagoknak ingyen 

jegy.
Jelentkezni:

Toborzó Irodán
Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 36. Vidéken a járási 
műnk aerőgazdálkodáFok- 

nál. Községekben a tobor­
zási felelősöknél.

XIL ÉVFOLYAMI

OTi
Hím

(Derék postásaink! 
Jük ezen a napon, 
Ságot nem ismerve ] 
<}eje becsülettel 
pártsajtót, házról-tt 
eljuttatják a párt , 
vasokhoz. Bár kézi 
kissé „döcögött“ ez| 
gépezet, az első 
akadtak kisebb-na?| 
szók, sőt néhány 
zönnyel és szembd 
találkoztunk, mégij 
ötéves évíordulóp 
megállapíthatjuk, 
saink Hajdú-Biharj 
lelkesen, becsülete 
zik feladatukat és ] 
olvasót szereznek 
ponti lapjának, a 
nek, továbbá a Nel 
Szabad Földnek, 
kéért népi demokrl 
Új Idő című új.ságq 
lyóíratoknak.

Az elmúlt öt esi 
zonyította számtall 
mai, hogy a postád 
jesztőkre mindig la 
tani. Mi, újságolv) 
ban nem minden 
csültük meg eddig] 
tásaink munkáját.] 
tesnek vettük, és v( 
esőben, sávban, hiq 
kánikulában regg 
között ott van már| 
a várva-várt újság 
törődve azzal, hog] 
sok fáradságba, 
és fizikai erőkifeji 
a postásoknak. Naj 
az olyan újságolví 
egyszer is elgondo 
hogy vajon hány] 
fel reggel ez a 
már reggelinél 
Belvárosban vagy i 
lameiyik külsősége] 
Népet vagy a Nép] 

„Szürke emberek 
hírlapterjesztők 
legjobban jellemezi] 
munkájuk nélkül 
lehetne ma már elk 
tünket. Éppen ezét] 
évfordulón hadd 
ezeket a derék po 
terjesztőket, a Dl 
Postahivatal kézjbesl 
di Imrét, Pál Gytítq 
zsébetet,, Vineze I. 
hódi Boldizsárt, KJ 
a város külsőségét " 
II. Józsefet, további 
jóst és Török Antal 
két Pródról, Pasch . 
rök Jánost és Törj 
Ebesről és a többi 
tőt, akik Debreceni 
diban, Püspökladái] 
rettyóújfaluban és | 
har minden község 
nyaközpontjában 
ellátják a párt ált! 
eott feladatot. Nel 
hetünk meg azonbj 
hivatalok vezetőirő 
közül jó néhányan] 
kissé idegenkedtek 
dolattól, hogy a pol 
jesszék az újságolj 
ban azonban mái 
harcosai a partid 
történő terjesztési 
szentjük ezért az öl 
dúló napján Hajdúi 
eösas, Derecske. BÍ 
lu, Kaba, TetétlenJ 
Vari, Nádudvar, 
Debrecen II. postahl 
zetőit, azokat, akikl 
jobbak között is ki| 

Magyaroi-szágon 
Hajdú-Bihar megye 
ha még ilyen maa;l 
Ion nem állt a híri| 
munkája, soha még 
becsülést nem élv] 
lapterjesztők, 
szünk még a f| 
előtti időkre: az ú,i| 
jesztő rikkancsokr 
kések kezében lévé 
talok vezetőinek ! 
vére ki voltak 
Senki sem becsülte 
kevésbé a kiadótiixl

Éliize
Az Alföldi Nyo| 

]nel jelentik, hogy 
•pari Igazgatósága 
Szervezetének értél 
Eredményeikért elűz


